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ΠΡΟΛΟΓΟΣ  
 
 
 

Η παρούσα πτυχιακή εργασία αποπειράται να δώσει μια όσο γίνεται πλήρης και 

ολοκληρωμένη εικόνα του βιβλίου Εσόδων – Εξόδων . 

Το πρώτο μέρος στοχεύει να εισάγει τον αναγνώστη στην νομοθεσία που διέπει την 

τήρηση του βιβλίου Εσόδων – Εξόδων . Πιο συγκεκριμένα , το πρώτο μέρος 

πραγματεύεται με μεγάλη επιμέλεια αλλά όσο πιο απλά γίνεται ,θέματα του Κώδικα 

Βιβλίων και Στοιχείων  , της νομοθεσίας του Φ.Π.Α. και του Κώδικα Φορολογίας 

Εισοδήματος , που αφορούν το βιβλίο Εσόδων - Εξόδων . 

Το δεύτερο μέρος περιλαμβάνει μια πρακτική εφαρμογή στην οποία , μια ατομική 

επιχείρηση με αντικείμενο εργασιών την λιανική πώληση και επισκευή ωρολογίων 

τηρεί βιβλία Β΄ Κατηγορίας του Κ.Β.Σ.  

Πιστεύω πως στην παρούσα πτυχιακή εργασία έγινε μια επιτυχημένη μελέτη του 

βιβλίου Εσόδων -  Εξόδων , τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο . Για τον 

λόγο αυτό οφείλω να ευχαριστήσω τον εισηγητή της εργασίας αυτής κ. Ταβερναράκη 

Ιωάννη , για την πολύτιμη βοήθεια και καθοδήγησή του .  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : ΟΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 

 

 

1.1 Γενικές διατάξεις του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ( Κ.Β.Σ. ) 

   Ο Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων ορίζει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

επιτηδευματιών σχετικά με την τήρηση βιβλίων και την έκδοση των στοιχείων για την 

εκπλήρωση των φορολογικών τους υποχρεώσεων . (βλ. άρθρο 1 Κ.Β.Σ. ) 

Κάθε επιτηδευματίας τηρεί, εκδίδει, παρέχει, ζητά, λαμβάνει, υποβάλλει, 

διαφυλάσσει τα βιβλία, τα στοιχεία, τις καταστάσεις και κάθε άλλο μέσο σχετικό με την 

τήρηση βιβλίων και την έκδοση στοιχείων . (βλ.άρθρο 2 Κ.Β.Σ. ) 

Ως επιτηδευματία ο  Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων ορίζει κάθε ημεδαπό ή 

αλλοδαπό φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή κοινωνία του Αστικού Κώδικα, που ασκεί 

δραστηριότητα στην ελληνική επικράτεια και αποβλέπει στην απόκτηση εισοδήματος 

από εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική ή γεωργική επιχείρηση ή από ελευθέριο 

επάγγελμα ή από οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση, καθώς και οι αστικές κερδοσκοπικές ή 

μη εταιρείες. Οι επιτηδευματίες διακρίνονται ανάλογα με το αντικείμενο εργασιών τους 

σε: 

εκείνους που πωλούν αγαθά χονδρικώς (σε άλλο επιτηδευματία ) ή λιανικώς 

(σε φυσικό πρόσωπο ) αυτούσια ή μετά από επεξεργασία 

εκείνους που παρέχουν υπηρεσίες 

εκείνους που πωλούν αγαθά χονδρικώς ή λιανικώς και παρέχουν υπηρεσίες     

(μικτή δραστηριότητα ).   (βλ. άρθρο 3 Κ.Β.Σ. ) 

Δεν θεωρούνται επιτηδευματίες και συνεπώς απαλλάσσονται από την τήρηση των 

βιβλίων του Κώδικα  : 

ο αγρότης και η αγροτική εκμετάλλευση εφόσον δεν έχουν ενταχθεί στο 

κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α. 

το φυσικό πρόσωπο εκτός του ελεύθερου επαγγελματία που παρέχει υπηρεσίες 

περιστασιακά σε επιτηδευματία ή Δημόσιο ή άλλο μη επιτηδευματία και το σύνολο 

των ετησίων αμοιβών του δεν υπερβαίνει το όριο των € 5.000 εφόσον δεν είναι 

επιτηδευματίας από άλλη αιτία. 

ο συγγραφέας δημόσιος ή ιδιωτικός υπάλληλος, ο συνταξιούχος για την πρώτη 

μετά τη συνταξιοδότηση του έκδοση βιβλίου και ο εισηγητής επιμορφωτικών 
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σεμιναρίων δημόσιος ή ιδιωτικός υπάλληλος ή συνταξιούχος, εφόσον τα πρόσωπα 

αυτά δεν είναι επιτηδευματίες από άλλη αιτία. 

το φυσικό πρόσωπο δεν θεωρείται ότι ασκεί δραστηριότητα υπαγόμενη στο 

Φ.Π.Α., με την προϋπόθεση ότι δεν έχει την ιδιότητα του επιτηδευματία από άλλη 

αιτία και παρέχει υπηρεσίες προς το Δημόσιο, άλλο μη επιτηδευματία νομικό 

πρόσωπο. 

το φυσικό πρόσωπο που συνδέεται με σχέση μίσθωσης έργου με φορέα 

εκτέλεσης ερευνητικού έργου το οποίο χρηματοδοτείται ή επιχορηγείται γενικώς 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφόσον δεν είναι επιτηδευματίας από άλλη αιτία, το 

ποσό αυτών των αμοιβών του δεν υπερβαίνει τα € 10,000 και οι υπηρεσίες που 

παρέχει αφορούν αποκλειστικά το ερευνητικό έργο που χρηματοδοτείται ή 

επιχορηγείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τέλος ο Κώδικας ορίζει ότι τα βιβλία και τα στοιχεία θα πρέπει να τηρούνται στην 

ελληνική γλώσσα και στο ελληνικό νόμισμα , εκτός αν έχει νομίμως επιτραπεί η 

τήρηση αυτών με άλλο τρόπο . Τα στοιχεία που εκδίδονται για συναλλαγές με το 

εξωτερικό επιτρέπεται να διατυπώνονται σε ξένη γλώσσα και να αναγράφεται σε αυτά 

το ξένο νόμισμα στο οποίο γίνεται η συναλλαγή .  (βλ. άρθρο 2 Κ.Β.Σ. ) 

 

 

1.2Ένταξη Επιτηδευματιών στην Β΄ Κατηγορία του Κ.Β.Σ. 

     Κάθε επιτηδευματίας εντάσσεται σε κατηγορία βιβλίων (πρώτη , δεύτερη, τρίτη 

κατηγορία ) ή απαλλάσσεται από την υποχρέωση τήρησης αυτών όπως ορίζουν οι 

διατάξεις του Κ.Β.Σ . 

Γενικά τα όρια για την ένταξη σε κατηγορία βιβλίων ορίζονται με βάση τα ετήσια 

ακαθάριστα έσοδα της προηγούμενης διαχειριστικής περιόδου ως εξής : 

Κατηγορίες βιβλίων όρια ακαθάριστων εσόδων 

Πρώτη μέχρι και 150.000 ευρώ 

Δεύτερη μέχρι και 1.500.000 ευρώ 

Τρίτη άνω των 1.500.000 ευρώ 

Ειδικότερα ο Κ.Β.Σ. ορίζει ότι στην δεύτερη κατηγορία, ανεξάρτητα από το ύψος      

των ακαθάριστων εσόδων της προηγούμενης διαχειριστικής περιόδου : 

οι  αλλοδαπές γενικά επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στην Ελλάδα με βάση τις 

διατάξεις των α.ν. 89/1967 (ΦΕΚ Α' 132) και 378/1968 (ΦΕΚ Α' 82), καθώς και τα 

υποκαταστήματα των αλλοδαπών αεροπορικών επιχειρήσεων που λειτουργούν στην 
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Ελλάδα και απαλλάσσονται από τη φορολογία εισοδήματος με τον όρο της 

αμοιβαιότητας. 

Ο εκμεταλλευτής πλοίου δεύτερης κατηγορίας του άρθρου 3 του Ν. 27/1975, 

καθώς και ο επιτηδευματίας του οποίου τα καθαρά κέρδη προσδιορίζονται με ειδικό 

τρόπο σύμφωνα με τις διατάξεις περί φορολογίας εισοδήματος, με εξαίρεση τον 

επιτηδευματία που ασχολείται με την κατασκευή δημόσιων ή ιδιωτικών τεχνικών 

έργων. 

Ο πράκτορας εφημερίδων και περιοδικών, καθώς και ο πρατηριούχος 

χονδρικής πώλησης καπνοβιομηχανικών προϊόντων. 

Ο πρατηριούχος υγρών καυσίμων για την εμπορία πετρελαίου. 

Όποιος διατηρεί και κλάδο πώλησης άλλων αγαθών ή παροχής υπηρεσιών τηρεί για 

τον κλάδο αυτόν τα βιβλία της κατηγορίας που αντιστοιχεί στα ετήσια ακαθάριστα 

έσοδα του κλάδου αυτού όχι όμως κατηγορίας κατώτερης της δεύτερης εκτός και αν ο 

Κώδικας ορίζει συγκεκριμένη κατηγορία τήρηση βιβλίων για τον εν λόγω κλάδο 

πώλησης αγαθών ή παροχής υπηρεσιών . (βλ. άρθρο 4 Κ.Β.Σ. ) 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Επιτηδευματία Β΄ Κατηγορίας 

Με βάση της διατάξεις του Κώδικα Βιβλίων και στοιχείων , κάθε επιτηδευματίας 

ανάλογα με τις συναλλαγές που πραγματοποιεί υποχρεούται να εκδίδει ορισμένα 

στοιχεία απαραίτητα για την  τήρηση των βιβλίων του . 

Ένας επιτηδευματίας που τηρεί βιβλίο Εσόδων – Εξόδων  δύναται να εκδίδει κατά 

περίπτωση  : 

Δελτία Αποστόλης – Δελτία εσωτερικής διακίνησης 

Τιμολόγια – Εκκαθαρίσεις 

Αποδείξεις Λιανικής Πώλησης – Αποδείξεις Παροχής Υπηρεσιών 

Αποδείξεις Αυτοπαράδοσης 

Αποδείξεις Δαπανών 

 

1.3.1 Δελτία αποστολής – Δελτία εσωτερικής διακίνησης 

Το δελτίο αποστολής είναι το μόνο στοιχείο συνοδευτικό αγαθών, κατά τη 

διακίνηση αυτών εκτός των εγκαταστάσεων της επιχείρησης. Συνοδευτικό μπορεί να 
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είναι και κάθε στοιχείο που προέρχεται από συνένωση οποιουδήποτε παραστατικού 

αξίας (τιμολογίου, απόδειξης, εκκαθάρισης) με δελτίο αποστολής. 

Επίσης συνοδευτικό στοιχείο μεταφοράς αγαθών είναι και το συγκεντρωτικό δελτίο 

αποστολής 

Συνοδευτικό φορολογικό στοιχείο μεταφοράς αγαθών είναι κάθε στοιχείο που στον 

τίτλο του υπάρχει η φράση "ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ" και ασφαλώς σε κάθε 

περίπτωση είναι θεωρημένο από την αρμόδια ΔΟΥ. 

Ο επιτηδευματίας εκδίδει δελτίο αποστολής στις περιπτώσεις : 

χονδρικής πώλησης αγαθών, ανεξάρτητα αν γίνει διακίνηση αγαθών. 

παράδοσης αγαθών (η παράδοση είναι ευρύτερη έννοια της πώλησης και περι-

λαμβάνει π.χ. την περίπτωση παράδοσης επισκευασθέντος μηχανήματος από τον 

επισκευαστή στον ιδιοκτήτη του μηχανήματος). 

Σημειώνεται ότι στην περίπτωση που πωλούνται αγαθά λιανικώς και παραδίδονται 

στον ιδιώτη στο κατάστημα, δεν απαιτείται η έκδοση δελτίου αποστολής αλλά αρκεί η 

παράδοση της απόδειξης λιανικής πώλησης . 

διακίνησης προς οποιοδήποτε και για οποιοδήποτε σκοπό (π.χ. δειγματισμό, 

επίδειξη, παρακαταθήκη, ενέχυρο κ.λ.π.). 

διακίνησης αγαθών από τις εγκαταστάσεις μη υπόχρεου σε έκδοση δελτίων 

αποστολής ή από τις εγκαταστάσεις αρνουμένου να εκδώσει δελτίο αποστολής (π.χ. 

παραλαβή επιστρεφομένων αγαθών από νοσοκομείο Ν.Π.Δ.Δ.). 

Σε κάθε περίπτωση διακίνησης αγαθών μεταξύ επαγγελματικών 

εγκαταστάσεων του επιτηδευματία (μεταξύ κεντρικού, υποκαταστημάτων, 

αποθηκών). Ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. με απόφαση του μπορεί να επιτρέπει τη μη 

έκδοση δελτίου αποστολής εφόσον λόγω απόστασης δεν είναι εξαιρετικά δύσκολη 

η παρακολούθηση των διακινουμένων αγαθών. 

Κατ’ εξαίρεση δεν απαιτείται η έκδοση δελτίου αποστολής για τις διακινήσεις 

ανταλλακτικών παγίων από τον επιτηδευματία μεταξύ των εγκαταστάσεών του, εφόσον 

δεν αποτελούν για αυτόν αντικείμενο εμπορίας και προορίζονται αποκλειστικά για την 

αποκατάσταση βλαβών στις εγκαταστάσεις του και οι διακινήσεις αυτές διενεργούνται 

με μεταφορικά μέσα ιδιωτικής χρήσης κυριότητάς του ή μισθωμένα δημόσιας χρήσης. 

Μόνο το πρώτο αντίτυπο του δελτίου αποστολής συνοδεύει τα αγαθά μέχρι τον 

τελικό προορισμό του και παραδίδεται υποχρεωτικά στον παραλήπτη αυτών. 

Το Συγκεντρωτικό Δελτίο Αποστολής εκδίδεται στις περιπτώσεις : 
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μεταφοράς αγαθών σε άγνωστους από πριν παραλήπτες που καθορίζουν την 

ποσότητα κατά την παράδοση και 

μεταφοράς αγαθών προς διάθεση σε γνωστούς εκ των προτέρων παραλήπτες, 

που καθορίζουν όμως τις ποσότητες που παραλαμβάνουν κατά την παραλαβή τους. 

Το Συγκεντρωτικό Δελτίο Αποστολής εκδίδεται κατά την έναρξη αποστολής και 

περιέχει όλα τα είδη και τις αντίστοιχες ποσότητες που μεταφέρονται. 

Στη συνέχεια, κατά την παράδοση, εκδίδεται κατά παραλήπτη νέο δελτίο αποστολής 

ή συνενωμένο δελτίο αποστολής με στοιχείο αξίας ή απόδειξη λιανικής πώλησης , κατά 

περίπτωση. 

Στο δελτίο αποστολής αναγράφονται: 

Τα στοιχεία του αποστολέα και παραλήπτη. 

Η ακριβής ώρα παράδοσης ή έναρξης της αποστολής 

ο αριθμός κυκλοφορίας του πρώτου χρησιμοποιούμενου κατά τη μεταφορά 

των αγαθών φορτηγού αυτοκινήτου δημόσιας ή ιδιωτικής χρήσης ή το όνομα του 

πλωτού μέσου επί θαλάσσιων μεταφορών . 

Ο τόπος από τον οποίο τα αγαθά αποστέλλονται, καθώς και ο τόπος 

προορισμού, όταν δε συμπίπτει με τη διεύθυνση του καταστήματος ή του 

υποκαταστήματος του αποστολέα και του καταστήματος του παραλήπτη, κατά 

περίπτωση. 

Η ημερομηνία έκδοσης του δελτίου αποστολής. 

Ο σκοπός της διακίνησης. 

Το είδος, η μονάδα μέτρησης, η ποσότητα κάθε είδους, το άθροισμα των 

ποσοτήτων των ειδών, αριθμητικά και ολογράφως, ανεξάρτητα αν για τον 

προσδιορισμό της ποσότητας κάθε είδους χρησιμοποιήθηκε η ίδια ή διαφορετική 

μονάδα μέτρησης. 

Δεν υπάρχει υποχρέωση αναγραφής του αθροίσματος των ποσοτήτων 

αριθμητικώς και ολογράφως όταν το δελτίο αποστολής εκδίδεται με τη χρήση 

ηλεκτρονικού υπολογιστή (Η/Υ). 

Το Δελτίο Εσωτερικής Διακίνησης  εκδίδεται για διακινήσεις εντός των 

εγκαταστάσεων της επιχείρησης. 

Υπόχρεοι έκδοσης των δελτίων εσωτερικής διακίνησης  είναι οι επιτηδευματίες, 

επιχειρήσεων επεξεργασίας, που τηρούν βιβλίο αποθήκης. 

Το Δελτίο Εσωτερικής Διακίνησης  εκδίδεται σε περιπτώσεις 
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εξαγωγής από την αποθήκη πρώτων και βοηθητικών υλών και ειδών 

συσκευασίας προς την παραγωγή, ανεξάρτητα αν τα αγαθά είναι ίδια ή τρίτων. 

Επιτρέπεται η έκδοση ημερησίου δελτίου για όλες τις εξαγωγές της ημέρας, 

εφόσον η άμεση έκδοση είναι δύσκολη. 

επαναφοράς πρώτων και βοηθητικών υλών και ειδών συσκευασίας στην 

αποθήκη που δε χρησιμοποιήθηκαν τελικά στην παραγωγή. 

για κάθε εισαγωγή εντός της ημέρας παραχθέντων ετοίμων προϊόντων στην 

αποθήκη. 

Στο Δελτίο Εσωτερικής Διακίνησης  αναγράφονται: 

το είδος και η ποσότητα των αγαθών που διακινούνται και 

ο χώρος προέλευσης και ο χώρος προορισμού των αγαθών. 

Το Δελτίο Εσωτερικής Διακίνησης  (σε αντίθεση με το δελτίο αποστολής) δεν 

απαιτείται να είναι θεωρημένο. (βλ.  άρθρο 11 Κ.Β.Σ. ) 

 

 

1.3.2 Τιμολόγια – Εκκαθαρίσεις 

Τιμολόγιο εκδίδεται σε περιπτώσεις : 

πώλησης αγαθών για ίδιο λογαριασμό ή για λογαριασμό τρίτου ή δικαιώματος 

εισαγωγής και την παροχή υπηρεσιών σε άλλο επιτηδευματία 

πώλησης αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών εκτός της χώρας 

είσπραξης επιδοτήσεων, οικονομικών ενισχύσεων, αποζημιώσεις, επιστροφές 

έμμεσων φόρων, δασμών, τελών, τόκων, εισφορές και άλλα ανόργανα έσοδα. 

Στο τιμολόγιο αναγράφονται: 

η ημερομηνία έκδοσης αυτού 

τα πλήρη στοιχεία των συμβαλλομένων 

τα στοιχεία της συναλλαγής 

ο αύξων αριθμός ή οι αριθμοί των δελτίων αποστολής ή ποσοτικής παραλαβής 

που εκδόθηκαν για τη διακίνηση ή την παραλαβή των αγαθών που αφορά το 

τιμολόγιο. 

    Για τις επιστροφές και τις εκπτώσεις ή άλλες διαφορές, εκτός του Φ.Π.Α., οι 

οποίες αναφέρονται σε προηγούμενες συναλλαγές, εκδίδεται πιστωτικό τιμολόγιο 

από τον εκδότη του τιμολογίου ή άλλου στοιχείου που εκδόθηκε αντί τιμολογίου, 

στο οποίο αναγράφονται, εκτός των στοιχείων των συμβαλλομένων, το είδος, η 

ποσότητα, η μονάδα μέτρησης, η τιμή και η αξία κατά συντελεστή Φ.Π.Α. των 
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επιστρεφομένων αγαθών, το ποσό των εκπτώσεων και των τυχόν διαφορών, ο 

αύξων αριθμός ή οι αριθμοί των στοιχείων της συναλλαγής που αφορά η επιστροφή 

ή η παρεχόμενη έκπτωση, καθώς και ο Φ.Π.Α. Επί εκπτώσεων που υπολογίζονται 

με βάση τις πωλήσεις δεν απαιτείται η αναγραφή των πιο πάνω αριθμών. 

Πιστωτικό τιμολόγιο για το Φ.Π.Α. εκδίδεται μόνο στις περιπτώσεις που 

προβλέπεται αυτό ρητά από σχετικές διατάξεις. 

Το τιμολόγιο εκδίδεται: 

Σε πώληση  (αθεώρητο) κατά την παράδοση ή την έναρξη αποστολής των 

αγαθών. 

Όταν όμως έχει προηγηθεί η έκδοση δελτίου αποστολής , το τιμολόγιο εκδίδεται σ' 

ένα μήνα (30 ημέρες) και όχι πέραν της διαχειριστικής περιόδου των συμβαλλομένων. 

Όταν αγοραστής είναι το Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ. ή άλλο πρόσωπο του αρθρ. 2 παρ. 3, το 

τιμολόγιο μπορεί να εκδοθεί μέχρι το τέλος της διαχειριστικής περιόδου. 

Για τις ενδοκοινοτικές αποστολές ή παραδόσεις αγαθών το τιμολόγιο εκδίδεται το 

αργότερο μέχρι τη 15η, του επόμενου μήνα της παράδοσης ή αποστολής των αγαθών 

και πάντως στην ίδια διαχειριστική περίοδο των συμβαλλομένων. 

Σε παροχή  υπηρεσιών (θεωρημένο) με την ολοκλήρωση της υπηρεσίας. Όταν 

η παροχή υπηρεσίας διαρκεί, το τιμολόγιο εκδίδεται κατά το χρόνο που καθίσταται 

απαιτητό μέρος της αμοιβής και μόνο για το τμήμα της παρασχεθείσας υπηρεσίας 

και όχι πέραν της χρήσεως που παρασχέθηκε η υπηρεσία. 

Σε αγορά από αγρότη - μη υπόχρεο (θεωρημένο από 1/7/95 - Α.Υ.Ο. 

1065732/ΠΟΛ. 1148/30.5.95) κατά την παραλαβή η έναρξη αποστολής. 

Όταν όμως δεν υπάρχει δυνατότητα άμεσης έκδοσης του τιμολογίου τότε  εκδίδεται 

θεωρημένη απόδειξη ποσοτικής παραλαβής (εφόσον δεν έχει εκδοθεί δελτίο 

αποστολής), το τιμολόγιο εκδίδεται από τον αγοραστή σ' ένα μήνα από την παραλαβή 

των αγροτικών προϊόντων. 

Σε  πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών μέχρι τη 10η ημέρα του επόμενου 

μήνα (θεωρημένο μόνο για τις υπηρεσίες), με ημερομηνία έκδοσης την τελευταία 

ημέρα του μήνα εκείνου που αφορά. 

Σε επαναλαμβανόμενες αγορές (θεωρημένο) μέχρι τη 10η ημέρα του 

επόμενου μήνα, με ημερομηνία έκδοσης την τελευταία ημέρα του προηγούμενου 

μήνα. 

Σε εκτελέσεις τεχνικών έργων κ.λ.π. εντός μηνός από την προσωρινή 

επιμέτρηση. Όταν δεν υπάρχει επιμέτρηση με την παράδοση. Σε καμιά περίπτωση 
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δεν επιτρέπεται η έκδοση μετά το τέλος της διαχειριστικής περιόδου (θεωρημένο 

μόνο όταν χρησιμοποιούνται υλικά του εργοδότη). Ειδικά για τεχνικά έργα προς το 

Δημόσιο με βάση τις πιστοποιήσεις. 

Το τιμολόγιο αντιπροσώπου (θεωρημένο) εκδίδεται κατά το χρόνο 

καταβολής της προμήθειας ή κατά το χρόνο που θα γίνει γνωστό ότι πιστώθηκε ο 

σχετικός λογαριασμός του. 

Το τιμολόγιο είσπραξης επιδοτήσεων, αποζημιώσεων κ.λπ. (αθεώρητο) 

κατά την είσπραξη ή κατά το χρόνο που γίνεται γνωστό ότι πιστώθηκε ο σχετικός 

λογαριασμός. 

Στις πωλήσεις αγαθών εκτός της χώρας, έχει γίνει δεκτό από παλιά, ότι η έκδοση 

του τιμολογίου μπορεί να προηγηθεί του χρόνου παράδοσης η έναρξη αποστολής των 

αγαθών. 

 

Η Εκκαθάριση είναι το φορολογικό στοιχείο με το οποίο τακτοποιούνται οι 

υποχρεώσεις και απαιτήσεις μεταξύ αντιπροσώπου – εντολέα (πώληση για 

λογαριασμό τρίτου ) και μεταξύ επεξεργαστή – εντολέα (επεξεργασία για λογαριασμό 

τρίτου ) . 

Στην ουσία είναι ένα τιμολόγιο στο οποίο , εκτός της αμοιβής του αντιπροσώπου ή 

του επεξεργαστή , αναγράφονται και αλλά δεδομένα . 

Συνεπώς όπου εκδίδεται εκκαθάριση, δεν απαιτείται η έκδοση ιδιαίτερου 

τιμολογίου .  

Η εκκαθάριση δεν απαιτείται να είναι θεωρημένη από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. (βλ. 

άρθρο12Κ.Β.Σ.) 

 

 

1.3.3. Απόδειξη λιανικής πώλησης (Φορολογικές Ταμειακές Μηχανές ) 

Απόδειξη λιανικής πώλησης εκδίδεται από τον επιτηδευματία που τηρεί Βιβλία Β΄ 

κατηγορίας του Κ.Β.Σ. για περιπτώσεις : 

πώλησης αγαθών προς το κοινό 

πώλησης αγαθών προς τα μέλη προμηθευτικού συνεταιρισμού με διατακτικές. 

αλλαγής αγαθών 

εκτέλεσης ιδιωτικού τεχνικού έργου ή άλλων εγκαταστάσεων με υλικά του 

εργολάβου - εκδότη του στοιχείου. 
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Απόδειξη παροχής υπηρεσιών εκδίδεται από τον επιτηδευματία που τηρεί βιβλία 

Β΄  κατηγορίας του Κ.Β.Σ. για περιπτώσεις : 

παροχής υπηρεσιών προς το κοινό. 

εκτέλεσης ιδιωτικού τεχνικού έργου ή άλλων εγκαταστάσεων με υλικά του 

πελάτη. 

Απόδειξη επιστροφής εκδίδεται από τον επιτηδευματία που τηρεί βιβλία Β΄ κατηγο-

ρίας του Κ.Β.Σ. σε κάθε περίπτωση επιστροφής αγαθών από τον πελάτη και 

αντίστοιχης επιστροφής χρημάτων .Η απόδειξη αυτή στην ουσία είναι αρνητική 

απόδειξη (πιστωτική απόδειξη) και αποτελεί στοιχείο διάφορο της απόδειξης λιανικής 

πώλησης 

Η απόδειξη εκδίδεται κατά την παράδοση ή την έναρξη της αποστολής του αγαθού . 

Όμως , όταν για τη διακίνηση έχει εκδοθεί δελτίο αποστολής, η απόδειξη μπορεί να 

εκδίδεται το αργότερο μέχρι τη δέκατη πέμπτη (15η) ημέρα του επόμενου μήνα με 

ημερομηνία έκδοσης την τελευταία ημέρα του μήνα αποστολής και πάντως όχι πέραν 

της διαχειριστικής περιόδου. 

Σε περιπτώσεις που η απόδειξη αφορά παροχή υπηρεσιών τότε εκδίδεται με την 

ολοκλήρωση της υπηρεσίας . Όμως όταν η παροχή υπηρεσίας διαρκεί η απόδειξη 

εκδίδεται κατά τον χρόνο που καθίσταται απαιτητό μέρος της αμοιβής και για το τμήμα 

της παρασχεθείσης υπηρεσίας και όχι πέρα από την χρήση που παρασχέθηκε η 

υπηρεσία . 

Στην απόδειξη λιανικής πώλησης αναγράφονται : 

η αξία κατά συντελεστή Φ.Π.Α. σε όλες τις περιπτώσεις , όταν παρέχεται 

υπηρεσία χωρίς αμοιβή αναγράφεται η ένδειξη «ΔΩΡΕΑΝ». Στις περιπτώσεις που 

είναι πάνω από δεκαπέντε (15) Ευρώ , όταν αφορούν πώληση αγαθών ή παροχή 

υπηρεσιών εκπιπτόμενη στην φορολογία εισοδήματος αναγράφεται και το 

ονοματεπώνυμο του αγοραστή . Στις αποδείξεις από Φ.Τ.Μ. αναγράφεται στο πίσω 

μέρος , θέτοντας ο πωλητής την σφραγίδα. 

Το είδος και η ποσότητα, όταν τηρείται βιβλίο αποθήκης , κατά την εισαγωγή 

και εξαγωγή. (βλ.άρθρο 13 Κ.Β.Σ.) 

 

 

Καθιέρωση Φορολογικών Ταμειακών Μηχανών 

Οι επιτηδευματίες που τηρούν βιβλίο Εσόδων – Εξόδων και πωλούν αγαθά λιανικώς 

ή κυρίως λιανικώς ή παρέχουν υπηρεσίες στο κοινό υποχρεούνται να χρησιμοποιούν 
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φορολογικές ταμειακές μηχανές για την έκδοση των αποδείξεων λιανικής πώλησης 

αγαθών και παροχής υπηρεσιών. Την υποχρέωση αυτή έχουν και οι κυρίως 

χονδροπωλητές επιτηδευματίες, όταν οι λιανικές τους πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 

διενεργούνται κατά σύστημα και όχι περιστασιακά, ανεξάρτητα από το ποσοστό των 

πωλήσεων αυτών επί του συνόλου των ετήσιων πωλήσεών τους. Με απόφαση του 

προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. της έδρας του επιτηδευματία του προηγούμενου εδαφίου 

μπορεί να απαλλαγεί ο επιτηδευματίας αυτός από την υποχρέωση χρησιμοποίησης 

φορολογικής ταμειακής μηχανής, για την έκδοση των αποδείξεων λιανικής πώλησης 

αγαθών ή παροχής υπηρεσιών, εφόσον συντρέχουν ειδικοί λόγοι για την απαλλαγή 

αυτή. Οι ιδιότητες και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των φορολογικών ταμειακών 

μηχανών και τα στοιχεία που πρέπει να περιέχονται στις εκδιδόμενες από αυτές 

αποδείξεις ορίζονται με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, που 

δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Οι επιτηδευματίες αυτοί, αντί να 

χρησιμοποιούν φορολογικές ταμειακές μηχανές, μπορούν να εκδίδουν θεωρημένες 

διπλότυπες αποδείξεις λιανικής πώλησης αγαθών ή παροχής υπηρεσιών με τρόπο 

μηχανογραφικό, στις οποίες όμως πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία των αποδείξεων 

των φορολογικών ταμειακών μηχανών. Κατ΄ εξαίρεση, επιτρέπεται η έκδοση 

χειρόγραφων θεωρημένων διπλότυπων αποδείξεων λιανικής πώλησης αγαθών ή 

παροχής υπηρεσιών, σε ειδικές μόνο περιπτώσεις, για συναλλαγές που πραγματοποιεί ο 

επιτηδευματίας εκτός του κεντρικού καταστήματος ή του υποκαταστήματός του. 

Με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, μετά από σύμφωνη γνώμη 

της Επιτροπής του άρθρου 7 του νόμου αυτού, μπορεί να επιτρέπεται η χρησιμοποίηση 

ταμειακών συστημάτων δικτύου ηλεκτρονικών υπολογιστών - ταμειακών μηχανών, 

αντί της χρησιμοποίησης εγκεκριμένων φορολογικών ταμειακών μηχανών, για την 

έκδοση των αποδείξεων λιανικής πώλησης αγαθών και παροχής υπηρεσιών. [βλ. άρθρο 

1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ Ν. 1809/1988 (ΦΕΚ 222 Α’/5.10.1988)] 

 

 

1.3.4. Αποδείξεις αυτοπαράδοσης 

Ο επιτηδευματίας εκδίδει απόδειξη αυτοπαράδοσης (αθεώρητες) στις εξής 

περιπτώσεις 

Διάθεση αγαθών επιχείρησης για τις ανάγκες της, όταν γι' αυτά δεν παρέχεται 

δικαίωμα έκπτωσης του φόρου (αρθρ. 23 παρ. 4 ν. 1642/86). 
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Διάθεση αγαθών από υπαγόμενη στο φόρο δραστηριότητα σε άλλη μη 

υπαγόμενη (π.χ. λογιστικό γραφείο παράλληλα ενεργεί και ασφαλιστικές εργασίες, 

αν από τις δραστηριότητες του λογιστικού γραφείου διατίθενται αγαθά - χαρτικά 

κ.λπ. για τη δραστηριότητα ασφαλειών η οποία απαλλάσσεται από το Φ.Π.Α., θα 

εκδοθεί απόδειξη αυτοπαράδοσης). 

Ανάληψη ή χρησιμοποίηση αγαθών από υποκείμενο για την ικανοποίηση 

ιδιωτικών αναγκών ή του προσωπικού της επιχείρησης. 

Δωρεάν διάθεση αγαθών για σκοπούς ξένους προς την επιχείρηση. 

Γενικά δωρεάν διάθεση δείγματα 

ανάληψη αγαθών ατομικής επιχείρησης από τον υποκείμενο κατά την παύση 

εργασιών , εφόσον δεν ανήκει στο καθεστώς των μικρών επιχειρήσεων. 

Τέλος με τις διατάξεις του Κ.Β.Σ.  παρέχεται η δυνατότητα αντί απόδειξης 

αυτοπαράδοσης να εκδίδεται άλλο στοιχείο αξίας του Κώδικα, εφόσον κατά την 

έκδοση του αναγράφεται η ένδειξη "απόδειξη αυτοπαράδοσης".   (βλ. άρθρο 14 Κ.Β.Σ.) 

 

 

1.3.5. Αποδείξεις δαπανών 

Ο επιτηδευματίας για κάθε δαπάνη που αφορά την άσκηση του επαγγέλματος τους ή 

την εκτέλεση του σκοπού τους, για την οποία ο δικαιούχος δεν υποχρεούται στην 

έκδοση στοιχείων (μη επιτηδευματίας), εκδίδει διπλότυπη απόδειξη δαπάνης 

(αθεώρητη). Όμοια απόδειξη εκδίδεται και για την καταβολή αμοιβών σε συγγραφείς ή 

σε εισηγητές επιμορφωτικών σεμιναρίων, εφόσον είναι μισθωτοί (ίου Δημοσίου ή 

ιδιωτικού τομέα) και δεν έχουν από άλλη αιτία την ιδιότητα του επιτηδευματία. 

Στις πιο πάνω περιπτώσεις ο δικαιούχος της αμοιβής δεν εκδίδει δικό του 

φορολογικό στοιχείο, δε χαρακτηρίζεται ως επιτηδευματίας. 

Για να μην έχει υποχρέωση έκδοσης στοιχείου ο δικαιούχος της αμοιβής και 

συνεπώς για να εκδοθεί απόδειξη δαπάνης, πρέπει να συντρέχουν στο πρόσωπο του 

(δικαούχου) αθροιστικά οι εξής προϋποθέσεις: 

Να ασχολείται περιστασιακά με συγκεκριμένη εργασία και όχι κατά σύστημα 

Να λαμβάνει από την απασχόληση αυτή μικρά ποσά (όχι πάνω από 500.000 

δρχ. σε ετήσια βάση). 

Να μην είναι επιτηδευματίας από άλλη αιτία. (Σχετική Εγκύκλιος 3/1992 παρ. 

15.1. Υπ. Οικονομικών). 

Στις αποδείξεις δαπάνης αναγράφονται: 
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Η ημερομηνία έκδοσης 

Το ονοματεπώνυμο 

Το επάγγελμα 

Η διεύθυνση του δικαιούχου 

Η αιτία της δαπάνης 

Το ποσό της αμοιβής, αριθμητικά και ολογράφως.Δεν απαιτείται η αναγραφή 

ολογράφως στις αποδείξεις που εκδίδονται με Η/Υ. 

Οι τυχόν φόροι και λοιπές φορολογικές επιβαρύνσεις. 

Ο Α.Φ.Μ. του δικαιούχου ή ο αριθμός ταυτότητας, εφόσον στερείται Α.Φ.Μ. 

Υπογραφή του εκδότη 

Υπογραφή του δικαιούχου και στα δύο αντίτυπα. (βλ. άρθρο 15 Κ.Β.Σ. ) 

 

 

1.4 Περιεχόμενο του βιβλίου Εσόδων – Εξόδων 

Ο επιτηδευματίας της δεύτερης κατηγορίας, για την άσκηση του επαγγέλματός του, 

τηρεί βιβλίο εσόδων - εξόδων, σε ξεχωριστές στήλες του οποίου καταχωρεί: 

α) Το είδος του δικαιολογητικού, τον αύξοντα αριθμό και τη χρονολογία έκδοσης ή 

λήψης του, καθώς και το ονοματεπώνυμο ή την επωνυμία του εκδότη των στοιχείων 

αγορών και εξόδων, 

β) Τα ακαθάριστα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων, προϊόντων, πρώτων υλών, 

από την παροχή υπηρεσιών και από λοιπές πράξεις, 

γ) Τις δαπάνες για αγορά αγαθών, διακεκριμένα και ανάλογα με τον προορισμό τους 

για μεταπώληση ή παραγωγή προϊόντων, τις δαπάνες λήψης υπηρεσιών, τα γενικά 

έξοδα και λοιπές πράξεις, 

δ) Τις επιστροφές και τις εκπτώσεις που γίνονται με ιδιαίτερο στοιχείο επί των πιο 

πάνω πράξεων, οι οποίες μπορεί να καταχωρούνται αφαιρετικά από τις αντίστοιχες 

στήλες, 

ε) Το Φ.Π.Α που αντιστοιχεί στις πιο πάνω πράξεις. 

Συμπερασματικά προκύπτει από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ότι το βιβλίο 

Εσόδων – Εξόδων (Βλ. παράρτημα Α )  πρέπει να ενημερώνεται με τον εξής τρόπο: 

Πρέπει να καταχωρούνται σε χωριστές στήλες τα ακαθάριστα έσοδα 

από πωλήσεις α) εμπορευμάτων, β) προϊόντων, γ) πρώτων υλών, δ) παροχή 

υπηρεσιών και ε) από λοιπές πράξεις (π.χ. οικονομικές ενισχύσεις, πώληση παγίων 

κλπ.). 
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Επίσης να καταχωρούνται σε χωριστές στήλες τα έσοδα από λιανικές 

και χονδρικές πωλήσεις. Η καταχώρηση αυτή δεν χρειάζεται, όταν γίνεται α-

νάλυση λιανικών - χονδρικών πωλήσεων στις τελευταίες σελίδες του βιβλίου 

και μέχρι 31 Ιανουαρίου του επόμενου χρόνου. Πρακτικά όμως αυτό που ε-

ξυπηρετεί είναι η άμεση διάκριση και καταχώρηση σε χωριστές στήλες των 

εσόδων αυτών. 

Δεν υπάρχει υποχρέωση να καταχωρούνται χωριστά οι πωλήσεις με-

τρητοίς και επί πιστώσει. 

Τα ακαθάριστα έσοδα και ο ΦΠΑ που αναλογεί μπορούν να καταχω-

ρούνται ημερησίως με μια συγκεντρωτική εγγραφή με αναγραφή του πρώτου 

και τελευταίου αριθμού για κάθε ένα είδος και σειρά στοιχείου (§ 5) και δεν 

είναι απαραίτητο να καταχωρούνται ένα προς ένα τα εκδοθέντα φορολογικά 

στοιχεία. Π.χ. όταν για τις πωλήσεις μιας ημέρας εκδόθηκαν 10 τιμολόγια 

πώλησης από μια σειρά, 8 και 11 τιμολόγια πώλησης - δελτία αποστολής από 

δύο σειρές, 32 αποδείξεις λιανικής πώλησης από μια σειρά, τα έσοδα αυτά θα 

καταχωρηθούν τουλάχιστον με 4 συγκεντρωτικές εγγραφές, δηλαδή ανάλογες 

του είδους και των σειρών των φορολογικών στοιχείων που εκδόθηκαν (§ 3). 

Όταν οι αποδείξεις λιανικής πώλησης εκδίδονται από φ.τ.μ. αναγρά-

φεται ο αριθμός του ημερήσιου δελτίου «Ζ». 

Αντίθετα οι αγορές και γενικά τα έξοδα πρέπει να καταχωρούνται α-

ναλυτικά, δηλαδή μια εγγραφή για κάθε ένα φορολογικό στοιχείο. 

Οι αγορές πρέπει να καταχωρούνται σε ξεχωριστές στήλες ανάλογα με τον 

προορισμό τους, δηλαδή α) εμπορευμάτων, β) πρώτων και βοηθητικών υλών, γ) 

δαπάνες λήψης υπηρεσιών, δ) γενικά έξοδα, ε) λοιπές πράξεις. 

Τα γενικά έξοδα πρέπει να αναλύονται στις τελευταίες σελίδες του βι-

βλίου και εντός μηνός από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου (31/1) σε α) 

αμοιβές προσωπικού, β) αμοιβές τρίτων, γ) ενοίκια, δ) τόκους και ε) λοιπά 

γενικά έξοδα. Η ανάλυση αυτή δεν απαιτείται εάν καταχωρούνται κατ' ευθείαν 

στο βιβλίο σε ξεχωριστές στήλες . 

Οι επιστροφές και οι εκπτώσεις όταν εκδίδεται πιστωτικό τιμολόγιο 

μπορούν να καταχωρούνται αφαιρετικά από τις αντίστοιχες στήλες (§ 1), α-

ντίθετα από τις προϊσχύουσες διατάξεις (μέχρι 30/6/92) που απαιτούσαν υ-

ποχρεωτική καταχώρηση σε ιδιαίτερη στήλη. 
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Ο Φ.Π.Α. καταχωρείται, συνολικά για κάθε εγγραφή χωρίς να εξετάζεται 

αν προέρχεται από πωλήσεις ή αγορές που ανήκουν σε διαφορετικούς συ-

ντελεστές, για τις μεν εκροές σε μια στήλη στη σελίδα των εσόδων, για τις δε 

εισροές σε μια άλλη στήλη στη σελίδα των εξόδων. Η διαφορά του αθροί-

σματος των δύο αυτών στηλών για κάθε ημερολογιακό δίμηνο, είναι το ποσό 

που πρέπει να αποδοθεί στο Δημόσιο ή αν προκύπτει πιστωτικό υπόλοιπο να 

μεταφερθεί στη δήλωση του επόμενου διμήνου. 

Οι πωλήσεις και οι αγορές, πρέπει να αναλύονται για τις ανάγκες των 

φορολογιών (εισοδήματος, Φ.Π.Α. κλπ.) σε ξεχωριστές στήλες του τηρούμενου 

βιβλίου ή σε καταστάσεις, οι οποίες συντάσσονται το αργότερο μέχρι τη λήξη 

της προθεσμίας των κατά περίπτωση φορολογικών δηλώσεων, δηλαδή οι 

πωλήσεις και αγορές πρέπει να καταχωρούνται σε τόσες στήλες όσοι οι 

συντελεστές του Φ.Π.Α. στους οποίους ανήκουν και οι πωλήσεις σε χωριστές 

στήλες κατά μοναδικό συντελεστή καθαρού κέρδους. Βλέπε υπόδειγμα βιβλίου 

εσόδων - εξόδων. 

Σε ιδιαίτερο χώρο του βιβλίου καταχωρούνται , Οι αγορές των παγίων 

στοιχείων, ο Φ.Π.Α. που αναλογεί και οι αποσβέσεις τους όταν εξάγεται 

λογιστικό αποτέλεσμα, τα έσοδα και έξοδα για λογαριασμό τρίτου, οι 

καταθέσεις και οι αναλήψεις κεφαλαίων και τα χορηγούμενα και λαμβανόμενα 

δάνεια, καθώς και οι εισπράξεις και οι καταβολές που γίνονται για τη μερική ή 

ολική εξόφληση τους. 

Στο βιβλίο αναγράφεται η χρονολογία έκδοσης ή λήψης, κατά περί-

πτωση, του καταχωρούμενου δικαιολογητικού, ο αύξων αριθμός και το είδος 

του, καθώς και το ονοματεπώνυμο του αντισυμβαλλόμενου στο σκέλος των 

εξόδων. 

Η ενημέρωση του βιβλίου εσόδων - εξόδων γίνεται εντός δέκα πέντε (15) 

ημερών από την έκδοση ή λήψη του κατά περίπτωση δικαιολογητικού. 

Θεσπίζεται ρητή υποχρέωση ανάλυσης των καταχωρουμένων ποσών ή στο 

βιβλίο ή σε καταστάσεις ανάλογα με τους μοναδικούς συντελεστές της 

φορολογίας εισοδήματος. Η υποχρέωση επίσης της καταχώρησης των 

πωλήσεων και αγορών κατά συντελεστή Φ.Π.Α. για πρώτη φορά (από 

1/7/1992) αναφέρεται στις διατάξεις του κώδικα, πλην όμως αναφερόταν ρητά 

στο Ν. 1642/86 (Φ.Π.Α.), κάτι που δεν συνέβαινε αντίστοιχα στις διατάξεις του 

εισοδήματος για τους μοναδικούς συντελεστές. 
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Δεν απαιτείται πλέον (από 1/7/1992) κατά την ημερήσια συγκεντρωτι-

κή καταχώρηση των εσόδων η αναγραφή του συνολικού αριθμού των 

εκδοθέντων στοιχείων . (βλ. Δημήτρης Παρ., Σταματόπουλος, Κώδικας 

Φορολογικών Βιβλίων και Στοιχείων , 1ος  τόμος , 7η έκδοση , εκδόσεις 

Σακκούλα) 

 

 

1.5 Ενημέρωση , θεώρηση και διαφύλαξη του Βιβλίου Εσόδων – Εξόδων και των 

στοιχείων . 

 

Κάθε επιτηδευματίας που τηρεί βιβλίο Εσόδων- Εξόδων  με βάσει τις διατάξεις του 

κώδικα βιβλίων και στοιχείων είναι υποχρεωμένος να ενημερώνει τα βιβλίο του σε 

συγκεκριμένο χρόνο , να είναι θεωρημένο από τον  προϊστάμενο της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., 

πριν από την έναρξη της χρησιμοποίησής του και επίσης είναι υποχρεωμένος να 

διαφυλάσσεις τόσο το βιβλίο όσο και τα στοιχεία του σε συγκεκριμένο το τόπο και για 

ορισμένο χρόνο  . 

 

1.5.1 Χρόνος ενημέρωσης 

Η ενημέρωση του βιβλίου εσόδων – εξόδων  γίνεται μέχρι τη δέκατη πέμπτη (15η) 

ημέρα του επόμενου μήνα, από την έκδοση ή λήψη του κατά περίπτωση 

δικαιολογητικού. 

Στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια της χρήσης λαμβάνονται στοιχεία αγοράς 

αγαθών πριν από την παραλαβή τους, η ενημέρωση των βιβλίου γίνεται κατά την 

παραλαβή των αγαθών. 

Εφόσον στο τέλος της χρήσης λαμβάνονται στοιχεία αγοράς αγαθών που δεν έχουν 

ακόμη παραληφθεί, καταχωρούνται σχετικές εγγραφές σε ιδιαίτερες στήλες του 

βιβλίου. 

Τα δεδομένα των βιβλίων του υποκαταστήματος μεταφέρονται στα βιβλία της έδρας 

το αργότερο μέχρι τη δέκατη πέμπτη (15η) ημέρα του μήνα υποβολής των κατά 

περίπτωση φορολογικών δηλώσεων, όταν σ' αυτό τηρείται βιβλίο εσόδων–εξόδων. (βλ. 

άρθρο 17 Κ.Β.Σ.)  
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1.5.2 Τρόπος ενημέρωσης 

Η καταχώρηση στο βιβλίο Εσόδων - Εξόδων και στα στοιχεία γίνεται χειρογράφως 

με μελάνη ή με χρήση Η/Υ ή με άλλη μηχανή, χωρίς κενά διαστήματα επεγγραφές, 

παραπομπές στο περιθώριο ή ξέσματα. Σε περίπτωση διόρθωσης ή διαγραφής το ποσό 

και το κείμενο που διορθώνεται ή διαγράφεται πρέπει να διαβάζεται με ευχέρεια. 

Κάθε εγγραφή στο βιβλίο, που αφορά συναλλαγή ή άλλη πράξη του υπόχρεου, 

πρέπει να στηρίζεται σε στοιχεία που προβλέπονται από τις διατάξεις του Κώδικα 

αυτού ή σε δημόσια έγγραφα ή σε άλλα πρόσφορα αποδεικτικά στοιχεία. 

Ειδικά για την απόδειξη της συναλλαγής από το λήπτη φορολογικού στοιχείου που 

αφορά αγορά αγαθών ή λήψη υπηρεσιών αξίας 15.000 ευρώ και άνω απαιτείται η 

τμηματική ή ολική εξόφληση να γίνεται μέσω τραπεζικού λογαριασμού ή με δίγραμμη 

επιταγή. 

Όταν το βιβλίο τηρείται σε κινητά φύλλα θα πρέπει να υπάρχει  ενιαία αρίθμηση, 

τουλάχιστον κατά διαχειριστική περίοδο, η οποία μπορεί να επαναληφθεί μέσα στην 

ίδια διαχειριστική περίοδο με γνωστοποίηση του προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ 

Όσον αφορά τα στοιχεία η καταχώρησης τους γίνεται χειρόγραφα με μελάνη ή με 

Η/Υ ή με άλλη μηχανή, χωρίς κενά διαστήματα, επεγγραφές, παραπομπές στο 

περιθώριο ή ξέσματα. Σε περίπτωση διόρθωσης ή διαγραφής το ποσό ή το κείμενο που 

διαγράφεται ή διορθώνεται πρέπει να διαβάζεται με ευχέρεια. 

Τα στοιχεία εκδίδονται τουλάχιστον διπλότυπα ή σε όσα αντίτυπα ορίζονται από τον 

Κ.Β.Σ., με τη χρήση χημικού χαρτιού (καρμπόν). 

Το ένα αντίτυπο παραδίδεται ή αποστέλλεται σ' εκείνον που αφορά, ο οποίος έχει 

υποχρέωση να το ζητά και να το λαμβάνει, το δε άλλο αντίτυπο παραμένει στο 

στέλεχος. Το ποιο αντίτυπο παραδίδεται στον πελάτη και το πιο παραμένει στο 

στέλεχος δεν καθορίζεται, με εξαίρεση το δελτίο αποστολής που ορίζεται ότι το 

πρωτότυπο συνοδεύει τα αγαθά και τη φορτωτική που είναι τετραπλότυπη και 

καθορίζεται ο συγκεκριμένος προορισμός εκάστου αντιτύπου. 

Ο επιτηδευματίας μπορεί να εκδώσει όλα τα φορολογικά στοιχεία σε περισσότερα 

αντίτυπα των προβλεπομένων. Στην περίπτωση όμως αυτή κάθε επιπλέον αντίτυπο, 

εντύπως ή με σφραγίδα, θα αναγράφει τον προορισμό του (π.χ. ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ, 

ΑΠΟΘΗΚΗ κ.λ.π.). Αν πρόκειται για δελτίο αποστολής επιπλέον πρέπει να 

αναγράφεται και η ένδειξη "δεν αποτελεί συνοδευτικό μεταφοράς". 



 22

Στο περιεχόμενο των στοιχείων μπορεί να προστεθεί οτιδήποτε κρίνεται αναγκαίο 

από τον εκδότη. 

Όλα τα στοιχεία φέρουν εντύπως ή με σφραγίδα τα ατομικά στοιχεία του εκδότη και 

την αρμοδία Δ.Ο.Υ. της έδρας. 

Στα στοιχεία υποκαταστήματος αναγράφεται και η διεύθυνση της έδρας με εξαίρεση 

τις αποδείξεις που εκδίδονται από φορολογική ταμειακή μηχανή (φ.τ.μ.). 

Τα στοιχεία πρέπει να φέρουν ενιαία αρίθμηση, τουλάχιστον κατά διαχειριστική 

περίοδο. Η αφετηρία της αρίθμησης δεν είναι αναγκαίο να αρχίζει από τον αριθμό (1). 

αλλά μπορεί να αρχίζει από οποιονδήποτε αριθμό. 

Τα στοιχεία, μετά από γνωστοποίηση στη ΔΟΥ, μπορεί να εκδίδονται σε 

περισσότερες σειρές για κάθε είδος στοιχείου, εφόσον φέρουν διακριτικό της σειράς 

και έχουν ιδιαίτερη αρίθμηση. 

Η διάκριση των σειρών μπορεί να γίνεται με γράμματα (Α - Β - Γ κ.ο.κ.) ή με 

οποιαδήποτε άλλη ένδειξη. 

Σε όλα τα στοιχεία αναγράφεται ο τόπος και η ημερομηνία έκδοσης τους. Επίσης 

φέρουν χειρόγραφη ή μηχανογραφική υπογραφή του εκδότη ή άλλου προσώπου που 

ορίστηκε αη' αυτόν, με εξαίρεση τις αποδείξεις λιανικής πώλησης. (βλ. άρθρο 18 

Κ.Β.Σ.) 

 

 

 

1.5.3. Θεώρηση 

     Ο επιτηδευματίας έχει υποχρέωση να θεωρεί στον αρμόδιο προϊστάμενο Δ.Ο.Υ., 

πριν από κάθε χρησιμοποίησή τους το βιβλίο εσόδων – εξόδων, επί χειρόγραφης 

τήρησης, και τη μηνιαία κατάσταση του βιβλίου εσόδων – εξόδων, επί μηχανογραφικής 

τήρησης. 

Όταν το βιβλίο  δεν θεωρηθεί  πριν από την έναρξη χρησιμοποίησής του είναι ως να 

μην τηρήθηκε για το μέχρι τη θεώρησή του χρονικό διάστημα. 

Από τα στοιχεία του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων θεωρημένα πρέπει να είναι : 

το δελτίο αποστολής και το συγκεντρωτικό δελτίο επιστροφής 

το συνενωμένο δελτίο αποστολής με οποιοδήποτε στοιχείο αξίας, 

Το τιμολόγιο που εκδίδεται για αγορά αγαθών, όταν δεν έχει προηγηθεί η 

έκδοση άλλου θεωρημένου στοιχείου για την ίδια συναλλαγή, καθώς και το 

τιμολόγιο για την παροχή υπηρεσιών 
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Την απόδειξη παροχής υπηρεσιών και την απόδειξη λιανικής πώλησης όταν 

δεν εκδίδεται με τη χρήση φορολογικής ταμειακής μηχανής. 

Επιτρέπεται η θεώρηση στοιχείων για τα οποία δεν υπάρχει τέτοια υποχρέωση, όταν 

τα στοιχεία αυτά εκδίδονται με τη χρήση Η/Υ από ενιαίο μηχανογραφικό έντυπο με 

στοιχεία για τα οποία ορίζεται θεώρησή τους. 

Αρμόδιος για τη θεώρηση των βιβλίων και των στοιχείων του επιτηδευματία είναι ο 

προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. της έδρας και προκειμένου για τα βιβλία και τα στοιχεία του 

υποκαταστήματος, ο προϊστάμενος Δ.Ο.Υ. της έδρας ή του υποκαταστήματος. 

Ο επιτηδευματίας μπορεί να συγχωνεύει ή συνενώνει οποιοδήποτε βιβλίο ή βιβλία, 

στοιχείο ή στοιχεία, βιβλίο και στοιχείο ή βιβλία και στοιχεία σε άλλο, με την 

προϋπόθεση ότι από το βιβλίο ή το στοιχείο που προκύπτει από τη συγχώνευση ή τη 

συνένωση παρέχονται τουλάχιστον τα δεδομένα των συγχωνευομένων ή συνενωμένων 

βιβλίων ή στοιχείων. 

Ο επιτηδευματίας που θεωρεί το βιβλίο Εσόδων-Εξόδων για πρώτη φορά πρέπει να 

προσκομίσει τα εξής δικαιολογητικά : 

Ταυτότητα του επιτηδευματία ή του νόμιμου εκπροσώπου, για εξακρίβωση 

στοιχείων. 

Βεβαίωση εγγραφής σε ασφαλιστικό Ταμείο (ΤΕΒΕ,ΤΑΕ κλπ) 

Βεβαίωση εγγραφής σε επιμελητήριο 

Βεβαίωση του αρμόδιου φορέα ασφάλισης προσωπικού (Ι.Κ.Α. κ.λ.π.) όπου 

απαιτείται η Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 (όπου δεν απαιτείται η προσκόμιση 

βεβαίωσης ΙΚΑ ).Οι ανωτέρω βεβαιώσεις έχουν ισχύ δωδεκάμηνο διάστημα. 

Βεβαίωση του άρθρου 41 παρ.12 β' ν.2496/97 σχετικά με καταχώριση στο 

μητρώο Υπ. Εμπορίου όταν συνάπτουν συμβάσεις από απόσταση (υποβάλλεται μια 

φορά με την έναρξη της δραστηριότητας αυτής). 

Επιπλέον για τη θεώρηση στοιχείων ερευνάται από τη Δ.Ο.Υ. ότι δεν 

οφείλονται χρέη απαιτητά και ληξιπρόθεσμα άνω των 6.000 € από φόρους (από την 

επαγγελματική του δραστηριότητα), τέλη, εισφορές, δάνεια με την εγγύηση του 

Δημοσίου και Πρόστιμα Κ.Β.Σ., εφόσον ασκείται προηγούμενα ατομικά κάποιο 

επιτήδευμα, καθώς και βεβαίωση ότι έχουν υποβληθεί δηλώσεις Φ.Π.Α., Φ.Μ.Υ, 

κλπ. για τις δραστηριότητες αυτές. 

Τα φορολογικά στοιχεία επί ατομικών και προσωπικών επιχειρήσεων, ΕΠΕ ή 

Κοινοπραξιών προσκομίζονται και παραλαμβάνονται από τον ίδιο τον επιτηδευματία ή 
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από τον διαχειριστή νομικού προσώπου ή τέλος από τον πληρεξούσιο, βάσει σχετικού 

συμβολαιογραφικού εγγράφου. 

Για τις επόμενες θεωρήσεις χρειάζονται τα εξής : 

Βεβαίωση περί μη οφειλής στα ασφαλιστικά ταμεία (ΤΕΒΕ, ΙΚΑ κ.λπ), ποσού 

άνω των 6.000 €. 

Βεβαίωση περί μη οφειλής στο οικείο επιμελητήριο. (βλ. άρθρο 19 Κ.Β.Σ.) 

 

 

1.5.4 Υποβολή φορολογικών στοιχείων για διασταύρωση 

Μέχρι την τριακοστή Σεπτεμβρίου κάθε χρόνο υποβάλλονται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

τριπλότυπες καταστάσεις για μηχανογραφική επεξεργασία και διασταύρωση 

πληροφοριών με συναλλαγές και δεδομένα του προηγούμενου ημερολογιακού έτους. 

Δηλαδή για τις συναλλαγές που πραγματοποίησαν για την επαγγελματική τους 

εξυπηρέτηση ή την εκπλήρωση του σκοπού τους, από αγορές αγαθών και λήψη 

υπηρεσιών, από χονδρικές πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών και από καταβολή 

ή είσπραξη αμοιβών, αποζημιώσεων, οικονομικών ενισχύσεων και άλλων 

δικαιωμάτων.Στις καταστάσεις καταχωρούνται το ονοματεπώνυμο ή η επωνυμία, το 

επάγγελμα, η διεύθυνση και ο Α.Φ.Μ. των συναλλασσομένων με τον υπόχρεο 

(προμηθευτών, πελατών κ.λ.π.), κατά αλφαβητική σειρά επωνύμου ή επωνυμίας, ο 

συνολικός αριθμός των τιμολογίων ή άλλων φορολογικών στοιχείων και η καθαρή αξία 

του εσόδου ή της δαπάνης. 

Αντί καταστάσεων, οι υπόχρεοι που τηρούν τα βιβλία τους μηχανογραφικά, 

ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης των στοιχείων και τήρησης των λοιπών βιβλίων, 

υποβάλλουν τα δεδομένα που απαιτούνται από τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις με 

ηλεκτρομαγνητικά μέσα αποθήκευσης ή ηλεκτρονικό τρόπο επικοινωνίας. (βλ.άρθρο 

20 Κ.Β.Σ.) 

 

 

 

1.5.5 Τόπος τήρησης – χρόνος διαφύλαξης  

Το βιβλίο Εσόδων – Εξόδων , τα στοιχεία και τα λοιπά δικαιολογητικά των 

εγγραφών τηρούνται στην έδρα του επιτηδευματία, με εξαίρεση τα βιβλία και στοιχεία 

του υποκαταστήματος που τηρούνται σ' αυτό. 

Επιτρέπεται η τήρηση  του Βιβλίου  και των στοιχείων σε διαφορετικό τόπο ως εξής: 
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Με απλή γνωστοποίηση στον αρμόδιο Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. Όταν ο τόπος 

τήρησης Βρίσκεται μέσα στην χωρική αρμοδιότητα της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. (αυτό δεν 

ισχύει για τις Α.Ε. των νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης). 

Με έγκριση από τον αρμόδιο Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. Όταν ο τόπος τήρησης 

βρίσκεται εκτός χωρικής αρμοδιότητας της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. ή όταν πρόκειται για 

Ανώνυμη Εταιρία των νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης. 

Επιτρέπεται η ενημέρωση των μηχανογραφικών βιβλίων σε άλλο τόπο με τις εξής 

προϋποθέσεις: 

Να υποβάλλεται γνωστοποίηση στον αρμόδιο προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. 

Να μην απομακρύνονται τα πρωτογενή φορολογικά στοιχεία και 

δικαιολογητικά των εγγραφών. 

Τα εκτυπωμένα βιβλία να επιστρέφονται αμέσως μετά την εκτύπωση τους 

στην επαγγελματική εγκατάσταση που αφορούν. 

Τα πρόσθετα βιβλία τηρούνται μόνο στην επαγγελματική εγκατάσταση που 

ασκείται η σχετική δραστηριότητα. 

Μετά το τέλος της διαχειριστικής περιόδου τα βιβλία και τα στοιχεία της χρήσης που 

έληξε μπορεί να φυλάσσονται σε τόπο διάφορο της έδρας ή του υποκαταστήματος του 

επιτηδευματία (χωρίς γνωστοποίηση η χωρίς έγκριση του προϊσταμένου Δ.Ο.Υ.). 

Τα βιβλία, οι οπτικοί δίσκοι και γενικά όλα τα ηλεκτρομαγνητικά μέσα στα οποία 

αποθηκεύονται δεδομένα βιβλίων, για τα οποία δεν υπάρχει υποχρέωση εκτύπωσής 

τους, τα στοιχεία που ορίζονται από τον Κώδικα αυτό, καθώς και τα λοιπά 

δικαιολογητικά των εγγραφών στα βιβλία διατηρούνται στον εκάστοτε οριζόμενο από 

τις σχετικές φορολογικές διατάξεις χρόνο παραγραφής του δικαιώματος του Δημοσίου 

για επιβολή φόρου Τα βιβλία και τα στοιχεία αυτά διατηρούνται οπωσδήποτε όσο 

χρόνο εκκρεμεί σχετική υπόθεση ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων ή του 

Συμβουλίου της Επικρατείας. (βλ. Άρθρο 21 Κ.Β.Σ.) 

 

 

 

1.6 Μηχανογραφική τήρηση βιβλίου Εσόδων – Εξόδων και στοιχείων  

     Όσοι από τους επιτηδευματίες της Β΄ κατηγορίας  τηρούν το βιβλίο και εκδίδουν τα 

στοιχεία τους μηχανογραφικά, είτε πλήρως είτε μερικώς (μικτό σύστημα), υποχρεούται 

με βάση τις  διατάξεις του Κώδικα να τηρούν  εγχειριδίου οδηγιών χρήσης λογισμικού 

στην ελληνική γλώσσα. Να διαθέτουν προσωπικού (κατάλληλου) κατά τη διάρκεια του 
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ελέγχου, και να επιτρέπει σε συνεργείο ελέγχου που συμμετέχει και υπάλληλος με 

ειδικότητα πληροφορικής την απευθείας λήψη οποιουδήποτε στοιχείου ή πληροφορίας 

από το αρχείο του Η/Υ. Τέλος πρέπει να διαφυλάσσουν το εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης 

λογισμικού. 

Το λογισμικό θα πρέπει να έχει συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες 

είναι: 

Ανάπτυξη πληροφοριακών στοιχείων για τα βιβλία Β' κατηγορίας. 

Προσδιορισμού των χρησιμοποιούμενων μεταβλητών φορολογικών 

συντελεστών, εισφορών, τελών από το χρήστη. 

Αυτόματη ετήσια προοδευτική αρίθμηση, κάθε ημερολογιακής εγγραφής, 

ξεχωριστά για κάθε ημερολόγιο, η οποία δεν επιτρέπεται να μεταβάλλεται. 

Διασφάλιση ενημέρωσης του βιβλίου Εσόδων – Εξόδων  με το περιεχόμενο 

των στοιχείων που εκδίδονται μηχανογραφικά. 

Ακύρωση εγγραφής με έκδοση ειδικού ακυρωτικού στοιχείου σε περίπτωση 

λανθασμένης έκδοσης φορολογικών στοιχείων, εφόσον δεν έγινε χρήση αυτών. 

Διαχωρισμός των πράξεων της νέας χρήσης από τις πράξεις κλεισίματος της 

προηγούμενης χρήσης. 

Διαχωρισμός και χωριστή εκτύπωση των πράξεων του τελευταίου μήνα της 

χρήσης και των εγγραφών κλεισίματος. 

Αποκλεισμός δυνατότητας αναδρομικής τροποποίησης ή παρεμβολής 

εγγραφής, μετά την προθεσμία ενημέρωσης. 

Μεταγενέστερη αναπαραγωγή των εγγραφών σε περίπτωση τροποποίησης του 

λογισμικού. 

Αυτόματη ενέργεια αθροίσεων των ποσών (ημερολογίων, λογαριασμών, 

ισοζυγίων, καταστάσεων και στηλών των βιβλίων πρώτης και δεύτερης κατηγορίας) 

και μεταφοράς τους από σελίδα σε σελίδα. 

Σε περίπτωση βλάβης Η/Υ, η προθεσμία ενημέρωση των βιβλίων παρατείνεται για 

10 ημέρες, ύστερα από γνωστοποίηση στον αρμόδιο Προϊστάμενο. Δ.Ο.Υ. Εάν η 

βλάβη συνεχιστεί πέρα των 10 ημερών τότε οι πρωτογενείς εγγραφές γίνονται 

χειρόγραφα οι αντίστοιχα βιβλία, τα στοιχεία μπορεί να εκδίδονται και από ιδιαίτερη 

σειρά εντύπων. Τα στοιχεία, στην περίπτωση βλάβης, μπορεί να εκδίδονται από 

ιδιαίτερη σειρά εντύπων. 

Η εκτύπωση των θεωρημένων βιβλίων και καταστάσεων μπορεί να γίνεται σε ενιαίο 

μηχανογραφικό έντυπο γενικής αρίθμησης, με την προϋπόθεση ότι θα δίδεται 
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μηχανογραφικά και ενιαία εσωτερική αρίθμηση για κάθε είδος βιβλίου ή κατάστασης. 

Μπορεί, με γνωστοποίηση στον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ., να εκτυπώνεται, από το 

θεωρημένο ενιαίο μηχανογραφικό έντυπο και άλλο βιβλίο ή κατάσταση πριν από την 

εκτύπωση. 

Επίσης και τα στοιχεία μπορεί να εκδίδονται από ενιαίο μηχανογραφικό έντυπο 

πολλαπλής χρήσης με γενική αρίθμηση και κατά το χρόνο της έκδοσης αποτυπώνεται 

ο τίτλος και η σειρά κάθε στοιχείου με ενιαία εσωτερική αρίθμηση και κάθε είδος και 

σειρά στοιχείου. Προϋπόθεση, για την έκδοση εντύπων πολλαπλής χρήσης, αποτελεί η 

γνωστοποίηση στον προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. , με το σημείωμα θεώρησης, το είδος και 

τις σειρές των στοιχείων που εκδίδονται απ' αυτό το έντυπο. Ακόμη γνωστοποίηση 

απαιτείται και στην περίπτωση που μετά την θεώρηση του, το ενιαίο έντυπο 

χρησιμοποιηθεί και για έκδοση άλλου (νέου) στοιχείου. 

Ο επιτηδευματίας της δεύτερης κατηγορίας στο τέλος του επόμενου μήνα εκείνου 

που αφορούν οι οικονομικές πράξεις, εκτυπώνει: 

το βιβλίο εσόδων - εξόδων με δυνατότητα αποθήκευσης αυτού σε 

ηλεκτρομαγνητικά μέσα 

μηνιαία κατάσταση στην οποία εμφανίζονται μόνο τα μηνιαία αθροίσματα των 

αντίστοιχων στηλών του τηρούμενου βιβλίου Εσόδων – Εξόδων. (βλ. άρθρα 22-25 

Κ.Β.Σ. ) 

 

 

 

1.7 Διαχειριστική περίοδος επιτηδευματιών Β΄ κατηγορίας  

Η διαχειριστική περίοδος διαρκεί δώδεκα μήνες για τον επιτηδευματία με βιβλία Β΄ 

κατηγορίας ( Εσόδων – Εξόδων ) . Όμως κατά την έναρξη , τη λήξη ή τη διακοπή των 

εργασιών της επιχείρησης η διαχειριστική περίοδος μπορεί να είναι μικρότερη του 

δωδεκαμήνου. 

Ημερομηνία έναρξης της διαχειριστικής περιόδου ορίζεται ως η 01/01 κάθε έτους 

και ημερομηνία λήξης η 31/12 κάθε έτους . 

Κατά την λήξη της διαχειριστικής περιόδου οι επιτηδευματίες που τηρούν βιβλίο 

εσόδων - εξόδων υποχρεούται να κάνουν απογραφή μόνο των εμπορεύσιμων 

περιουσιακών στοιχείων . Η καταχώρηση της απογραφής στο βιβλίο απογραφών 

ποσοτικά και κατά οξιά γίνεται μέχρι τις 20 Φεβρουαρίου κάθε έτους και όχι αργότερα 
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από την ημερομηνία υποβολής της εκκαθαριστικής δήλωσης Φ.Π.Α. ή της δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος . 

Αν και γίνεται απογραφή και αποτίμηση των εμπορεύσιμων αγαθών το φορολογικό 

αποτέλεσμα υπολογίζεται με την χρήση συντελεστών καθαρού κέρδους . (βλ. άρθρα 

26-28 Κ.Β.Σ. ) 

 

 

 

1.8 Κύρος βιβλίου Εσόδων – Εξόδων  και στοιχείων ,  Απόρρητο 

Ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. έχει υποχρέωση να αναγνωρίζει τα δεδομένα , που 

προκύπτουν από τα βιβλία , εφόσον δεν κρίνονται ως ανεπαρκή και ανακριβή. Οι 

παρατυπίες και οι παραλήψεις επισύρουν μόνο οικονομικές και διοικητικές κυρώσεις. 

 

 

1.8.1 Ανεπάρκεια – Ανακρίβεια βιβλίου Εσόδων – Εξόδων  και στοιχείων 

Το βιβλίο εσόδων – εξόδων και τα στοιχεία κρίνονται ανεπαρκή όταν ο 

υπόχρεος διαζευκτικά ή αθροιστικά: 

δεν τηρεί ή δεν διαφυλάσσει το βιβλίο ή δελτίο ποσοτικής παραλαβής 

τηρεί ή εκδίδει ή διαφυλάσσει τα βιβλία και στοιχεία του Κώδικα αυτού κατά 

τρόπο που αντιβαίνει τις διατάξεις αυτού ή τηρεί βιβλία κατηγορίας κατώτερης 

εκείνης στην οποία εντάσσεται, 

λαμβάνει εικονικά ως προς τον αντισυμβαλλόμενο φορολογικά στοιχεία 

διακίνησης ή αξίας, 

εξοφλεί τιμολόγια αξίας 15.000 ευρώ και άνω με τρόπο διαφορετικό από τον 

οριζόμενο. 

Οι πράξεις ή οι παρατυπίες ή οι παραλείψεις της παραγράφου αυτής τότε μόνο 

συνιστούν ανεπάρκεια, όταν δεν οφείλονται σε παραδρομή ή συγγνωστή πλάνη ή όταν 

καθιστούν αντικειμενικά αδύνατο και όχι απλώς δυσχερή το λογιστικό έλεγχο των 

φορολογικών υποχρεώσεων. 

Η ανεπάρκεια πρέπει να αναφέρεται σε αδυναμία διενέργειας συγκεκριμένων 

ελεγκτικών επαληθεύσεων για οικονομικά μεγέθη μεγάλης έκτασης σε σχέση με τα 

μεγέθη των βιβλίων και στοιχείων και να είναι αιτιολογημένη. 
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Το βιβλίο εσόδων – εξόδων και τα στοιχεία κρίνονται ανακριβή όταν ο υπόχρεος 

διαζευκτικά ή αθροιστικά: 

δεν εμφανίζει στα βιβλία του έσοδα ή έξοδα ή εμφανίζει αυτά ανακριβώς ή 

εμφανίζει έξοδα που δεν έχουν πραγματοποιηθεί και δεν έχει εκδοθεί φορολογικό 

στοιχείο, 

δεν εκδίδει ή εκδίδει ανακριβή ή εικονικά ή πλαστά ως προς την ποσότητα ή 

την αξία ή τον αντισυμβαλλόμενο φορολογικά στοιχεία διακίνησης ή αξίας, ή 

λαμβάνει ανακριβή ή εικονικά ως προς την ποσότητα ή την αξία τέτοια στοιχεία, 

δεν τηρεί ή δεν διαφυλάσσει ή δεν επιδεικνύει στον τακτικό φορολογικό 

έλεγχο τα πρόσθετα βιβλία της παραγράφου 5 του άρθρου 10 ή δεν καταχωρεί σε 

αυτά τις συναλλαγές ή καταχωρεί σε αυτά ανακριβώς τα στοιχεία που 

προσδιορίζουν το ύψος της συναλλαγής, 

δεν διαφυλάσσει ή δεν επιδεικνύει στον τακτικό φορολογικό έλεγχο, εντός 

τακτού ευλόγου χρόνου, που ορίζεται με σημείωμα της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., τη 

μηνιαία κατάσταση του βιβλίου εσόδων – εξόδων επί μηχανογραφικής τήρησης των 

βιβλίων ή τα θεωρημένα ημερολόγια και το θεωρημένο βιβλίο εσόδων – εξόδων επί 

χειρόγραφης τήρησης, τα συνοδευτικά στοιχεία των αγαθών, καθώς και τα 

προβλεπόμενα από τον Κώδικα αυτό παραστατικά, με τα οποία ενεργούνται οι 

πρωτογενείς εγγραφές, ανεξάρτητα από τις διαχειριστικές περιόδους στις οποίες 

αυτά αφορούν .Δεν εμπίπτει στην περίπτωση αυτή η μη διαφύλαξη και επίδειξη, η 

οποία οφείλεται σε λόγους αποδεδειγμένης ανωτέρας βίας 

νοθεύει τα φορολογικά στοιχεία και εμφανίζει αθροιστικά λάθη στο βιβλίο 

εσόδων - εξόδων, στη μηνιαία κατάσταση του βιβλίου εσόδων - εξόδων, καθώς και 

στο βιβλίο απογραφών 

δεν τηρεί κατά περίπτωση το βιβλίο εσόδων - εξόδων ή τη μηνιαία κατάσταση 

του βιβλίου εσόδων - εξόδων ή δεν τηρεί ή δεν διαφυλάσσει το βιβλίο ή τις 

καταστάσεις της ποσοτικής καταχώρισης των αποθεμάτων ή το βιβλίο απογραφών 

όταν δεν συντάσσονται τέτοιες καταστάσεις. 

Οι πράξεις ή οι παραλείψεις της παραγράφου αυτής, για να συνεπάγονται 

εξωλογιστικό προσδιορισμό των αποτελεσμάτων, πρέπει να είναι μεγάλης έκτασης, 

ώστε να τα επηρεάζουν σημαντικά ή να καθιστούν αντικειμενικά αδύνατο το λογιστικό 

έλεγχο των φορολογικών υποχρεώσεων. (βλ. άρθρο 30 Κ.Β.Σ. ) 

 



 30

 

 

1.8.2 Απόρρητο 

Χωρίς έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, καμία άλλη, πλην του προϊσταμένου 

της Δ.Ο.Υ. και των άλλων συναρμόδιων αρχών που εξομοιώνονται με αυτόν, δημόσια 

αρχή ή νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου ή οργανισμός δικαιούται να λαμβάνει γνώση 

των βιβλίων και στοιχείων που ορίζονται από τον Κώδικα αυτό, εκτός εάν αυτό 

επιτρέπεται από σχετική διάταξη νόμου. 

Κατ' εξαίρεση επιτρέπεται, χωρίς έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, να 

λαμβάνουν γνώση του σχετικού περιεχομένου των βιβλίων και στοιχείων που ορίζονται 

από τον Κώδικα αυτό, οι Δημόσιες Αρχές μόνο στις περιπτώσεις που ανακύπτουν 

θέματα προστασίας του δημοσίου συμφέροντος και οι Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και το Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.) για διεκδίκηση πόρων, 

ασφαλιστικών εισφορών ή άλλων εννόμων δικαιωμάτων τους. 

Σε καμία όμως περίπτωση δεν επιτρέπεται στις αρχές αυτές να αφαιρούν ή να 

κατάσχουν τα πιο πάνω βιβλία και στοιχεία. (βλ. άρθρο 31 Κ.Β.Σ. ) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ ΚΑΙ Η ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΤΟΥ 

Φ.Π.Α. 

 

 

2.1 Ανάλυση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 

Σύμφωνα με την υπάρχουσα νομοθεσία ,το κράτος παρεμβαίνει στην τιμή πώλησης 

των αγαθών , που πουλάει η επιχείρηση και προσθέτει έναν συντελεστή % στα αγαθά, 

μια δεύτερη επί πλέον αξία , προσθέτει τον  Φ.Π.Α.  

Η επιχείρηση στο επίπεδο της φορολογίας αυτής παίζει τον ρόλο του 

φοροεισπράκτορα .Σε καμία περίπτωση ο Φ.Π.Α. δεν μπορεί να θεωρηθεί έσοδο της 

επιχείρησης . Είναι είσπραξη για λογαριασμό του δημόσιου . 

Με βάση τα παραπάνω ο Φ.Π.Α. θεωρείται Έμμεσος Φόρος  για την επιχείρηση . 

 

 

2.1.1 Η λειτουργία του Φ.Π.Α. 

    Η επιχείρηση παίρνει τα τιμολόγια από τους προμηθευτές της οι οποίοι τη χρεώνουν 

με την αξία των αγορών της και με ένα ποσό Φ.Π.Α., το οποίο γράφεται χωριστά από 

την αξία. 

Επίσης πιστώνει τους πελάτες της με την αξία των αγαθών που πουλάει και με το 

ποσό του Φ.Π.Α. που αναλογεί. 

Έτσι η επιχείρηση έχει εισπράξει ένα ποσό Φ.Π.Α. από τους πελάτες της και έχει 

πληρώσει ένα ποσό Φ.Π.Α. στους προμηθευτές της. 

Αφαιρεί το Φ.Π.Α. που πλήρωσε στους προμηθευτές της από το Φ.Π.Α. που 

εισέπραξε από τους πελάτες της και αποδίδει στο δημόσιο τη διαφορά.( βλ. Δημήτριος 

Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

 

 

 

2.1.2 Αντικείμενο του Φ.Π.Α. 

Στο φόρο υπόκεινται οι εξής φορολογητέες πράξεις:  

Η παράδοση αγαθών και η παροχή υπηρεσιών, εφόσον πραγματοποιούνται από 

επαχθή αιτία στο εσωτερικό της χώρας, από υποκείμενο στο φόρο που ενεργεί με 

αυτή την ιδιότητα. 

Η εισαγωγή αγαθών στο εσωτερικό της χώρας. 
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Η ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών, στα οποία περιλαμβάνονται και τα 

καινούργια μεταφορικά μέσα. 

Η ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών που υπάγονται σε ειδικό φόρο 

κατανάλωσης. 

Η παράδοση αγαθών και η παροχή υπηρεσιών υπάγονται στο φόρο εφόσον 

πραγματοποιούνται από υποκείμενο στο φόρο στα πλαίσια της οικονομικής του 

δραστηριότητας, ή πραγματοποιούνται κατ' αρχήν από επαχθή αιτία (αντάλλαγμα). 

Εξαίρεση αποτελούν οι αυτοπαραδόσεις αγαθών και οι ιδιοχρησιμοποιήσεις 

υπηρεσιών, ή ακόμα πραγματοποιούνται στο εσωτερικό της χώρας. Ως εσωτερικό 

της χώρας θεωρείται η ελληνική επικράτεια εκτός της περιοχής του Αγίου Όρους. Η 

περιοχή του Αγίου Όρους για την εφαρμογή του Φ.Π.Α. θεωρείται «τρίτο έδαφος» 

προς την Κοινότητα. 

Η εισαγωγή αγαθών από τρίτες χώρες φορολογείται αντικειμενικά ανεξάρτητα 

από την ιδιότητα του εισαγωγέα (ιδιώτης, υποκείμενος, δημόσιο κ.λ.π.). 

Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών είναι οι αποστολές αγαθών από άλλο 

κράτος μέλος στο εσωτερικό της χώρας και φορολογείται στην Ελλάδα, εφόσον 

πωλητής είναι πρόσωπο υποκείμενο στο φόρο εγκαταστημένο σε άλλο Κ-Μ και δεν 

απαλλάσσεται λόγω μικρού κύκλου εργασιών ούτε φορολογείται στην Ελλάδα για 

της παραδόσεις αυτές (συναρμολόγηση-εγκατάσταση, πώληση από απόσταση).Ο 

αποκτών είναι υποκείμενος στο φόρο ο οποίος ενεργεί πράξεις με δικαίωμα 

έκπτωσης του φόρου ή υποκείμενος στο φόρο που ενεργεί αποκλειστικά πράξεις 

απαλλασσόμενες χωρίς δικαίωμα έκπτωσης του φόρου εισροών, ή αγρότης του 

ειδικού καθεστώτος του άρθρου 33, ή νομικό πρόσωπο μη υπαγόμενο στο φόρο, 

εφόσον οι συνολικές αγορές των προσώπων αυτών από άλλα κράτη μέλη 

υπερβαίνουν κατά την τρέχουσα διαχειριστική περίοδο το ποσό των10000 €. ή 

υπερέβησαν κατά την προηγούμενη διαχειριστική περίοδο το όριο αυτό. 

Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις καινούργιων μεταφορικών μέσων φορολογούνται 

πάντοτε στην Ελλάδα, ανεξάρτητα από την ιδιότητα του πωλητή ή του αποκτώντος. 

(βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 
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2.1.3 Υποκείμενοι στο Φ.Π.Α. 

     Στο φόρο υπόκεινται: 

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ημεδαπό ή αλλοδαπό (π.χ. Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., 

Ι.Μ.Ε., Ν.Ε., ΣΥΝ/ΣΜΟΣ, κ.τ.λ.), η ένωση προσώπων (κοινοπραξίες παρ. 2 αρθρ. 2 

Κ.Β.Σ., κοινωνίες κ.τ.λ.), εφόσον ασκεί οποιαδήποτε οικονομική δραστηριότητα και 

κατά την άσκηση της δραστηριότητας ενεργεί ανεξάρτητα. 

Κάθε πρόσωπο το οποίο πραγματοποιεί περιστασιακά πώληση καινούργιου 

μεταφορικού μέσου προς άλλο κράτος μέλος. 

Η παροχή εξαρτημένης εργασίας δεν εμπίπτει στις διατάξεις του νόμου, για το λόγο 

αυτό διατηρείται και το χαρτόσημο επί των αριθμών αυτών (π.χ. υπάλληλοι γενικά, τα 

μέλη Διοικητικών  Συμβουλίων Α.Ε., κ.τ.λ.). 

Το Ελληνικό Δημόσιο, οι Δήμοι, οι Κοινότητες και τα άλλα Ν.Π.Δ.Δ. δε θεωρούνται 

υποκείμενοι στο φόρο για τις πράξεις παράδοσης αγαθών και παροχής υπηρεσιών που 

ενεργούν στα πλαίσια άσκησης της δημόσιας εξουσίας τους. Τα πρόσωπα αυτά 

θεωρούνται υποκείμενα στο φόρο σε κάθε περίπτωση που η μη υπαγωγή των πράξεων 

τους στο φόρο θα οδηγούσε σε στρέβλωση των όρων του ανταγωνισμού και 

οπωσδήποτε εφόσον ασκούν τις εξής δραστηριότητες 1) Τηλεπικοινωνίες, 2) Διανομή 

αερίου, ηλεκτρισμού και θερμικής ενέργειας, 3) Μεταφορά αγαθών, 4) Παροχή 

λιμενικών και αερολιμενικών υπηρεσιών . 5) Μεταφορά προσώπων. 6) Παράδοση νέων 

αγαθών. 7) Εργασίες γεωργικών μεσολαβητικών οργανισμών για αγροτικά προϊόντα. 8) 

Εκμετάλλευση πανηγυριών και εκθέσεων. 9) Εναποθήκευση. 10) Δραστηριότητες 

εμπορικών διαφημιστικών γραφείων και πρακτορείων ταξιδιών. 11) Εργασίες λεσχών 

και κυλικείων επιχειρήσεων, πρατηρίων και παρομοίων καταστημάτων. 12) 

Δραστηριότητες οργανισμών ραδιοφώνου και τηλεόρασης εμπορικού χαρακτήρα. ( βλ. 

Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

 

 

2.1.4 Απαλλαγές , Εκπτώσεις και Επιστροφές  του Φ.Π.Α. 

Απαλλασσόμενες συναλλαγές είναι οι πωλήσεις ή οι παροχές υπηρεσιών που όταν 

πραγματοποιούνται , πάνω στην αξία τους δεν προστίθενται Φ.Π.Α. Οι 

απαλλασσόμενες πράξεις αναφέρονται αναλυτικά στα άρθρα 22-29 του Ν.2859/00. 

Βέβαια πολλές φορές παρέχεται στον υποκείμενο στο Φ.Π.Α. το δικαίωμα έκπτωσης 

του Φ.Π.Α. αγορών και δαπανών και για το μέρος εκείνο που τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 
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χρησιμοποιούνται για την πραγματοποίηση ορισμένων απαλλασσόμενων από το 

Φ.Π.Α. πράξεων. 

Για μια επιχείρηση που τηρεί βιβλία Β΄ κατηγορίας (Εσόδων – Εξόδων ) οι πιο 

συνήθεις απαλλασσόμενες πράξεις είναι  :  

Οι ενδοκοινοτικές παραδόσεις αγαθών από την Ελλάδα σε άλλο κράτος μέλος  

, δικαίωμα όμως έκπτωσης του αντιστοίχου Φ.Π.Α. εισροών . 

Η μετακίνηση αγαθών από την Ελλάδα προς άλλο κράτος - μέλος για τους 

σκοπούς της ίδιας της επιχείρησης ( θεωρείται ενδοκοινοτική παράδοση αγαθών) 

Η αποστολή σε άλλο κράτος μέλος για αποθήκευση και μεταγενέστερη 

πώληση (θεωρείται ενδοκοινοτική παράδοση) στην περίπτωση αυτή οι εξαγωγικές 

επιχειρήσεις εκδίδουν δελτίο αποστολής , στο οποίο αναγράφουν ως αξια την μέση 

τιμή χονδρικής πώλησης χωρίς Φ.Π.Α. , αντί τιμολογίου πώλησης . 

Οι μισθώσεις ακινήτων  

Οι καταθέσεις , οι τρεχούμενοι λογαριασμοί και οι πληρωμές εργασιών καθώς 

και για ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές εργασίες παρέχεται δικαίωμα έκπτωσης 

του Φ.Π.Α. εισροών παρόλα που οι εργασίες αυτές είναι απαλλασσόμενες, εφόσον 

ο λήπτης είναι εγκαταστημένος εκτός της Κοινότητας ή οι εργασίες αυτές 

συνδέονται άμεσα με αγαθά που εξάγονται σε χώρα εκτός της Κοινότητας 

Οι παραδόσεις αγαθών που υπάγονται στον ειδικό φόρο κατανάλωσης.  

Η διάθεση δώρων μέχρι ποσού 10 ευρώ και δειγμάτων. Δηλαδή για τα δώρα 

μέχρι 10 ευρώ αξίας και για τα δείγματα και παρόλο που η διάθεση τους 

απαλλάσσεται από το Φ.Π.Α., παρέχεται το δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. με το 

οποίο επιβαρύνθηκαν οι εισροές τους. 

Μια επιχείρηση που επιθυμεί να τύχει  απαλλαγής για την αγορά ή την εισαγωγή 

αγαθών που αποτελούν αντικείμενο εξαγωγής ή ενδοκοινοτικής παράδοσης , καθώς και 

της λήψης υπηρεσιών που είναι άμεσα συνδεδεμένες με την πραγματοποίηση των 

εξαγωγών και των ενδοκοινοτικών παραδόσεων, υποχρεούται: 

Να υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. έντυπη αίτηση (που δίνεται δωρεάν από 

τη Δ.Ο.Υ.) για τη θεώρηση "Ειδικού Διπλότυπου Δελτίου απαλλαγής από το 

Φ.Π.Α.". Μπορούν να θεωρούνται και δύο σειρές από το Ε.Δ.Δ. απαλλαγής από το 

Φ.Π.Α.  

 Μαζί με την αίτηση συνυποβάλλεται για θεώρηση και ένα μπλοκ με τίτλο 

"Ειδικό Διπλότυπο Δελτίο απαλλαγής από το Φ.Π.Α." χρώματος πορτοκαλί 

(κυκλοφορούν τέτοια έντυπα στα βιβλιοπωλεία). Το Ειδικό Διπλότυπο Δελτίο 
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Απαλλαγής από το Φ.Π.Α. φέρει ενιαία αρίθμηση για ολόκληρη τη δωδεκάμηνη 

χρονική περίοδο. Τυχόν δελτία που δεν χρησιμοποιήθηκαν κατά την περίοδο αυτή 

δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε επόμενη περίοδο και προσκομίζονται για 

ακύρωση κατά τη θεώρηση νέων διπλοτύπων. Η χρησιμοποίηση όμως από 

παραδρομή των ειδικών δελτίων απαλλαγής από το Φ.Π.Α. και πέραν της 

δωδεκάμηνης διαχειριστικής περιόδου για την οποία θεωρήθηκαν, έχει σαν 

συνέπεια την ανάλογη μείωση του ορίου απαλλαγής, που δικαιούται ο 

φορολογούμενος, για την επόμενη διαχειριστική περίοδο χωρίς κυρώσεις . 

 

Η επιχείρηση δικαιούται ν' αφαιρέσει από το Φ.Π.Α. που εισέπραξε από τις 

υποκείμενες στο Φ.Π.Α. πωλήσεις της ή από τις παροχές υπηρεσιών της, ή από 

ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών και λήψεις υπηρεσιών ,το Φ.Π.Α. που πλήρωσε 

κατά την αγορά ή κατά την εισαγωγή των αγαθών της και παγίων της, καθώς επίσης 

και το Φ.Π.Α. των δαπανών της. Αν η επιχείρηση υποβάλει δήλωση έναρξης 

δραστηριότητας και κατέχει τα νόμιμα φορολογικά στοιχεία (τιμολόγια κλπ.) που έχουν 

εκδοθεί μετά την υποβολή της δήλωσης έναρξης, δεν χάνει το δικαίωμα έκπτωσης και 

επιστροφής του Φ.Π.Α., αν τυχόν δεν τα έχει καταχωρήσει εμπρόθεσμα στα τηρούμενα 

βιβλία ή αν υποβάλει εκπρόθεσμα τις δηλώσεις του Φ.Π.Α.. 

Αν η επιχείρηση ενεργεί υποκείμενες και μη υποκείμενες στο Φ.Π.Α. πράξεις, το 

δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. περιορίζεται κατ' αναλογία των εσόδων που 

αντιστοιχούν μόνο στις υπαγόμενες στο Φ.Π.Α. πράξεις της. Πράξεις υπαγόμενες στο 

Φ.Π.Α. είναι π.χ. οι πωλήσεις προϊόντων και εμπορευμάτων που γίνονται στο 

εσωτερικό της χώρας, ενώ πράξεις μη υποκείμενες στο Φ.Π.Α. είναι π.χ. τα έσοδα από 

εκμετάλλευση ιαματικών πηγών, οι αμοιβές από ασφαλιστικές εργασίες που 

πραγματοποιούνται στο εσωτερικό της χώρας κλπ. 

Το δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. εισροών γεννάται και κατά συνέπεια ο 

υποκείμενος έχει δικαίωμα να εκπέσει το Φ.Π.Α., τη στιγμή που πραγματοποιείται η 

φορολογητέα πράξη της παράδοσης αγαθών, παροχής υπηρεσιών και της 

ενδοκοινοτικής απόκτησης των αγαθών. 

Για τα εισαγόμενα αγαθά, το δικαίωμα έκπτωσης γεννάται κατά το χρόνο που 

γίνεται αποδεκτό το παραστατικό της εισαγωγής, σύμφωνα με τις τελωνειακές 

διατάξεις. 

Ο Φ.Π.Α. της ενδοκοινοτικής απόκτησης αγαθών εκπίπτεται όταν παρέχεται από το 

νόμο ολικό δικαίωμα έκπτωσης. Σε αντίθετη περίπτωση γίνεται αποκλεισμός του 
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δικαιώματος έκπτωσης ή γίνεται επιμερισμός του Φ.Π.Α. που εκπίπτεται σε περίπτωση 

επιμερισμού Φ.Π.Α. κοινών εισροών. Δηλαδή δεν χρεώνεται ο λογαριασμός Φ.Π.Α. με 

το Φ.Π.Α. για το οποίο δεν παρέχεται δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. ή κατά το μέρος 

που δεν παρέχεται τέτοιο δικαίωμα. Στις περιπτώσεις αυτές ο Φ.Π.Α. καταβάλλεται με 

την υποβολή της σχετικής δήλωσης. 

Ειδικά, για τις ευκαιριακές παραδόσεις καινούργιων μεταφορικών μέσων, οι οποίες 

απαλλάσσονται από το Φ.Π.Α. σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 28 του Ν. 

2859/00, που μεταφέρονται ή αποστέλλονται προς άλλο κράτος - μέλος, το δικαίωμα 

έκπτωσης γεννάται κατά το χρόνο της παράδοσης του μεταφορικού μέσου, κατά τις 

διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 2859/00. 

Το δικαίωμα έκπτωσης του υποκειμένου στο Φ.Π.Α. για αγαθά επένδυσης κρίνεται 

οριστικά κατά το χρόνο έναρξης χρησιμοποίησης των αγαθών αυτών. Επομένως, αν ο 

υποκείμενος στο Φ.Π.Α. επιβαρύνθηκε με Φ.Π.Α. εισροών για επενδυτικά αγαθά, το 

δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. εισροών, που επιβάρυνε τα επενδυτικά αυτά αγαθά και 

το οποίο ήδη ασκήθηκε σε προηγούμενες φορολογικές περιόδους, δηλαδή αν το 

δικαίωμα αυτό ασκήθηκε νόμιμα ή όχι, θα κριθεί οριστικά κατά το χρόνο έναρξης 

χρησιμοποίησης των επενδυτικών αυτών αγαθών, καθώς και της εν συνεχεία χρήσης 

αυτών τουλάχιστον για μια πενταετία . Συνεπώς, αν τα επενδυτικά αγαθά κατά την 

έναρξη χρησιμοποίησης, χρησιμοποιούνται σε φορολογητέες δραστηριότητες, ο Φ.Π.Α. 

καλώς εκπέστηκε ή επιστράφηκε, αν όμως χρησιμοποιούνται σε αφορολόγητες 

δραστηριότητες ή απαλλασσόμενες χωρίς δικαίωμα έκπτωσης, θα πρέπει να αποδοθεί 

εφάπαξ στο Δημόσιο ο Φ.Π.Α. που επιβάρυνε την απόκτηση τους και ο οποίος 

επιστράφηκε στον υποκείμενο ή εκπέστηκε από αυτόν προηγούμενα. Στις περιπτώσεις 

αυτές το δικαίωμα του δημοσίου γεννάται κατά το χρόνο επιστροφής ή έκπτωσης του 

Φ.Π.Α. αυτού, οπότε θα προκύψουν και διάφοροι πρόσθετοι φόροι των άρθρων 1 και 4 

του Ν. 2523/97. 

 

Ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. δεν δικαιούται να εκπέσει το Φ.Π.Α. με τον οποίο 

έχουν επιβαρυνθεί οι παρακάτω δαπάνες - αγορές. 

Η αγορά, η εισαγωγή ή η ενδοκοινοτική απόκτηση καπνοβιομηχανιών 

προϊόντων που αναφέρονται στο ειδικό καθεστώς .  

 Η αγορά, η εισαγωγή ή η ενδοκοινοτική απόκτηση οινοπνευματωδών ή 

αλκοολούχων ποτών, εφόσον αυτά διατέθηκαν για την πραγματοποίηση μη 

φορολογητέων πράξεων.   
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 Οι δαπάνες για δεξιώσεις, ψυχαγωγία και φιλοξενία γενικά. Ο Φ.Π.Α. που 

αναλογεί στις δαπάνες αυτές δεν εκπίπτει αλλά προστίθεται στο κόστος αγοράς 

τους. 

Οι δαπάνες στέγασης, τροφής, ποτών, μετακίνησης και ψυχαγωγίας για το 

προσωπικό ή τους εκπροσώπους της επιχείρησης. Και ο Φ.Π.Α. που αναλογεί στις 

δαπάνες αυτές δεν αναγνωρίζεται για έκπτωση, αλλά προστίθεται και αυξάνει το 

κόστος των αντίστοιχων δαπανών. Εξαιρούνται οι δαπάνες που γίνονται σε 

εκτέλεση αναγκαστικής υποχρέωσης της επιχείρησης π.χ. η χορήγηση ειδικού 

κράνους στους τεχνίτες της ΔΕΗ ή η χορήγηση γάλατος στους εργαζόμενους σε 

τυπογραφεία κλπ. καθώς και οι δαπάνες μεταφοράς του προσωπικού των 

επιχειρήσεων με Ι.Χ. αυτοκίνητα άνω των 9 θέσεων από την κατοικία στον τόπο της 

δουλειάς και την επιστροφή του. Σ' αυτές τις περιπτώσεις δηλαδή, η επιχείρηση 

εκπίπτει το Φ.Π.Α. των δαπανών αγοράς ή μεταφοράς. Επίσης η επιχείρηση 

εκπίπτει το Φ.Π.Α. και όταν η μεταφορά του προσωπικού γίνεται με μισθωμένα 

Δημόσιας χρήσης αυτοκίνητα ΠΟΥΛΜΑΝ .  

Οι δαπάνες αγοράς, εισαγωγής ή ενδοκοινοτικής απόκτησης επιβατικών 

αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης (Ι.Χ.) μέχρι 9 θέσεων (μαζί με του οδηγού), 

μοτοσυκλετών και μοτοποδηλάτων, σκαφών και αεροσκαφών ιδιωτικής χρήσης, 

που προορίζονται για αναψυχή ή αθλητισμό, καθώς επίσης και οι δαπάνες για 

καύσιμα, επισκευή, συντήρηση, μίσθωση και κυκλοφορία των μέσων αυτών. Το 

ίδιο ισχύει και για τα αυτοκίνητα μικτής χρήσης. Δηλαδή, και στα αυτοκίνητα που 

στην άδεια τους χαρακτηρίζονται ως "αυτοκίνητα μικτής χρήσης" δεν παρέχεται 

δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. που βαρύνει την αγορά τους, τη μίσθωση ή την 

επισκευή και συντήρηση τους κλπ. Έτσι, δεν αναγνωρίζεται προς έκπτωση ο 

Φ.Π.Α. που έχει καταβληθεί κατά την εισαγωγή, την ενδοκοινοτική απόκτηση ή την 

αγορά καθώς και για δαπάνες λειτουργίας (καύσιμα, συντήρηση, επισκευή κλπ.) 

όλων των παραπάνω μεταφορικών μέσων, αλλά προστίθεται και προσαυξάνει το 

αντίστοιχο κόστος αγοράς ή δαπάνης (άρθρο 30, παραγρ. 4 περ. ε' Ν. 2859/00). Οι 

σχολές οδηγών και οι επιχειρήσεις που αγοράζουν επιβατικά αυτοκίνητα μέχρι 9 

θέσεων για μίσθωση ή μεταφορά προσωπικού, έχουν δικαίωμα έκπτωσης του 

Φ.Π.Α. με το οποίο επιβαρύνθηκε η αγορά τους και του Φ.Π.Α. με το οποίο 

επιβαρύνθηκαν οι δαπάνες καυσίμων, επισκευής και συντήρησης αυτών (Ε. 

6028/88 και Ε. 10115/88). 
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Στο τέλος του έτους γίνεται διακανονισμός των εκπτώσεων του Φ. Π. Α. που 

έγιναν με τις περιοδικές δηλώσεις, οι οποίες υποβλήθηκαν από τον υποκείμενο στο 

Φ.Π.Α., καθ' όλη τη διάρκεια της διαχειριστικής περιόδου. 

Με το διακανονισμό αυτό επιδιώκεται η αποκατάσταση στο ακριβές ποσό των 

εκπτώσεων εκείνων, για τις οποίες το ύψος του ποσού που αφαιρέθηκε 

μεταβλήθηκε για οποιαδήποτε αιτία μέσα στο έτος, αλλά μετά όμως από το χρόνο 

υποβολής των περιοδικών δηλώσεων. Ο διακανονισμός αυτός ενεργείται όταν 

υποβάλλεται η εκκαθαριστική ετήσια δήλωση και προβλέπεται σε περίπτωση που η 

έκπτωση του Φ.Π.Α. που ενεργήθηκε κατά την υποβολή των περιοδικών δηλώσεων 

είναι μεγαλύτερη ή μικρότερη από αυτήν που είχε δικαίωμα να ενεργήσει η 

επιχείρηση ή όταν μετά την υποβολή των περιοδικών δηλώσεων έγιναν μεταβολές .  

Ο Φ.Π.Α. επιστρέφεται σε μια επιχείρηση  μόνο στις παρακάτω περιπτώσεις: 

Αν καταβλήθηκε στο Δημόσιο χωρίς να οφείλεται. 

Αν ο Φ.Π.Α. της έκπτωσης είναι μεγαλύτερος από τον οφειλόμενο Φ.Π.Α. 

στην ίδια φορολογική περίοδο και η διαφορά δεν είναι δυνατόν να συμψηφισθεί 

μέσα στην επόμενη διαχειριστική περίοδο και εφόσον φυσικά το σχετικό δικαίωμα 

επιστροφής δεν έχει παραγραφεί. Π.χ. όταν η επιχείρηση διακόπτει οριστικά τις 

εργασίες της, οπότε γίνεται και σχετικός έλεγχος για την τύχη των τυχόν αποθεμάτων, 

παγίων και λοιπών εργασιών, ή όταν η επιχείρηση είναι κατά κύριο λόγο εξαγωγική και 

δεν μπορεί να καλυφθεί ο Φ.Π.Α. των αγορών που βαρύνουν τα εξαγόμενα προϊόντα 

από τις πωλήσεις στο εσωτερικό της χώρας, ή όταν οι εκροές υπάγονται π.χ. σε 

συντελεστή 9%, ενώ οι εισροές σε συντελεστή 19% ή λόγω ζημιάς που έχει υποστεί η 

επιχείρηση από αποδεδειγμένη καταστροφή, απώλεια ή κλοπή. 

Ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. δικαιούται επιστροφής του πιστωτικού υπολοίπου 

μέχρι τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου, η οποία προηγείται του έτους της 

παραγραφής. Ως έναρξη της τριετούς παραγραφής, στην περίπτωση που 

υποβάλλεται εμπρόθεσμα η εκκαθαριστική δήλωση με πιστωτικό υπόλοιπο Φ.Π.Α., 

παίρνεται η ημερομηνία κατά την οποία υποβάλλεται η εκκαθαριστική δήλωση στη 

Δ.Ο.Υ.  

Αν η διαφορά Φ.Π.Α. προέρχεται από εξαγωγές αγαθών εκτός της 

Κοινότητας ,από πράξεις εξομοιούμενες με εξαγωγές που θα παρείχαν δικαίωμα 

έκπτωσης του Φ.Π.Α. αν είχαν πραγματοποιηθεί στο εσωτερικό της χώρας, από 

πράξεις απαλλασσόμενες που αφορούν αγαθά τα οποία τίθενται στα ειδικά 

ανασταλτικά καθεστώτα , και για πράξεις, που αφορούν πωλήσεις σε πλοία και 
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αεροσκάφη οι οποίες απαλλάσσονται από το Φ.Π.Α. ή σε πρεσβείες, κλπ., επίσης 

για παραδόσεις αγαθών σε υποκείμενους στο Φ. Π. Α. προς άλλο κράτος - μέλος, οι 

οποίες απαλλάσσονται από το Φ.Π.Α. και τελος  για απαλλασσόμενες εργασίες που 

ο λήπτης είναι εγκαταστημένος εκτός της Ε.Ε και για εργασίες που συνδέονται 

άμεσα με αγαθά τα οποία εξάγονται σε χώρες εκτός της Ε. Ε. Σε όλες αυτές τις 

περιπτώσεις προβλέπεται επιστροφή του πιστωτικού υπολοίπου Φ.Π.Α. στην 

επιχείρηση. 

Αν ο Φ.Π.Α. αφορά τ' αγαθά επένδυσης .  Πιο συγκεκριμένα τα ενσώματα 

αγαθά που ανήκουν κατά κυριότητα στην επιχείρηση και τίθενται από αυτή σε 

διαρκή εκμετάλλευση. Για τα κινητά αγαθά (αυτοκίνητα, μηχανήματα κλπ.), θα 

πρέπει η επιχείρηση που ζητά την επιστροφή Φ.Π.Α. να έχει τη χρήση και την 

κυριότητα αυτών, ενώ για τα ακίνητα κυριότητας τρίτων θα πρέπει να έχει 

τουλάχιστον τη χρήση για χρονικό διάστημα εννέα χρόνων και πάνω . Στην αξία 

τους περιλαμβάνονται και οι επεκτάσεις και βελτιώσεις αυτών, ενώ δεν 

περιλαμβάνονται οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης και επίσης τα δικαιώματα 

χρησιμοποίησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, σχεδίου, υποδείγματος, εμπορικού ή 

βιομηχανικού σήματος και άλλων παρόμοιων, εφόσον εξυπηρετούν περισσότερες 

από μια χρήσεις. 

Επίσης, επιστρέφεται στον υποκείμενο στο Φ.Π.Α., ο οποίος είναι 

εγκαταστημένος σε άλλη χώρα της Κοινότητας, ο Φ.Π.Α. που επιβάρυνε τα κινητά 

αγαθά και τις υπηρεσίες που του προσφέρθηκαν από άλλους υποκείμενους στο 

Φ.Π.Α. ή την εισαγωγή αγαθών στο εσωτερικό της χώρας, κατά το μέρος που τα 

αγαθά αυτά και οι υπηρεσίες χρησιμοποιήθηκαν Για φορολογητέες πράξεις, ο τόπος 

φορολογίας των οποίων βρίσκεται στο εξωτερικό και για τις οποίες θα είχε 

δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. αν αυτές ενεργούνταν στο εσωτερικό της χώρας. 

και για τις παρακάτω απαλλασσόμενες του Φ.Π.Α. υπηρεσίες μεταφοράς και τις 

στενά συνδεόμενες μ' αυτές βοηθητικές εργασίες που ενεργούν στην Ελλάδα 

(διεθνείς αεροπορικές και θαλάσσιες μεταφορές προσώπων, μεταφορές αγαθών 

προοριζόμενων για εξαγωγή, μεταφορές αγαθών που θέτονται σε ειδικά καθεστώτα 

προσωρινής απαλλαγής, μεταφορές εισαγόμενων αγαθών, μέχρι του πρώτου τόπου 

προορισμού στο εσωτερικό της χώρας), εφόσον η αξία των υπηρεσιών αυτών 

συμπεριλαμβάνεται στη φορολογητέα βάση κατά την εισαγωγή. 

Το πιστωτικό υπόλοιπο του Φ.Π.Α. που προκύπτει μετά την έκπτωση του Φ.Π.Α. 

εισροών από το Φ.Π.Α. εκροών επιστρέφεται, εφόσον πρόκειται για εξαγωγές, διεθνή 
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διακίνηση αγαθών, φορολογικές αποθήκες, εφοδιασμός σε πλοία, ενδοκοινοτικές 

παραδόσεις αγαθών, ή πράξεις για τις οποίες αποφασίζει το υπουργείο οικονομικών 

αναστολή καταβολής του Φ.Π.Α. , ή για επενδυτικά αγαθά είτε πρόκειται για 

εισαγωγές, είτε για ενδοκοινοτικές αποκτήσεις, είτε για κατασκευές (π.χ. κτίσματα σε 

ακίνητα τρίτων κλπ.) και τέλος εκροές υπαγόμενες σε χαμηλότερο συντελεστή Φ.Π.Α. 

από εκείνον των εισροών τους. 

Το ποσό του επιστρεφόμενου Φ.Π.Α. δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό του Φ.Π.Α. που 

θα αναλογούσε, αν υπόκεινταν σε Φ.Π.Α. οι απαλλασσόμενες πράξεις και οι πράξεις 

για τις οποίες αποφασίζει το υπουργείο οικονομικών αναστολή καταβολής του Φ.Π.Α., 

στις οποίες διατέθηκαν οι υποκείμενες σε Φ.Π.Α. εισροές. 

Το πιστωτικό υπόλοιπο του Φ.Π.Α. επιστρέφεται  

Χωρίς έλεγχο κατά 90% του αιτούμενου πιστωτικού υπολοίπου, με βάση την 

υποβαλλόμενη κατάσταση, καθώς και τα προβλεπόμενα, κατά περίπτωση, 

δικαιολογητικά. 

Με προσωρινό έλεγχο: 

Το υπόλοιπο 10% του πιστωτικού υπολοίπου, καθώς και το εναπομένον όριο, 

εφόσον το σύνολο του Φ. Π. Α. που έχει ζητηθεί από το φορολογούμενο μέσα σε 

όλες τις φορολογικές περιόδους ή τη διαχειριστική περίοδο υπερβαίνει τα 6.000 

ευρώ, τότε αυτό επιστρέφεται στην επιχείρηση μετά από προσωρινό έλεγχο. 

Επίσης, επιστρέφεται στην επιχείρηση και το ποσό του Φ.Π.Α. που είναι μέχρι 

6.000 ευρώ, χωρίς όμως ν' απαιτείται προσωρινός έλεγχος. 

Το πιστωτικό υπόλοιπο του Φ.Π.Α. που ζητείται κατά την πρώτη 

επιστροφή, ανεξάρτητα από το ποσό, προκειμένου ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. να 

καταστεί δικαιούχος επιστροφής και να εγγραφεί έτσι στο μητρώο των δικαιούχων, 

επιστρέφεται μόνο μετά από προσωρινό έλεγχο. Ο έλεγχος αυτός θα πρέπει να 

διενεργείται στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης, προκειμένου να διαπιστωθεί, 

εκτός των άλλων και η δυνατότητα της επιχείρησης να πραγματοποιήσει τις 

πράξεις, για τις οποίες υποβλήθηκε το αίτημα επιστροφής του Φ.Π.Α. 

Το πιστωτικό υπόλοιπο του Φ.Π.Α., στην περίπτωση που δεν υποβλήθηκαν ή 

που υποβλήθηκαν ελλιπή τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που, επιστρέφεται μόνο 

μετά από προσωρινό έλεγχο. 

Στις παραπάνω περιπτώσεις, αν διενεργείται και προσωρινός έλεγχος, τότε 

επιστρέφεται απευθείας το 100% του αιτούμενου ποσού. 
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Με τακτικό έλεγχο, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. 

έχει διαπιστώσει από στοιχεία ή βάσιμες κατά την κρίση του πληροφορίες (π.χ. δελτία 

πληροφοριών, εκθέσεις έλεγχου κλπ.) που περιέρχονται σε γνώση του, ότι ο 

υποκείμενος στο Φ.Π.Α. ενήργησε ως λήπτης εικονικού φορολογικού στοιχείου (για 

ανύπαρκτη συναλλαγή) ή στοιχείου, το οποίο νόθευσε αυτός ή άλλοι για λογαριασμό 

του ή ως εκδότης πλαστών ή εικονικών ή νοθευμένων φορολογικών στοιχείων ή 

υπέπεσε σε κάθε άλλη παράβαση, η οποία συνιστά ανακρίβεια των τηρουμένων 

βιβλίων και στοιχείων του δικαιούχου κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 30 

του Π.Δ. 186/92 "Κ.Β.Σ." σε οποιαδήποτε από τις ανέλεγκτες χρήσεις. Στην περίπτωση 

αυτή αναστέλλεται η επιστροφή και ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. υποχρεούται αμέσως 

μόλις υποβληθεί το αίτημα επιστροφής Φ.Π.Α. να διενεργήσει τακτικό έλεγχο ή σε 

περίπτωση έλλειψης αρμοδιότητας από αυτόν για τη διενέργεια του έλεγχου ,να 

διαβιβάσει όλον τον ανέλεγκτο φάκελο στην αρμόδια ελεγκτική αρχή με ειδική μνεία 

για τον άμεσο έλεγχο. Και ειδικά, όταν η παράβαση αφορά την τρέχουσα κάθε φορά 

διαχειριστική περίοδο, η έναρξη του ελέγχου και η διαβίβαση του φακέλου στα 

ελεγκτικά κέντρα, όπου αυτό απαιτείται, θα γίνεται αμέσως μόλις ολοκληρωθεί η 

διαχειριστική περίοδος και υποβληθούν οι δηλώσεις όλων των φορολογικών 

αντικειμένων. 

Ο έλεγχος πρέπει να ολοκληρώνεται υποχρεωτικά μέσα σε 6 μήνες και μόνο σε 

περίπτωση ειδικών δυσχερειών, που θα προκύπτουν από έγγραφη αιτιολογημένη γνώμη 

του προϊσταμένου της ελέγχουσας υπηρεσίας μπορεί να παρατείνεται, κατ' ανώτατο 

όριο, για άλλους 6 μήνες. ( βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η 

έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

 

 

 

2.1.5 Συντελεστές Φ.Π.Α. 

Για τον υπολογισμό του Φ.Π.Α. εφαρμόζονται οι συντελεστές υπολογισμού του 

Φ.Π.Α. που ισχύουν κατά τον χρόνο που ο Φ.Π.Α. γίνεται απαιτητός από το δημόσιο. 

Οι  συντελεστές που εφαρμόζονται σήμερα είναι 4,5% , 9% και 19%. Ένας γενικός 

κανόνας διάκρισης των αγαθών με βάση του συντελεστή που υπάγονται είναι ότι τα 

αγαθά που καλύπτουν πρώτες ανάγκες των ανθρώπων και των ζώων ( τροφή , νερό 

κ.τ.λ. ) υπάγονται στον συντελεστή 9%. Ότι αφορά την μόρφωση των ανθρώπων 

(βιβλία , περιοδικά , εφημερίδες  κ.τ.λ.)  υπάγονται στον συντελεστή 4,5% . Και όσα 
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αγαθά απομένουν  υπάγονται στον συντελεστή 19%. Στον παραπάνω γενικό κανόνα 

υπάρχουν και εξαιρέσεις όπως για παράδειγμα η ΔΕΗ που υπάγεται στο 9%. ( βλ. 

παράρτημα Β )  

Στην περιοχή των νησιών των νομών Δωδεκανήσου, Σάμου, Χίου, Λέσβου, 

Κυκλάδων, καθώς και στα νησιά Βόρειες Σποράδες, Σκύρο, Σαμοθράκη και Θάσο, 

εφαρμόζονται οι συντελεστές του Φ.Π.Α. μειωμένοι κατά 30% έναντι των 

συντελεστών που ισχύουν στη λοιπή Ελλάδα. Οι συντελεστές που προκύπτουν από τη 

μείωση αυτή στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη ακέραια μονάδα. Κατά συνέπεια, 

οι μειωμένοι συντελεστές είναι 3%, 6% και 13% και εφαρμόζονται: 

Στις παραδόσεις (πωλήσεις) αγαθών που πραγματοποιούνται στα νησιά αυτά, 

εφόσον κατά το χρόνο που ο Φ.Π.Α. γίνεται απαιτητός τα αγαθά βρίσκονται στα 

νησιά αυτά και παραδίδονται (πωλούνται) από υποκείμενο εγκαταστημένο στα 

νησιά αυτά. 

Στις πωλήσεις αγαθών που πραγματοποιούνται από τη λοιπή Ελλάδα προς τα 

νησιά αυτά, εφόσον ο αγοραστής είναι υποκείμενος στο Φ.Π.Α. ή μη υποκείμενο 

στο Φ.Π.Α. Νομικό Πρόσωπο, ο αγοραστής είναι εγκαταστημένος στα νησιά αυτά 

και τα αγαθά έχουν προορισμό στα νησιά αυτά και μεταφέρονται σ' αυτά. 

Στις παραγγελιοδοχικές εργασίες αγοράς και πώλησης αγαθών. 

Στις ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών, δηλαδή στις αποστολές αγαθών από 

άλλο κράτος - μέλος, για τα οποία ο τόπος άφιξης των αγαθών είναι τα νησιά αυτά 

και ο αποκτών είναι υποκείμενος στο φ.Π.Α. ή μη υποκείμενο στο Φ.Π.Α. Νομικό 

Πρόσωπο, που ενεργεί όμως με την ιδιότητα του υποκειμένου στο Φ.Π.Α.. 

εγκαταστημένο στα νησιά αυτά. 

Στις εισαγωγές αγαθών που πραγματοποιούνται στα νησιά αυτά οι μειωμένοι 

συντελεστές εφαρμόζονται, εφόσον η εισαγωγή και ο τελωνισμός των εισαγομένων 

αγαθών γίνεται στα νησιά αυτά, χωρίς να εξετάζεται αν η εισαγωγή πραγματοποιείται 

από υποκείμενο στο Φ.Π.Α. (επιτηδευματία) ή οποιοδήποτε μη υποκείμενο στο Φ.Π.Α. 

Νομικό ή Φυσικό Πρόσωπο (ιδιώτη κλπ.), που όμως πρέπει να είναι εγκαταστημένα ή 

να έχουν τη συνήθη κατοικία ή διαμονή τους στα νησιά αυτά.( βλ. Δημήτριος Ι. 

Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 
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2.2 Κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α. Επιχειρήσεων  

Μια επιχείρηση που τηρεί βιβλίο Εσόδων – Εξόδων εντάσσεται με βάση το νομικό 

πλαίσιο του Φ.Π.Α. (Ν. 2859/00 άρθρο 35) στο κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α.  

επιχειρήσεων . 

Ο κάθε υποκείμενος στο Φ.Π.Α. που ανήκει στο κανονικό καθεστώς έχει 

υποχρέωση να υποβάλλει τις παρακάτω έντυπες δηλώσεις που δίνονται δωρεάν από 

την αρμόδια Δ.Ο.Υ. (άρθρο 36 παρ. 1 Ν. 2859/00) 

Δήλωση έναρξης των εργασιών του, η οποία υποβάλλεται πριν από την 

έναρξη των εργασιών αυτών. 

Ως έναρξη εργασιών θεωρείται ο χρόνος πραγματοποίησης της πρώτης συναλλαγής 

στα πλαίσια της επιχείρησης. Προκειμένου για Νομικά Πρόσωπα, ως χρόνος έναρξης 

θεωρείται ο χρόνος της νόμιμης σύστασης αυτών. Στην περίπτωση Νομικών 

Προσώπων, η καθυστέρηση υποβολής της δήλωσης έναρξης μέχρι 30 μέρες δεν 

συνεπάγεται την επιβολή των κυρώσεων του Ν. 2859/00 για την καθυστέρηση αυτή, 

εφόσον δεν έχουν πραγματοποιήσει καμία συναλλαγή. Δήλωση έναρξης ή μεταβολής 

εργασιών υποβάλλεται από απαλλασσόμενη του Φ.Π.Α. επιχείρηση χωρίς δικαίωμα 

έκπτωσης του Φ.Π.Α. και όταν αρχίζει η διαμόρφωση ή η ανέγερση κτίσματος ή άλλου 

είδους κατασκευών (ως αγαθών επένδυσης) στο οποίο προτίθεται να ασκήσει 

διαφορετική δραστηριότητα από αυτή της έδρας, δηλαδή προτίθεται ν' ασκήσει 

υποκείμενη στο Φ.Π.Α. δραστηριότητα με δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. Με την 

έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης στο κτίριο αυτό, θα υποβληθεί δήλωση μεταβολής 

εργασιών, προκειμένου να δηλωθεί αυτό ως έδρα ή ως εγκατάσταση (υποκατάστημα, 

αποθήκη κλπ.) καθώς και η δραστηριότητα που θα ασκηθεί σ' αυτό.  

Δήλωση μεταβολών - μετάταξης. Η δήλωση αυτή υποβάλλεται στις 

περιπτώσεις: αλλαγής επωνυμίας,  αλλαγής του τόπου επαγγελματικής 

εγκατάστασης (κεντρικού ή έδρας), του αντικειμένου εργασιών, της ίδρυσης ή 

κατάργησης υποκαταστημάτων,  της αλλαγής των τηρουμένων βιβλίων Κ.Β.Σ. και 

του καθεστώτος Φ.Π.Α. (περίπτωση μετάταξης) που ανήκει κλπ. (όχι όμως από 

καθεστώς αγροτών στο κανονικό καθεστώς, διότι τότε υποβάλλεται δήλωση 

έναρξης εργασιών, έναρξης ή παύσης πραγματοποίησης ενδοκοινοτικών 

συναλλαγών. 
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Σε περίπτωση μεταφοράς της έδρας ή του κεντρικού, αρμόδια Δ.Ο.Υ. για την 

παραλαβή της δήλωσης μεταβολών είναι η αρχική Δ.Ο.Υ. (Π. 1972/87). 

Η δήλωση μεταβολών - μετάταξης υποβάλλεται μέσα σε 30 μέρες από την 

πραγματοποίηση των αλλαγών. Σε περίπτωση που ο υποκείμενος έχει δικαίωμα 

μετάταξης, από ανώτερο καθεστώς Φ.Π.Α. σε κατώτερο και αντίστροφα (π.χ. από το 

ειδικό καθεστώς των μικρών επιχειρήσεων στο κανονικό) πρέπει να υποβάλλει τη 

δήλωση μέχρι την 30η μέρα του πρώτου μήνα της διαχειριστικής περιόδου, 

διαφορετικά χάνει το δικαίωμα πραγματοποίησης της αλλαγής αυτής. 

Δήλωση οριστικής παύσης εργασιών. Η δήλωση οριστικής παύσης εργασιών για 

τα φυσικά πρόσωπα υποβάλλεται μέσα σε 10 μέρες από το χρόνο οριστικής παύσης των 

εργασιών, ενώ για τα νομικά πρόσωπα και τις ενώσεις προσώπων μέσα σε 30 μέρες από 

τη λύση τους. Η δήλωση που υποβάλλεται μετά την προθεσμία αυτή θεωρείται 

εκπρόθεσμη και επιβάλλεται το πρόστιμο και ο πρόσθετος φόρος των άρθρων 1 και 4 

του Ν. 2523/97. εργασιών (άρθρο 36 παρ. 3 Ν. 2859/00). 

Σε περίπτωση διακοπής ατομικής επιχείρησης κληρονομούμενου, η δήλωση παύσης 

εργασιών υποβάλλεται από τους κληρονόμους μέσα σε 10 μέρες από την ενεργό 

ανάμιξη τους στην κληρονομούμενη επιχείρηση και όχι πάνω από 10 μέρες από τη 

λήξη της προθεσμίας αποποίησης του άρθρου 1847 του Αστ. Κωδ. (άρθρο 36 παρ. 1γ' 

Ν. 2859/00) . 

 

 

 

2.2.1 Υποχρεώσεις  υποκείμενου στο Φ.Π.Α. που τηρεί βιβλία Β' κατηγορίας 

Ο κάθε υποκείμενος στο Φ.Π.Α. που τηρεί βιβλία Β' κατηγορίας του Κ.Β.Σ. θα 

πρέπει: 

Να τηρεί βιβλία και να εκδίδει στοιχεία του Κ.Β.Σ. (εκτός αν είναι 

εγκατεστημένος σε άλλο κράτος - μέλος της Ε.Ε. και δεν διαθέτει εγκατάσταση 

στην Ελλάδα, άρθρο 36 παρ. 4α Ν. 2859/00). Στα βιβλία ή σε καταστάσεις θα 

πρέπει να αναγράφονται οι αγορές και τα έσοδα χωριστά κατά συντελεστή Φ.Π.Α. ή 

απαλλαγή και χωριστά ο Φ.Π.Α. κατά τρόπο που να διευκολύνει την ορθή 

συμπλήρωση των εντύπων του Φ.Π.Α. (περιοδικής δήλωσης, εκκαθαριστικής 

δήλωσης, VIES κλπ.) και απόδοσης του Φ.Π.Α. 

Να επιδίδει στη Δ.Ο.Υ. τις προβλεπόμενες από το άρθρο 38 του Ν. 2859/00 

δηλώσεις του Φ.Π.Α. (περιοδική δήλωση, και εκκαθαριστική δήλωση του Φ.Π.Α.). 
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Να υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.: ειδική δήλωση Φ.Π.Α., όταν 

μεταβιβάζονται ακίνητα, πριν από τη σύνταξη του συμβολαιογραφικού εγγράφου, 

δηλαδή πριν από το χρόνο γένεσης της φορολογικής υποχρέωσης. Με την υποβολή 

της δήλωσης αυτής, καταβάλλεται εφάπαξ ο Φ.Π.Α. που αναλογεί στην παράδοση 

(πώληση) του ακινήτου, αφού πρώτα συμψηφιστεί ο Φ.Π.Α. εισροών κατά το 

ποσοστό που βαρύνει τη μεταβιβαζόμενη ιδιοκτησία, όπως έχει διαμορφωθεί μέχρι 

τη χρονική στιγμή γένεσης της φορολογικής υποχρέωσης,  Ειδικά έντυπα, στα 

οποία να απεικονίζεται το συνολικό κόστος της οικοδομής και η κατανομή αυτού 

στις επιμέρους ιδιοκτησίες, προϋπολογιστικά και απολογιστικά, Υποβάλλεται στη 

Δ.Ο.Υ. γνωστοποίηση μαζί με την οικεία περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α., όταν ένα 

ακίνητο που κατασκευάστηκε ως εμπορεύσιμο αγαθό, χρησιμοποιείται στο εξής 

από την επιχείρηση ως πάγιο στοιχείο σε φορολογική δραστηριότητα . 

Να ορίζει φορολογικό αντιπρόσωπο του, πριν από την ενέργεια 

οποιασδήποτε φορολογητέας πράξης στην Ελλάδα, εφόσον πρόκειται για 

υποκείμενο στο Φ.Π.Α. που δεν είναι μόνιμα εγκατεστημένος στο εσωτερικό της 

χώρας. 

Όσοι υποκείμενοι στο Φ.Π.Α. πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές συναλλαγές, 

δηλαδή όταν πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών), ή ενδοκοινοτικές 

παραδόσεις αγαθών προς άλλο κράτος - μέλος , έχουν τις παρακάτω ειδικές 

υποχρεώσεις: 

Να υποβάλλουν ανακεφαλαιωτικό πίνακα (Listing), για τις ενδοκοινοτικές 

παραδόσεις αγαθών που πραγματοποιούν. Ο πίνακας αυτός υποβάλλεται στη 

Δ.Ο.Υ. μέχριτην20η μέρα του μήνα που ακολουθεί το κάθε ημερολογιακό τρίμηνο, 

Επίσης, να υποβάλλουν ανακεφαλαιωτικό πίνακα (Listing), για τις 

ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών που πραγματοποιούν . 

Να υποβάλλουν δήλωση (Intrastat) για τις ενδοκοινοτικές συναλλαγές 

(αποκτήσεις και παραδόσεις) που πραγματοποιούν κάθε μήνα. Η δήλωση αυτή 

υποβάλλεται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. ταυτόχρονα με την περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

Υποχρέωση υποβολής της δήλωσης αυτής έχουν μόνο οι υπόχρεοι εκείνοι που 

πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές συναλλαγές μεγαλύτερες από κάποιο όριο που 

καθορίζεται σε ετήσια βάση με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και καλείται "κατώφλι εξομοίωσης".( βλ. Δημήτριος 

Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 
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2.3 Δηλώσεις Φ.Π.Α.  

Το νομικό πλαίσιο του Φ.Π.Α. ορίζει ακριβώς ποιες δηλώσεις θα υποβάλλονται από 

τους υποκείμενους στο κανονικό καθεστώς Φ.Π.Α. , το χρονικό περιθώριο που θα 

πρέπει να υποβάλλονται ώστε να θεωρούνται εμπρόθεσμες , ποια είναι η αρμόδια 

Δ.Ο.Υ.  καθώς και άλλες επιμέρους λεπτομέρειες .  

 

 

2.3.1 Περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

Η αρχική εμπρόθεσμη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. 

υποχρεωτικά μόνο μέσω www.taxisnet.gr ή www.gsis.gov.gr  . 

Το έντυπο της περιοδικής δήλωσης (όταν υποβάλλεται χειρόγραφα) συμπληρώνεται 

από τον υποκείμενο στο Φ.Π.Α., και υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. σε 2 αντίτυπα. Οι 

πιστωτικές ή οι μηδενικές περιοδικές δηλώσεις υποβάλλονται και αυτές υποχρεωτικά. 

Δηλαδή, αν δεν υποβληθούν ή υποβληθούν εκπρόθεσμα οι περιοδικές δηλώσεις του 

Φ.Π.Α. που είναι πιστωτικές ή μηδενικές, τότε επιβάλλεται πρόστιμο εκπρόθεσμης 

υποβολής τους. Το ένα αντίτυπο από την περιοδική δήλωση υπογεγραμμένο από τον 

υπάλληλο της Δ.Ο.Υ. επιστρέφει στην επιχείρηση και εφόσον υπάρχει ποσό για 

καταβολή εκδίδεται από τη Δ.Ο.Υ. ηλεκτρονικά διπλότυπο είσπραξης. Αν δεν εκδοθεί 

διπλότυπο είσπραξης, τότε η ίδια η περιοδική δήλωση αποτελεί αποδεικτικό είσπραξης. 

Όταν το χρεωστικό υπόλοιπο του Φ.Π.Α. είναι μέχρι 3 ευρώ, τότε δεν καταβάλλεται με 

την περιοδική δήλωση, οπότε μεταφέρεται το ποσό αυτό για να συμψηφιστεί με το 

Φ.Π.Α. της επόμενης φορολογικής περιόδου. 

 Όταν ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. τηρεί β' κατηγορίας βιβλία του  Κ.Β.Σ., 

συμπληρώνει και υποβάλλει το έντυπο της περιοδικής δήλωσης μέχρι και την 20ή 

ημέρα του μήνα, ο οποίος ακολουθεί το προηγούμενο τρίμηνο, μέσα στο οποίο 

πραγματοποιήθηκαν οι πράξεις, ανεξάρτητα αν υπάρχουν και ενδοκοινοτικές 

συναλλαγές, Π.χ. η περιοδική δήλωση των μηνών Ιανουαρίου - Μαρτίου 2008, 

υποβάλλεται μέσα στο χρονικό διάστημα από 1.4 - 20.4.08 το αργότερο και αν η 20η 

ημέρα είναι Σάββατο ή Κυριακή, τότε θεωρείται ως τελευταία μέρα η ερχόμενη 

Δευτέρα. Εκτός από την παράταση αυτή δίνεται και μία άλλη παράταση με βάση το 

τελευταίο ψηφίο του Α.Φ.Μ. . Σε περίπτωση όμως που η δήλωση αποστέλλεται μέσω 

http://www.taxisnet.gr/�
http://www.gsis.gov.gr/�
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τις υπηρεσίας TAXISNET τότε υποβάλλεται έως την 26η ημέρα  του επόμενου μήνα 

από το τρίμηνο που αφορά η δήλωση  .  

Η περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται σε 2 αντίτυπα μόνο στην αρμόδια 

Δ.Ο.Υ. της έδρας ή του κεντρικού καταστήματος (και από τον μη υποκείμενο η 

έκτακτη στη Δ.Ο.Υ. που ανήκει). Σε περίπτωση μεταγραφής της επιχείρησης σε άλλη 

Δ.Ο.Υ., η περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. που η επιχείρηση 

βρισκόταν την τελευταία ημέρα του μήνα που αφορά την περιοδική δήλωση . 
Έκτακτη περιοδική δήλωση υποβάλλεται στις εξής περιπτώσεις : 

Όταν λήξει η προθεσμία εξαγωγής ή ενδοκοινοτικής παράδοσης αγαθών που 

αγοράστηκαν χωρίς Φ.Π.Α. και δεν πραγματοποιήθηκε η εξαγωγή ή η 

ενδοκοινοτική παράδοση. Η έκτακτη περιοδική δήλωση υποβάλλεται μέχρι τη λήξη 

της προθεσμίας εξαγωγής ή ενδοκοινοτικής παράδοσης των αγαθών, δηλαδή μέσα 

σε 6 μήνες από την αγορά ή εισαγωγή ή μέσα σε 8 μήνες με απόφαση του 

προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. ή μέσα σε 16 μήνες με κοινή απόφαση του Επιθεωρητή 

και προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. και του επόπτη ελέγχου . 

Όταν παραδίνονται υλικά στο ΝΑΤΟ με απαλλαγή από το Φ.Π.Α. και 

ορισμένα υλικά δεν διατέθηκαν. Η έκτακτη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. 

υποβάλλεται μέσα σε 20 μέρες από τη γνωστοποίηση ότι δεν χρησιμοποιήθηκαν τα 

αγαθά από την αρχή του ΝΑΤΟ που εποπτεύει το. 

Όταν παραδίνονται υλικά με απαλλαγή από το Φ.Π.Α. για την κατασκευή 

σκαφών και με την οριστικοποίηση ορισμένα υλικά δεν χρησιμοποιήθηκαν . Η 

έκτακτη περιοδική δήλωση υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. μέσα σ' ένα μήνα από την 

επίδοση της έκθεσης - επιμέτρησης για τα αγαθά που δεν χρησιμοποιήθηκαν από τη 

ναυπηγική. 

Όταν μεταβιβάζονται αγαθά κατά τη διαδικασία του πλειστηριασμού . Η 

έκτακτη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. από το 

συμβολαιογράφο μέχρι την παράδοση των εκπλειστηριασθέντων στον 

υπερθεματιστή και πριν από την έκδοση της περίληψης της κατακυρωτικής 

έκθεσης. Αν εκδοθεί τιμολόγιο από τον υποκείμενο, τότε δεν υποβάλλεται έκτακτη 

περιοδική δήλωση. 

Όταν εξέρχονται αγαθά από φορολογική αποθήκη για εγχώρια κατανάλωση. 

Κατά την έξοδο των αγαθών υποβάλλεται και η έκτακτη περιοδική δήλωση του 

Φ.Π.Α.. 
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Όταν μεταβιβάζονται αυτοκίνητα που χρησιμοποιούνταν ως πάγια στοιχεία της 

επιχείρησης και μέχρι να γίνει η μεταβίβαση δεν εκδόθηκε τιμολόγιο ή απόδειξη 

λιανικής πώλησης και εφόσον φυσικά η μεταβίβαση υπόκειται σε Φ.Π.Α.. Η 

έκτακτη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. πριν από τη 

μεταβίβαση του αυτοκινήτου (ή της μοτοσικλέτας κλπ.) και εφόσον φυσικά η 

μεταβίβαση αυτή δεν είναι απαλλασσόμενη . 

 Όταν πραγματοποιούνται ενδοκοινοτικές συναλλαγές από ορισμένα πρόσωπα 

αγρότες κλπ. Η έκτακτη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. 

μέχρι τις 15 του επόμενου μήνα από εκείνον που πραγματοποιήθηκαν οι 

ενδοκοινοτικές συναλλαγές (ανεξάρτητα από το τελευταίο ψηφίο του Α.Φ.Μ.). Δεν 

υποβάλλουν εκκαθαριστική δήλωση του Φ.Π.Α. .  

Όταν πρόκειται για λύση συμβατικής εμπορικής μίσθωσης π.χ. 

βιομηχανοστασίου κλπ.  

Όταν πωλείται πάγιο από επιχείρηση που βρίσκεται σε αδράνεια και έχει 

ακυρώσει τα φορολογικά της στοιχεία, για την απόδοση του Φ.Π.Α. που αναλογεί 

στη συναλλαγή αυτή υποβάλλεται έκτακτη περιοδική δήλωση μέχρι τις 15 του 

επόμενου μήνα. 

Όταν πωλείται περιστασιακά καινούργιο μεταφορικό μέσο σε άλλο κράτος - 

μέλος (δηλαδή όταν καθίσταται υποκείμενος στο Φ.Π.Α. λόγω περιστασιακής 

παράδοσης) . Η έκτακτη περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ. 

μέχρι την ημερομηνία αποστολής ή μεταφοράς του καινούργιου μεταφορικού 

μέσου. Με τη δήλωση αυτή εκπίπτει και ο Φ.Π.Α. των εισροών τους, που δεν 

μπορεί να υπερβεί το Φ.Π.Α. που αντιστοιχεί στην αξία παράδοσης. 

Όταν τυχαία αναγράφτηκε Φ.Π.Α. στο τιμολόγιο, τότε η έκτακτη περιοδική 

δήλωση υποβάλλεται μέσα σε 15 μέρες από την έκδοση του τιμολογίου (ή άλλου 

στοιχείου). Το ίδιο ισχύει και για οποιαδήποτε άλλη περίπτωση που δεν αναφέρεται 

πιο πάνω. 

Το Δημόσιο, οι Δήμοι και οι Κοινότητες, τα Ανώτατα ή Ανώτερα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και λοιπά Ν.Π.Δ.Δ., όταν εξοφλούν τις υποχρεώσεις τους 

μετά από έγκριση των σχετικών ενταλμάτων από τον αρμόδιο Επίτροπο του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, τότε καταβάλλουν τον οφειλόμενο Φ.Π.Α. στην αρμόδια 

Δ.Ο.Υ. με έκτακτη περιοδική δήλωση, είτε κατά την απόδοση του σχετικού 

εντάλματος πληρωμής, είτε κατά ημερολογιακό τρίμηνο και μέσα στο πρώτο 
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15νθήμερο του τέταρτου μήνα για όλα τα ποσά που έχουν εγκριθεί και έχουν 

εμβαστεί κατά το προηγούμενο τρίμηνο. 

Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση που δημιουργείται υποχρέωση ν' αποδοθεί 

Φ.Π.Α. με έκτακτη περιοδική δήλωση και δεν ορίζεται άλλος χρόνος υποβολής της, 

τότε η έκτακτη αυτή δήλωση υποβάλλεται μέχρι τις 15 του επόμενου μήνα . 

Τροποποιητική – Συμπληρωματική περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. υποβάλλεται 

στις περιπτώσεις που υποβάλλονται στη Δ.Ο.Υ. λανθασμένες περιοδικές δηλώσεις 

Φ.Π.Α. (είτε καταβλήθηκε περισσότερος είτε λιγότερος Φ.Π.Α.), τότε για τους μήνες 

αυτούς συμπληρώνονται και υποβάλλονται έκτων υστέρων νέες περιοδικές δηλώσεις 

Φ.Π.Α. Στις νέες αυτές περιοδικές δηλώσεις, περιλαμβάνονται τα σωστά ποσά, άσχετα 

αν ορισμένα από τα ποσά αυτά είχαν γραφεί και στα αρχικά έντυπα (δηλαδή 

συμπληρώνονται από την αρχή όλες οι ενδείξεις και οι κωδικοί).Το χρεωστικό 

υπόλοιπο που τυχόν είχε προκύψει από την αρχική δήλωση γράφεται στον κωδ. 403.  

Οι υπόχρεοι που υποβάλλουν εκπρόθεσμη περιοδική δήλωση υπόκεινται, για κάθε 

μήνα εκπρόθεσμης υποβολής της δήλωσης, σε πρόσθετο Φ.Π.Α. που ορίζεται σε 

ποσοστό 1,5% του οφειλόμενου με τη δήλωση Φ.Π.Α. για κάθε μήνα καθυστέρησης, 

και με ανώτατο όριο πρόσθετων φόρων σε εκπρόθεσμη δήλωση το 100%. Για την 

ανακριβή δήλωση (που η ανακρίβεια διαπιστώνεται π.χ. από έλεγχο, από συμβιβασμό ή 

δικαστική απόφαση κλπ.) το ποσοστό του πρόσθετου φόρου είναι 3% και όταν δεν 

υποβάλλεται δήλωση του Φ.Π.Α. το ποσοστό του πρόσθετου φόρου είναι 3,5% για 

κάθε μήνα καθυστέρησης από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής και με ανώτατο όριο 

το 200. 

Τα παραπάνω εφαρμόζονται ανάλογα και για τη διαφορά Φ.Π.Α. που οφείλεται με 

την εκκαθαριστική δήλωση. Δεν υπολογίζεται πρόσθετος φόρος για τα ποσά που 

προκύπτουν από διακανονισμούς πάγιων στοιχείων, εφόσον φυσικά η εκκαθαριστική 

δήλωση υποβάλλεται εμπρόθεσμα. .( βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις 

,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

   Οι προσαυξήσεις, όταν η περιοδική δήλωση υποβάλλεται εκπρόθεσμα, μπορούν ν' 

απεικονιστούν και σε πίνακα, ως εξής: 

 

 

 

 

ΕΙΔΟΣ 

ΔΗΛΩΣΗΣ 

ΕΚΠΡΟΘΕΣ

ΜΗ ΔΗΛΩΣΗ 

ΑΝΑΚΡΙΒΗΣ 

ΔΗΛΩΣΗ 

ΜΗ 

ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΕΩΣ 2,5% 4,5% 5% 
ΑΠΟ 1,5% 3% 3,5% 
ΟΡΟΦΗ 100% 200% 200%» 
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2.3.2 Δήλωση INTRASTAT 

Τα έντυπα INTRASTAT δηλώσεων συμπληρώνονται με σκοπό να 

χρησιμοποιηθούν, στη συνέχεια, από την ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ ως έντυπα άντλησης πληροφοριών σχετικά με τις ενδοκοινοτικές 

συναλλαγές αγαθών που πραγματοποιούνται μεταξύ κρατών - μελών. Δηλαδή, τα 

στοιχεία που αναφέρονται στη δήλωση INTRASTAT χρησιμεύουν αποκλειστικά και 

μόνο για στατιστικούς σκοπούς. 

Οι υποκείμενοι στο Φ.Π.Α., για τις ενδοκοινοτικές συναλλαγές (διακινήσεις) που 

πραγματοποιούν κάθε μήνα, εφόσον εκδίδεται γι αυτές φορολογικό στοιχείο 

(αποκτήσεις αγαθών, παραδόσεις αγαθών, αποστολές δώρων άνευ αξίας, δειγμάτων, α' 

υλών για επεξεργασία κλπ.), είναι υποχρεωμένοι να συμπληρώνουν και τη δήλωση 

INTRASTAT . Δεν υποβάλλεται δήλωση INTRASTAT για διακινήσεις αγαθών σε 

εκθεσιακούς χώρους. Η δήλωση αυτή υποβάλλεται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. κάθε μήνα, 

εφόσον υπάρχουν ενδοκοινοτικές συναλλαγές, άσχετα αν η περιοδική δήλωση 

υποβάλλεται σε ορισμένες περιπτώσεις κάθε τρίμηνο όπως συμβαίνει με τα βιβλία β' 

κατηγορίας του Κ.Β.Σ. . Η δήλωση INTRASTAT υποβάλλεται μέσα στο χρονικό 

διάστημα που υποβάλλεται και η περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. (π.χ. μέχρι τις 20 του 

επόμενου μήνα και μέσα στην παράταση λόγω του τελευταίου ψηφίου Α.Φ.Μ. αν η 

περιοδική δήλωση υποβάλλεται χειρόγραφα ή μέχρι τις 26 του επόμενου μήνα αν η 

περιοδική δήλωση υποβάλλεται μέσω του Internet . Επίσης, μπορεί να υποβληθεί και με 

μαγνητικά μέσα στην ΕΣΥΕ. 

Υποχρέωση υποβολής της δήλωσης INTRASTAT έχουν μόνο οι υπόχρεοι εκείνοι 

που πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές συναλλαγές μεγαλύτερες από κάποιο όριο που 

καθορίζεται σε ετήσια βάση από τους αρμόδιους υπουργούς και καλείται "κατώφλι 

εξομοίωσης". Για το έτος 2007, το κατώφλι αυτό έχει καθοριστεί στο ποσό 55.000 

ευρώ προκειμένου για ενδοκοινοτικές αποκτήσεις που πραγματοποίησε η επιχείρηση το 

2006 και στο ποσό 55.000 ευρώ προκειμένου για ενδοκοινοτικές παραδόσεις που 

πραγματοποίησε η επιχείρηση επίσης μέσα στο έτος 2006. Δηλαδή, αν η επιχείρηση 

μέχρι 31.12.06 δεν είχε υπερβεί το κατώφλι των 55.000 ευρώ αντίστοιχα, τότε για το 

έτος 2007 δεν υποβάλλει δήλωσηINTRASTAT. Επίσης, και μέσα στο 2007, αν η 

επιχείρηση υπερβεί τα παραπάνω όρια τότε μόνο υποχρεούται να υποβάλλει δήλωση  

INTRASTAT . Την δήλωση αυτήν υποβάλλουν και οι υποκείμενοι στο Φ.Π.Α. 

μεταπωλητές μεταχειρισμένων αγαθών και αντικειμένων καλλιτεχνικής, συλλεκτικής ή 
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αρχαιολογικής αξίας καθώς και αυτοί που πραγματοποιούν πωλήσεις σε δημοπρασίες 

(άρθρα 45 και 46 Ν. 2859/00). Στις περιπτώσεις αυτές, επειδή οι παραπάνω πράξεις δεν 

θεωρούνται ενδοκοινοτικές δεν εμφανίζονται τα ποσά αυτά στους κωδ. 341 ή 342 της 

περιοδικής δήλωσης, οπότε θα υπάρχει ασυμφωνία μεταξύ του κωδ. 18 της δήλωσης 

INTRASTAT  και των κωδ. 341 ή 342 της περιοδικής δήλωσης . 

Αν σ' ένα συγκεκριμένο μήνα δεν πραγματοποιήθηκαν ενδοκοινοτικές συναλλαγές, 

δεν υποβάλλεται δήλωση INTRASTAT . 

Στις ενδοκοινοτικές αποκτήσεις μεταφορικών μέσων καθώς και στις ενδοκοινοτικές 

αποκτήσεις προϊόντων που υπόκεινται στον ειδικό φόρο κατανάλωσης (πετρελαιοειδή, 

οινοπνευματώδη και καπνοβιομηχανικά προϊόντα), όταν υποβάλλεται η δήλωση 

ΙΝΤRASΤΑΤ στην αρμόδια Δ.Ο.Υ., τότε στο τιμολογούμενο ποσό και στη στατιστική 

αξία δεν θα περιλαμβάνεται ο ειδικός φόρος κατανάλωσης. 

Οι υπόχρεοι που ασκούν τη δραστηριότητα τους εποχιακά ή έχουν την έδρα της 

οικονομικής τους δραστηριότητας σε νησιά, όπου δεν εδρεύει Δ.Ο.Υ., μπορούν να 

αποστείλουν τη στατιστική δήλωση αυτή στην πλησιέστερη Δ.Ο.Υ., και σε κάθε 

περίπτωση εντός της προθεσμίας που υποβάλλεται η περιοδική δήλωση. 

Δήλωση υποβάλλεται επίσης, όταν τα προϊόντα μεταφέρονται από το ένα κράτος - 

μέλος στο άλλο χωρίς την έκδοση τιμολογίου (π.χ. αντικατάσταση επιστραφέντων 

εμπορευμάτων), ή για συναλλαγή (αποστολή ή άφιξη) με σκοπό εργασία φασόν ή για 

επισκευή κλπ. Στις περιπτώσεις αυτές δεν θα συμπληρώνεται το πεδίο του 

τιμολογούμενού ποσού. Θα αναγράφονται όμως η στατιστική αξία και τα λοιπά 

στοιχεία της δήλωσης INTRASTAT. Στην περίπτωση συναλλαγής ύστερα από εργασία 

φασόν ως στατιστική αξία λογίζεται η συνολική αξία του προϊόντος (το κόστος της 

εργασίας συν τις πρώτες και βοηθητικές ύλες). Ειδικά στις περιπτώσεις αυτές, ως 

στατιστική αξία των διακινουμένων πρώτων και βοηθητικών υλών θα λαμβάνεται η 

αξία κατά δήλωση (από τις προφόρμες, εμπορικά συμβόλαια ή συμφωνίες, 

ασφαλιστήρια κλπ.). 

Στην περίπτωση τριγωνικών ενδοκοινοτικών συναλλαγών, υπόχρεος για την 

υποβολή της δήλωσης INTRASTAT (άφιξης ή αποστολής) είναι αντίστοιχα ο αρχικός 

αποστολέας, με φορολογητέα αξία αυτή που χρεώνει τον ενδιάμεσο συμβαλλόμενο, ή ο 

τελικός παραλήπτης, με φορολογητέα αξία αυτή που χρεώνεται από τον ενδιάμεσο 

συμβαλλόμενο. 

Στην περίπτωση που χορηγούνται ή λαμβάνονται εκπτώσεις (π.χ. λόγω τζίρου, 

τρόπου διακανονισμού, ελαττωματικότητας αγαθών κλπ.) δεν θα συμπληρώνεται 
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δήλωση. Στην περίπτωση αυτή δεν θα συμφωνεί το ποσό του πεδίου 18 της δήλωσης 

INTRASTAT με εκείνο το ποσό που δηλώνεται στους κωδ. 341 ή 342 της περιοδικής 

δήλωσης. Σε περίπτωση όμως που χορηγείται έκπτωση λόγω εσφαλμένης ποσότητας ή 

αξίας, τότε υποβάλλεται τροποποιητική δήλωση INTRASTAT . 

Δεν απαιτείται συμπλήρωση δήλωσης INTRASTAT στις περιπτώσεις παροχής ή 

λήψης υπηρεσιών. 

Τροποποιητικές δηλώσεις INTRASTAT υποβάλλονται στις εξης περιπτωσεις: 

Στην περίπτωση αλλαγής στοιχείων από αυτά που περιλαμβάνονται σε 

συγκεκριμένο α/α είδους δήλωσης INTRASTAT πρέπει να υποβάλλεται 

τροποποιητική δήλωση που θα περιλαμβάνει τα σωστά στοιχεία αυτού του 

συγκεκριμένου είδους. 

Στην περίπτωση επιστροφών προγενέστερων ενδοκοινοτικών αποκτήσεων, θα 

συμπληρώνεται δήλωση αποστολής, ενώ στην περίπτωση επιστροφών 

προγενέστερων ενδοκοινοτικών παραδόσεων θα συμπληρώνεται δήλωση άφιξης, 

συμπληρώνοντας πάντοτε και τον κωδ. 21 του πεδίου 10 (φύση συναλλαγής). 

Όταν χορηγείται έκπτωση λόγω εσφαλμένης ποσοτικής ή εσφαλμένης κατ' 

αξία χρέωσης υποβάλλεται τροποποιητική δήλωση INTRASTAT μόνο ως προς τα 

πεδία 16, 17, 18 και 19, για να εμφανιστεί το ισόποσο της καθαρής αξίας. 

Όταν ο προμηθευτής τιμολογεί μεγαλύτερη ποσότητα από εκείνη που πράγματι 

αποστέλλει και στη συνέχεια, ο προμηθευτής αυτός σε διαφορετικό μήνα εκδίδει 

πιστωτικό τιμολόγιο, τότε ο αγοραστής υποβάλλει τροποποιητική δήλωση  

INTRASTAT με την ένδειξη "άφιξη", συμπληρώνοντας εκτός των άλλων και τα 

πεδία 16, 17, 18 και 19 για το μήνα κατά τον οποίο έγινε η αρχική τιμολόγηση. Σε 

περίπτωση όμως που ο προμηθευτής τιμολογεί μεγαλύτερη ποσότητα από εκείνη 

που πράγματι αποστέλλει, αλλά στη συνέχεια όμως αποστέλλει συμπληρωματικά 

την ελλιπή ποσότητα σε επόμενο μήνα, τότε ο αγοραστής υποβάλλει τροποποιητική 

δήλωση για το μήνα που έγινε η αρχική τιμολόγηση και συμπληρώνει εκτός των 

άλλων και τα πεδία 16, 17, 18 και 19 με την ποσότητα που πράγματι είχε 

παραληφθεί αρχικά. Στη συνέχεια, ο αγοραστής υποβάλλει συμπληρωματική 

δήλωση για τη συμπληρωματική ποσότητα που παραλαμβάνει με την ένδειξη 

"άφιξη" συμπληρώνοντας τα αντίστοιχα πεδία, κατά το μήνα που απεστάλη η 

συμπληρωματική ποσότητα. Στις αντίστοιχες ενέργειες προβαίνει και ο 

προμηθευτής. 
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Όταν ένας Έλληνας πουλάει σε πελάτη άλλου κράτους - μέλους και στη 

συνέχεια του επιστραφεί ένα μέρος από την πουλημένη αυτή ποσότητα, τότε 

ο Έλληνας πωλητής στην οικεία φορολογική περίοδο (μήνα) θα συμπληρώσει το 

έντυπο της INTRASTAT "άφιξης" όπου θα αναγράψει εκτός των άλλων στο πεδίο 10 

(φύση συναλλαγής) τον κωδικό 21, στο πεδίο 18 το ποσό που αναγράφεται στο 

πιστωτικό τιμολόγιο και αν δεν έχει εκδοθεί πιστωτικό τιμολόγιο αναγράφεται η 

μονάδα (1), ενώ η στατιστική αξία συμπληρώνεται κατ' εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψη 

την κανονική αξία του αγαθού.  

 Όταν πραγματοποιείται μία ενδοκοινοτική απόκτηση ή παράδοση, αλλά στη 

συνέχεια τα αγαθά αυτά (ολικά ή μερικά) για οποιονδήποτε λόγο δεν 

παραλαμβάνονται από τον αρχικό αγοραστή-παραλήπτη αλλά, αντί της επιστροφής 

τους στον προμηθευτή, παραδίδονται σε άλλον (ή σε άλλους αγοραστές), στο 

εσωτερικό του κράτους - μέλους του αρχικού αγοραστή, για λογαριασμό του 

προμηθευτή – πωλητή. 

 Όταν υποβάλλονται τροποποιητικές ή συμπληρωματικές δηλώσεις θα πρέπει να 

συνοδεύονται απαραιτήτως από φωτοαντίγραφο της αρχικής δήλωσης, 

στο οποίο θα αναγράφεται η λέξη "ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ". Επίσης θα πρέπει να 

αναγράφεται με κεφαλαία γράμματα η λέξη "ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΗ" ή 

"ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ", ανάλογα, και να συμπληρώνονται απαραιτήτως όλα τα 

τετραγωνίδια με τα νέα σωστά στοιχεία. Στο τετραγωνίδιο 2 (περίοδος αναφοράς) 

αναγράφεται ο μήνας και το έτος της αρχικής δήλωσης που τροποποιείται ή 

συμπληρώνεται π.χ. αν κατά το μήνα Σεπτέμβριο τροποποιείται η δήλωση του μηνός 

Απριλίου (αρχική δήλωση), στο τετραγωνίδιο 2 θα αναγράφεται 04/95. Στο 

τετραγωνίδιο 7: αν πρόκειται για τροποποιητική δήλωση αναγράφεται ο αύξοντας 

αριθμός του είδους της αρχικής δήλωσης που τροποποιείται (π.χ. για το 8ο είδος ο 

αριθμός 8). Αν πρόκειται για συμπληρωματική δήλωση, συνεχίζεται κανονικά η 

αύξουσα αρίθμηση από εκεί που είχε σταματήσει στην αρχική δήλωση (π.χ. αν στην 

αρχική δήλωση υπήρχαν 8 εμπορεύματα και πρέπει να συμπληρωθεί με άλλα δύο, στο 

τετραγωνίδιο 7 της συμπληρωματικής δήλωσης θα αναγραφεί ο αριθμός 9, για το 

πρώτο εμπόρευμα και 10 για το δεύτερο). Είναι αυτονόητο ότι "συμπληρωματική" 

δήλωση με α/α είδους 1 δεν γίνεται δεκτή. 

Απαλλάσσονται από την υποχρέωση συμπλήρωσης και υποβολής της δήλωσης 

INTRASTAT τα εξής πρόσωπα: 

Οι ιδιώτες 
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Οι μικρές επιχειρήσεις που έχουν απαλλαγεί από την υποχρέωση υποβολής 

περιοδικής δήλωσης. Δηλαδή οι μικρές ατομικές επιχειρήσεις που έχουν 

πραγματοποιήσει ακαθάριστα έσοδα μέχρι 10.000 ευρώ απαλλάσσονται από την 

υποχρέωση συμπλήρωσης της δήλωσης INTRASTAT για το τρέχων έτος. 

Οι υπόχρεοι εκείνοι που κατά το προηγούμενο έτος πραγματοποίησαν 

ενδοκοινοτικές συναλλαγές αγαθών οι οποίες δεν ξεπέρασαν το κατώφλι 

εξομοίωσης που είναι (αποκτήσεις, εισαγωγές προηγούμενου έτους 55.000 ευρώ) 

και παραδόσεις - εξαγωγές προηγούμενου έτους 55.000 ευρώ. 

Ο νέος υπόχρεος συμπληρώνει τη δήλωση ΙΝΤRΑSΤΑΤ από τη στιγμή κατά την 

οποία υπερβαίνει το κατώφλι εξομοίωσης. ( βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. 

Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

 

 

2.3.3 Πίνακας  LISTING 

Ο πίνακας αυτός που ονομάζεται και "ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΑΣ" 

συμπληρώνεται από πρόσωπα που έχουν Α.Φ.Μ./Φ.Π.Α. και πραγματοποιούν πωλήσεις 

αγαθών και λοιπές αποστολές αγαθών σε άλλα κράτη - μέλη της Κοινότητας, χωρίς 

χρέωση Φ.Π.Α., εξατομικευμένες για κάθε ένα αγοραστή. Επίσης, πίνακα LISTING 

υποβάλλουν και τα πρόσωπα που πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών. 

Ειδικότερα στον πίνακα αναγράφονται: 

Οι παραδόσεις αγαθών προς πρόσωπα εγκαταστημένα σε άλλο κράτος -μέλος 

εξατομικευμένα με αριθμό μητρώου Φ.Π.Α. (Α.Φ.Μ./Φ.Π.Α.). 

Η μετακίνηση αγαθών από υποκείμενο εγκαταστημένο στην Ελλάδα προς 

άλλο κράτος - μέλος για τις ανάγκες της επιχείρησης του. Στην περίπτωση αυτή, ως 

αριθμός μητρώου Φ.Π.Α. του αγοραστή αναγράφεται αυτός με τον οποίο ο 

υποκείμενος εξατομικεύεται στο κράτος - μέλος άφιξης της μεταφοράς και ως αξία 

η τρέχουσα τιμή αγοράς ή αν δεν υπάρχει αυτή το κόστος των αγαθών. 

Η αποστολή υλικών και αντικειμένων σε υποκείμενο εγκαταστημένο σε άλλο 

κράτος μέλος με σκοπό την παραγωγή, κατασκευή ή συναρμολόγηση αγαθών από 

τον τελευταίο και την επαναφορά τους στον εργοδότη (εργασίες φασόν). Στην 

περίπτωση αυτή δεν θα αναγράφεται η αξία, γράφεται όμως (Χ) στη στήλη (7). 

Η αποστολή προϊόντων που παράχθηκαν, κατασκευάστηκαν ή 

συναρμολογήθηκαν με υλικά εργοδότη εγκαταστημένου σε άλλο κράτος - μέλος. 

Στην περίπτωση αυτή θα αναγράφεται μόνο η αξία της εργασίας φασόν. 
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Η παράδοση καινούργιων μεταφορικών μέσων προς πρόσωπα με 

Α.Φ.Μ/Φ.Π.Α. εγκαταστημένα σε άλλο κράτος - μέλος, καθώς και η παράδοση 

προϊόντων που υπάγονται στον ειδικό φόρο κατανάλωσης (πετρελαιοειδή, 

οινοπνευματώδη, καπνοβιομηχανικά). 

Οι οιονεί ενδοκοινοτικές τριγωνικές παραδόσεις αγαθών. Η αξία αυτών 

καταχωρείται στην ιδιαίτερη στήλη. 

Οι εκπτώσεις που χορηγούνται και οι επιστροφές που πραγματοποιούνται για 

ενδοκοινοτικές παραδόσεις που έχουν ήδη αναγραφεί σε προηγούμενο τιμολόγιο, 

είτε μέσα στο ίδιο ημερολογιακό τρίμηνο, είτε σε παλαιότερο καταχωρούνται σε 

ξεχωριστή γραμμή και γράφεται η ένδειξη (2) στη στήλη (7) του πίνακα. 

Πίνακα LISTING συμπληρώνουν και υποβάλλουν στη Δ.Ο.Υ. από 1.1.96 και 

όσοι πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών από άλλα κράτη - μέλη. 

Ο πίνακας LISTING υποβάλλεται υποχρεωτικά μόνο μέσω του Taxisnet και μόνο σε 

περίπτωση τεχνικής αδυναμίας υποβάλλεται χειρόγραφα σε δύο. Στις περιπτώσεις αυτές 

(αρχική εμπρόθεσμη δήλωση μέσω Taxisnet  ή χειρόγραφη λόγω αδυναμίας μέσω 

Taxisnet) υποβάλλεται μέχρι τις 26 του επόμενου μήνα που ακολουθεί το τρίμηνο. 

Μια επιχείρηση υποβάλλει χειρόγραφα (σε έντυπη μορφή)  τον  πίνακα LISTING   

στις εξής περιπτώσεις:  

Εφόσον  δήλωσε ότι έχει τεθεί σε εκκαθάριση, πτώχευση, αδράνεια ή παύση. 

Όταν μετασχηματίζεται, μετατρέπεται, συγχωνεύεται, διασπάται ή 

απορροφάται. 

 Εφόσον έγινε παύση και μετά επανέναρξη εργασιών μέσα στο ίδιο τρίμηνο, 

για τον ανακεφαλαιωτικό πίνακα που υποβάλλεται μετά την ημερομηνία επανέναρξης 

και αφορά το ίδιο τρίμηνο. 

Στις παραπάνω περιπτώσεις, ο πίνακας LISTING υποβάλλεται σε τρία αντίτυπα, από 

τα οποία επιστρέφεται το ένα, μέχρι τις 20 του μήνα που ακολουθεί το τρίμηνο.  

Με βάση το τελευταίο ψηφίο του Α.Φ.Μ. μπορεί να μεταφερθεί η ημερομηνία 

καταβολής του Φ.Π.Α. και μετά τις 20του μήνα που ακολουθεί. Κατά την χειρόγραφη 

υποβολή (έντυπη) του πίνακα LISTING επιδεικνύονται και τα αντίγραφα των 

περιοδικών δηλώσεων του Φ.Π.Α. που αντιστοιχούν σε κάθε μήνα του συγκεκριμένου 

τριμήνου.  

Αν, στο συγκεκριμένο τρίμηνο ο υπόχρεος δεν πραγματοποίησε ενδοκοινοτικές 

αποκτήσεις ή παραδόσεις δεν υποχρεούται να υποβάλλει τον πίνακα LISTING. Ειδικά 

στην περίπτωση που υποβάλλεται δήλωση οριστικής παύσης εργασιών, ο 
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ανακεφαλαιωτικός πίνακας του τρέχοντος ή του προηγουμένου ημερολογιακού 

τριμήνου πρέπει να συνυποβληθεί με τη δήλωση οριστικής αλλαγής Α.Φ.Μ. λόγω 

μεταβολής της νομικής μορφής μέσα σε κάποιο τρίμηνο, υποβάλλεται χωριστός 

ανακεφαλαιωτικός πίνακας για το χρονικό διάστημα του τριμήνου που προηγήθηκε της 

μεταβολής με τον παλαιό Α.Φ.Μ. και χωριστός για το χρονικό διάστημα του ίδιου 

τριμήνου που ακολουθεί με το νέο Α.Φ.Μ. . 

Διορθωτική υποβολή του πίνακα LISTING υποβάλλεται σε περίπτωση που κατά την 

αρχική υποβολή του πίνακα δεν δηλώθηκε συγκεκριμένη ενδοκοινοτική απόκτηση ή 

παράδοση ή καταχωρήθηκε λανθασμένα ο Α.Φ.Μ./Φ.Π.Α. ή η αξία της απόκτησης ή 

της παράδοσης ή αν υπήρξαν νεώτερα στοιχεία, που δεν ήταν δυνατό να προβλεφθούν 

κατά την αρχική υποβολή του πίνακα (π.χ. συμπληρωματική χρέωση πελάτη με τόκους 

υπερημερίας, αναμόρφωση των αρχικά δηλωθέντων σχετικών στοιχείων από 

φορολογικό έλεγχο κλπ.), θα πρέπει να υποβληθεί Διορθωτικός Ανακεφαλαιωτικός 

Πίνακας Ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων ή Παραδόσεων αγαθών LISTING. Η 

συμπλήρωση του Διορθωτικού Πίνακα θα γίνει με τα στοιχεία, όπως αυτά προκύπτουν 

μετά την αναθεώρηση τους, με μια μόνο εγγραφή για κάθε αγοραστή, στην οποία θα 

γράφονται τόσο τα στοιχεία που δεν χρειάζονται διόρθωση, όσο και αυτά που 

προκύπτουν μετά τη διόρθωση. Η υποβολή του διορθωτικού πίνακα θα γίνει μέχρι και 

την 20η ημέρα του μήνα που ακολουθεί το τρίμηνο που πραγματοποιήθηκαν ή 

διαπιστώθηκαν οι διορθώσεις αυτές. ( βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις 

,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

 

 

 

2.3.4 Εκκαθαριστική Δήλωση Φ.Π.Α. 

Υποχρέωση να υποβάλλουν εκκαθαριστική δήλωση έχουν οι υποκείμενοι στο 

Φ.Π.Α. που ενεργούν φορολογητέες πράξεις ή και απαλλασσόμενες με δικαίωμα 

έκπτωσης του Φ.Π.Α. Η υποχρέωση αυτή υπάρχει και στην περίπτωση που δεν 

πραγματοποιήθηκε οικονομική δραστηριότητα, όπως και στην περίπτωση που η 

επιχείρηση δήλωσε ότι βρίσκεται σε αδράνεια. 

Επίσης, υποχρέωση να υποβάλλει εκκαθαριστική δήλωση έχει και ο ιδρυτής νομικού 

προσώπου ή ατομικής επιχείρησης, μέσα στη νόμιμη προθεσμία μετά την υποβολή της 

δήλωσης οριστικής παύσης εργασιών που θα υποβάλλει ο ιδρυτής, όταν το νομικό 
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πρόσωπο συσταθεί ή η ατομική επιχείρηση λειτουργήσει και υποβάλλουν την σχετική 

δήλωση έναρξης εργασιών. 

Η εκκαθαριστική δήλωση υποβάλλεται από τον ίδιο τον υποκείμενο ή και από 

οποιονδήποτε τρίτο για λογαριασμό του. Όταν η δήλωση υποβάλλεται από τρίτο, αυτός 

υποχρεούται να επιδεικνύει την ταυτότητα του και να αναγράφει τα στοιχεία του στις 

οικείες ενδείξεις κάτω από τον πίνακα Γ της πρώτης σελίδας του εντύπου. 

Το έντυπο της εκκαθαριστικής δήλωσης Φ.Π.Α., υποβάλλεται αυτοπροσώπως ή από 

εκπρόσωπο (και όχι ταχυδρομικώς) σε (3) τρία αντίτυπα στη Δ.Ο.Υ. της έδρας ή του 

κεντρικού που είχε ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. κατά το τέλος της χρήσης. Τα δύο 

αντίτυπα παραμένουν στη Δ.Ο.Υ., ενώ το τρίτο υπογεγραμμένο από υπάλληλο της 

Δ.Ο.Υ. επιστρέφει στην επιχείρηση και αποτελεί έτσι αποδεικτικό στοιχείο υποβολής 

της εκκαθαριστικής δήλωσης ή και εξόφλησης όταν υπάρχει ποσό για καταβολή.  

Η εκκαθαριστική δήλωση υποβάλλεται μηχανογραφικά μέσω TAXIS την περίπτωση 

αυτή θα πρέπει απαραίτητα, πριν από την υποβολή της εκκαθαριστικής δήλωσης, να 

υποβληθούν αρχικές ή τροποποιητικές περιοδικές δηλώσεις, με τις οποίες να 

καταβληθούν πρώτα οι οφειλόμενες διαφορές Φ.Π.Α. και οι προσαυξήσεις και μετά να 

υποβληθεί η εκκαθαριστική δήλωση, έτσι ώστε να μην προκύπτουν στην 

εκκαθαριστική δήλωση διαφορές που οφείλονται σε φορολογικές περιόδους. Αντίθετα, 

δεν υποβάλλονται, πριν από την εκκαθαριστική δήλωση, αρχικές ή τροποποιητικές 

πιστωτικές ή μηδενικές περιοδικές δηλώσεις, εκτός μόνο αν υπήρχαν ενδοκοινοτικές 

συναλλαγές ή αίτημα επιστροφής, οπότε υποβάλλονται. Πάντως, η εκκαθαριστική 

δήλωση δεν πρέπει να συνοδεύεται με φωτοαντίγραφα από περιοδικές δηλώσεις. 

Όταν η επιχείρηση εδρεύει σε νησί, που δεν εδρεύει Δ.Ο.Υ., ή είναι εποχιακή, τότε 

επιτρέπεται, η αποστολή της εκκαθαριστικής δήλωσης στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. να γίνεται 

με συστημένη επιστολή, βάζοντας μέσα και την επιταγή σε διαταγή της Δ.Ο.Υ. αν 

υπάρχει ποσό για. 

Στην εκκαθαριστική δήλωση, πρέπει να εμφανίζονται αθροιστικά τα οικονομικά 

δεδομένα του έτους 2008 του κεντρικού (ή έδρας) και των υποκαταστημάτων. Σε 

περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο έχει υποβληθεί η περιοδική δήλωση χειρόγραφα 

(και όχι μέσω TAXIS) και εφόσον υπήρχε υποχρέωση να υποβληθεί η δήλωση αυτή, 

τότε και μόνο τότε προσκομίζεται φωτοαντίγραφο από την περιοδική αυτή δήλωση 

μαζί με την εκκαθαριστική δήλωση του Φ. Π. Α. και αν έχει χαθεί το αντίγραφο από 

την περιοδική αυτή δήλωση, τότε υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση σε απλό χαρτί. 
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Επίσης, σε περίπτωση υπερδωδεκάμηνης χρήσης, υποβάλλεται μία εκκαθαριστική 

δήλωση για ολόκληρη τη διαχειριστική περίοδο . 

Η εκκαθαριστική δήλωση υποβάλλεται  από τους υποκείμενους που τηρούν βιβλία 

δεύτερης κατηγορίας του Κ.Β.Σ., μέχρι και την 25η ημέρα του δεύτερου μήνα (δηλαδή 

μέσα σε 55 μέρες) από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου. Αν η 55η ημέρα είναι 

αργία για το Δημόσιο, τότε ως τελευταία ημέρα θεωρείται η 56η κλπ. Η υποβολή όμως 

της εκκαθαριστικής δήλωσης πραγματοποιείται μέσα σε 11 εργάσιμες ημέρες με βάση 

το τελευταίο ψηφίο του Α.Φ.Μ., με αρχή το ψηφίο 1. 

Εκκαθαριστική δήλωση  μ' επιφύλαξη: Για την πρόληψη των συνεπειών 

ανακρίβειας ή παράλειψης υποβολής δήλωσης, ο υποκείμενος έχει το δικαίωμα να 

υποβάλλει δήλωση μ' επιφύλαξη, που ν' αφορά, είτε συγκεκριμένη φορολογητέα αξία, 

είτε εφαρμογή διαφορετικού συντελεστή κλπ. Η επιφύλαξη πρέπει να είναι ειδική και 

αιτιολογημένη, να συμπληρώνεται σε χωριστό χαρτί και να υποβάλλεται μαζί με τη 

δήλωση. Η επιφύλαξη αυτή δεν αναστέλλει την είσπραξη του Φ.Π.Α. 

Ανακλητική δήλωση Φ.Π.Α.: Η δήλωση του φορολογουμένου αποτελεί γι’ αυτόν 

δεσμευτικό τίτλο και κατά κανόνα δεν ανακαλείται. Μπορεί προς να ανακληθεί μόνο 

για λόγους συγγνωστής πλάνης ως προς τα πραγματικά περιστατικά ή ως προς την 

έννοια των διατάξεων του νόμου, σύμφωνα με τη γενική αρχή του δικαίου . 

Τροποποιητική – Συμπληρωματική δήλωση Φ.Π.Α.: Ο υποκείμενος στο Φ.Π.Α. 

μπορεί να τροποποιήσει ή να συμπληρώσει την αρχική του δήλωση όταν αυτή είναι 

ελλιπής ή λανθασμένη. Οι τροποποιητικές ή συμπληρωματικές δηλώσεις 

συμπληρώνονται, όπως και οι αρχικές, με τη σωστή συμπλήρωση όλων των ενδείξεων . 

( βλ. Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008 ) 

  

 



 59

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ ΚΑΙ ΚΩΔΙΚΑΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ. 
 

 

     Εκτός από τον έμμεσο φόρο ( Φ.Π.Α.) στον οποίο υπόκεινται μια επιχείρηση, η 

φορολογική νομοθεσία προβλέπει και την άμεση φορολογία . Ως άμεσο φόρο, η 

νομοθεσία θεωρεί τον φόρο εκείνο που επιβάλλεται στα καθαρά κέρδη της επιχείρησης 

και δεν έχει εισπραχθεί από πουθενά.  Με αλλά λόγια, ο άμεσος φόρος είναι μέρος των 

καθαρών κερδών το οποίο δικαιούται να εισπράξει η αρμόδια Δ.Ο.Υ.  

Συνεπώς η αμεσότητα, του φόρου βρίσκεται στο εισόδημα της επιχείρησης .      

 

 

3.1 Η έννοια του εισοδήματος για επιχειρήσεις που τηρούν βιβλίο Εσόδων- 

Εξόδων. 

Για μια επιχείρηση που τηρεί βιβλίο Εσόδων – Εξόδων εισόδημα θεωρείται  :  

Τα κέρδη από παρεπόμενες εργασίες που ενεργούνται από την επιχείρηση παράλληλα με 

τον κύριο σκοπό της (π.χ. κέρδη από την πώληση παλιών μηχανημάτων). 

Το κέρδος από την άσκηση επιχείρησης αγοροπωλησίας ακινήτων γενικά , εκτός  από τις 

τεχνικές επιχειρήσεις των οποίων το κέρδος βρίσκεται με ειδικό τρόπο. 

Ο μισθός ή οποιαδήποτε άλλη φύσης απολαβής του εταίρου από την εταιρεία περιορισμένης 

ευθύνης στην οποία συμμετέχει. 

Η ωφέλεια που προέρχεται από οργανωμένη επιχείρηση πώλησης οικοπέδων ή 

αγροτεμαχίων  τα οποία προέρχονται από εδαφικές εκτάσεις της επιχείρησης οι οποίες είναι εντός ή 

εκτός σχεδίου πόλεως , δήμου ή κοινότητας και οι οποίες έχουν κατατμηθεί ρυμοτομηθεί . 

Επίσης ο νόμος θεωρεί σαν εισόδημα για τις  επιχειρήσεις και κάθε κέρδος ή ωφέλεια η οποία 

προέρχεται από την εκχώρηση κάθε δικαιώματος που έχει σχέση με την άσκηση της επιχείρησης ή 

του επαγγέλματος όπως είναι π. χ. το δικαίωμα μισθώσεως προνομίου, διπλώματος ευρεσιτεχνίας 

κ.λ.π. το εισόδημα αυτό φορολογείται ξεχωριστά με συντελεστή τριάντα τοις εκατό (30%), ή από 

την εκχώρηση ολόκληρης της επιχείρησης ή άυλων περιουσιακών στοιχείων λόγω καλής πορείας 

της επιχείρησης π.χ. αέρας, εμπορικό σήμα κ.λ.π. 

Το κέρδος  θεωρείται ότι αποκτήθηκε σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης από το 

πρόσωπο που την ασκεί για το σύνολο των κερδών της επιχείρησης .Ενώ  όταν πρόκειται 
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για Ομόρρυθμη εταιρεία , Ετερόρρυθμη εταιρεία ή για εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης  από 

κάθε εταίρο για το κέρδος που του αναλογεί από τη συμμετοχή του στην εταιρεία. Το ίδιο 

ισχύει και για τα κέρδη των κοινοπραξιών . (βλ . Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας 

Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 

 

 

3.2 Προσδιορισμός  ακαθάριστων εσόδων από το βιβλίο Εσόδων – Εξόδων  

    Ακαθάριστο εισόδημα για μια επιχείρηση που τηρεί βιβλίο Εσόδων - Εξόδων είναι το σύνολο 

των ακαθάριστων εσόδων από τις κάθε είδους εμπορικές συναλλαγές της .  

Ο προσδιορισμός των ακαθάριστων εσόδων των επιχειρήσεων Β  ́κατηγορίας   ενεργείται 

είτε με βάση τα δεδομένα των βιβλίων και στοιχείων ( λογιστικά ) για επιχειρήσεις που 

τηρούν επαρκές  και ακριβές  το βιβλίο Εσόδων - Εξόδων του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων 

, είτε  σε αντίθετη περίπτωση που το βιβλίο Εσόδων – Εξόδων δεν τηρείται ή κρίνεται 

ανεπαρκές ή ανακριβές , τότε τα ακαθάριστα  έσοδα προσδιορίζονται (εξωλογιστικά ) με 

βάση  τα στοιχεία και τις πληροφορίες που διαθέτει ο προϊστάμενος της δημόσιας 

οικονομικής υπηρεσίας για την έκταση της συναλλακτικής δράσης και τις συνθήκες 

λειτουργίας της επιχείρησης. Στην περίπτωση αυτή λαμβάνονται υπόψη οι αγορές, οι 

πωλήσεις και το μικτό κέρδος που εμφανίζει η επιχείρηση, το μικτό κέρδος που 

πραγματοποιείται από ομοειδείς επιχειρήσεις που λειτουργούν με παρόμοιες συνθήκες, το 

απασχολούμενο προσωπικό, το ύψος των κεφαλαίων που έχουν επενδυθεί, καθώς και των 

ίδιων κεφαλαίων κίνησης, το ποσό των δανείων και των πιστώσεων, το ποσό των εξόδων 

παραγωγής και διάθεσης των εμπορευμάτων, των εξόδων διαχείρισης και γενικά κάθε 

επαγγελματική δαπάνη. (βλ . Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος 

Φυσικών και Νομικών Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 

 

  

 

3.3 Προσδιορισμός  καθαρού εισοδήματος από το βιβλίο Εσόδων – Εξόδων 

 

Λογιστικός προσδιορισμός καθαρού εισοδήματος  

Το καθαρό εισόδημα εφόσον το βιβλίο Εσόδων - Εξόδων του Κώδικα Βιβλίων και 

Στοιχείων είναι επαρκές  και ακριβές  , προκύπτει εάν από τα ακαθάριστα έσοδα αφαιρεθούν οι 

παρακάτω δαπάνες: 
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δαπάνες για την επισκευή και τη συντήρηση των αυτοκινήτων, των μηχανημάτων και των 

επαγγελματικών εγκαταστάσεων της επιχείρησης ειδικά για αυτοκίνητα μέχρι δύο χιλιάδες (2.000) 

κυβικά εκατοστά εκπίπτει μέχρι το ογδόντα τοις εκατό (80%) των δαπανών ενώ για αυτοκίνητα 

μεγαλύτερου κυβισμού εκπίπτει ποσοστό μέχρι είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των δαπανών. 

Το κόστος των πρώτων και βοηθητικών υλών που χρησιμοποιήθηκαν καθώς και το κόστος 

των άλλων εμπορεύσιμων αγαθών,  στο κόστος αυτό περιλαμβάνονται και οι ειδικές δαπάνες, 

αποθήκευσης, , μεταφοράς κ.λ.π. 

Οι Φόροι οποιασδήποτε μορφής που βαρύνουν την επιχείρηση ,με εξαίρεση τους φόρους που 

βαρύνουν τρίτους και τους καταβάλλει η επιχείρηση και το φόρο εισοδήματος της επιχείρησης. 

Τα γενικά έξοδα διαχείρισης στα οποία περιλαμβάνονται τα ενοίκια, τα τηλεφωνικά, οι 

αμοιβές προσωπικού εφόσον έχουν καταβληθεί στο ΙΚΑ ή σε άλλο ασφαλιστικό οργανισμό οι 

ασφαλιστικές εισφορές που αναλογούν σε αυτές, η αξία των ακινήτων που μεταβιβάζονται στο δη-

μόσιο κ.λ.π. 

Οι αποσβέσεις των παγίων περιουσιακών στοιχείων της επιχειρήσεις ( μηχανήματα , ακίνητα 

)  

Οι δαπάνες συντήρησης και επισκευής σε μισούμενα ακίνητα , κατά τον χρόνο 

πραγματοποίησης τους . Οι δαπάνες αυτές εκπίπτουν ισόποσα από τα ακαθάριστα έσοδα των 

χρήσεων που διαρκεί η μίσθωση , όχι πέρα των πέντε ετών . 

Η ζημιά από φθορά , απώλεια , υποτίμηση κεφαλαίου . 

 

 

Εξωλογιστικός προσδιορισμός καθαρού εισοδήματος 

Το καθαρό εισόδημα εφόσον το βιβλίο Εσόδων - Εξόδων του Κώδικα Βιβλίων και 

Στοιχείων κρίνεται  ανεπαρκές  ή  ανακριβές  προσδιορίζεται εξωλογιστικά 

πολλαπλασιάζοντας τα ακαθάριστα έσοδα με συντελεστές καθαρού κέρδους οι οποίοι 

βρίσκονται από τους ειδικούς πίνακες του υπουργείου οικονομίας και  ενδέχεται ο 

νόμος να προβλέπει  προσαυξήσεις τους συντελεστές αυτούς με βάση την σοβαρότητα 

της παράληψης που υπάρχει στο βιβλίο Εσόδων - Εξόδων . Για κάθε κατηγορία 

επιχειρήσεων προβλέπεται ένας μοναδικός συντελεστής καθαρού κέρδους που 

εφαρμόζεται στα ακαθάριστα έσοδα .  Στην  περίπτωση όμως που μια επιχείρηση τηρεί 

βιβλίο Εσόδων – Εξόδων και παρέχει αποκλείστηκα υπηρεσίες και δεν διαθέτει 

αξιόλογα αποθέματα κατά την λήξη της χρήσης τότε  συντελεστής καθαρού κέρδους  

θεωρείται αυτός που προκύπτει από τον λογιστικό προσδιορισμό του καθαρού 

εισοδήματος , εφόσον είναι μεγαλύτερος από τον συντελεστή του πίνακα . 
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    Περαίωση  

Σε ορισμένες επιχειρήσεις δύνεται η δυνατότητα να υπαχθούν προαιρετικά στη 

διαδικασία του αυτοελέγχου για να αποφύγουν τον φορολογικό έλεγχο, άλλοτε 

πληρώνοντας κάποιο επιπλέον φόρο και άλλοτε όχι . 

Μια επιχείρηση υπάγεται στην διαδικασία του αυτοέλεγχου εφόσον  έχει ετήσιο 

τζίρο 300.000 ευρω από πώληση εμπορευμάτων ή  150.000 ευρω από παροχή 

υπηρεσιών ενώ για τις μικτές επιχειρήσεις ο τζίρος πρέπει να ανέρχεται στα 300.000 

ευρω από τα οποία τα 150.000 ευρω αφορούν  παροχή υπηρεσιών .  

Αν μια επιχείρηση επιλέξει την διαδικασία του αυτοέλεγχου θα γίνει διπλός 

προσδιορισμός των καθαρών κερδών :  

Λογιστικός προσδιορισμός αποτελέσματος με βάση το κόστος πωληθέντων 

τις δαπάνες και τα έσοδα που προκύπτουν από το βιβλίο Εσόδων – Εξόδων ( βλ . 

παράρτημα Γ) 

Εξωλογιστικός προσδιορισμός αποτελέσματος με βάση το συντελεστή 

καθαρού κέρδους και τα ακαθάριστα έσοδα ( βλ . παράρτημα Δ ) 

Σε  περίπτωση που η επιχείρηση διενεργήσει περαίωση θα πρέπει να συμπληρωθεί ο 

πίνακας Ι  του έντυπου Ε3 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος . ( βλ . παράρτημα Ε ) 

 

 

 

3.3.1 Υποβολή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος από τους τηρούντες βιβλίο 

Εσόδων -Εξόδων  

Εφόσον  τηρείται βιβλίο Εσόδων – Εξόδων  σε  μια επιχείρηση  ο επιτηδευματίας 

υποχρεούται σε συμπλήρωση και υποβολή των έντυπων   Ε3,  Ε5, Ε1 κατά περίπτωση: 

αν  η επιχείρηση είναι εμπορική και τηρεί βιβλίο Εσόδων – Εξόδων  του 

Κ.Β.Σ. θα υποβάλει τα έντυπα Ε3 και Ε5 για τον προσδιορισμό του φόρου 

εισοδήματος  

 αν  η επιχείρηση είναι ατομική και τηρεί βιβλίο Εσόδων – Εξόδων  του 

Κ.Β.Σ. θα υποβάλει τα έντυπα Ε3 και Ε1 για τον προσδιορισμό του φόρου 

εισοδήματος. 

Τα παραπάνω έντυπα υποβάλλονται σε δυο αντίτυπα στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. από τον 

ίδιο τον υπόχρεο ή από  τον νόμιμο εκπρόσωπο του . 
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Η ημερομηνία υποβολής των εν λόγω έντυπων ορίζεται η 25η Μαρτίου του έτους 

μετά την λήξη της διαχειριστικής περιόδου για ατομικές επιχειρήσεις  . 

 

 

 

3.4 Παρακράτηση και απόδοση φόρων από επιτηδευματίες Β΄ κατηγορίας ( Βιβλίο 

Εσόδων – Εξόδων  

     Μια επιχείρηση που τηρεί βιβλίο εσόδων – εξόδων  είναι πιθανόν στην διάρκεια της 

χρήσης και στα πλαίσια της λειτουργίας της να διατελέσει παρακράτηση φόρου και 

απόδοσης αυτού στο Δημόσιο μέσα στις προβλεπόμενες από την νομοθεσία προθεσμίες  

. Αυτό  μπορεί να προκύψει από διάφορες  αιτίες όπως το να έχει κάποιον μισθωτό στην 

επιχείρηση του για τον οποίο με βάση την κλίμακα φορολογίας εισοδήματος ( βλ. 

παράρτημα ΣΤ ) η επιχείρηση να προβαίνει σε παρακράτηση φόρου μισθωτών 

υπηρεσιών  ( Φ.Μ.Υ. ) . Παρακράτηση φόρου μπορεί να προκύψει και από την παροχή 

υπηρεσίας από κάποιον ελεύθερο επαγγελματία στην επιχείρηση , σε αυτή την 

περίπτωση η παρακράτηση φόρου είναι 20%  επί της αμοιβής του . Τέλος  σε 

περίπτωση που η επιχείρηση εμφανίσει αμοιβή εργολάβου στο βιβλία της για την 

κατασκευή κάποιου τεχνικού έργου  τότε πρέπει να παρακρατηθεί  3% επί της αμοιβής 

του εργολάβου.  

Η απόδοση των παραπάνω παρακρατούμενων φόρων γίνεται  με την συμπλήρωση 

συγκεκριμένων έντυπων και την υποβολή αυτών στις προβλεπόμενες από την 

νομοθεσία ημερομηνίες .  

Πιο αναλυτικά στις περιπτώσεις μισθοδοσίας και φορών μισθωτών υπηρεσιών η 

επιχείρηση πρέπει να αποδίδει με εφάπαξ καταβολή στη Δ.Ο.Υ. μέχρι την 20ή ημέρα 

των μηνών Μαρτίου, Μαΐου, Ιουλίου, Σεπτεμβρίου, Νοεμβρίου και Ιανουαρίου κάθε 

έτους, την προσωρινή δήλωση  Φ.Μ.Υ. η οποία περιλαμβάνει τα ακαθάριστα ποσά 

που έχουν καταβληθεί στο προηγούμενο ημερολογιακό δίμηνο και το φόρο που 

παρακρατήθηκε.  

Στην δήλωση αυτή αναγράφονται επίσης και οι ακαθάριστες αποδοχές των 

ελευθέρων επαγγελματιών και των εργολάβων καθώς και ο παρακρατούμενος φόρος  .  

Υποβάλλεται σε δυο αντίτυπα αν παραλαμβάνεται μηχανογραφικά ή σε τρία 

αντίτυπα αν παραλαμβάνεται χειρόγραφα  .  

Στα πλαίσια της φορολογίας εισοδήματος  και για κάθε είδους αποδοχές (μισθούς, 

ημερομίσθια, επιχορηγήσεις, επιδόματα), συντάξεις ή οποιαδήποτε περιοδική παροχή 
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για παρούσα ή προηγούμενη υπηρεσία ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία σε μισθωτούς ή 

συνταξιούχους και ανεξάρτητα αν τα ποσά αυτά φορολογούνται ή απαλλάσσονται από 

το φόρο ή δε θεωρούνται εισόδημα ή φορολογούνται αυτοτελώς (με ειδικό τρόπο) θα 

πρέπει ο επιτηδευματίας να υποβάλει την  Βεβαίωση αποδοχών ή συντάξεων .  

Διευκρινίζεται ότι για όλα αυτά τα εισοδήματα (μισθοί, ημερομίσθια, συντάξεις, 

υπερωρίες, επιδόματα από συμμετοχή σε συμβούλια κτλ.) ο κάθε φορέας, πρέπει να 

δώσει μια και μοναδική βεβαίωση αποδοχών. 

Αντίτυπο της βεβαίωσης αυτής ή μαγνητικά μέσα κατά περίπτωση θα υποβάλλονται 

στην αρμόδια Δημόσια Οικονομικοί Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) ή στο Κ.Ε.Π.Υ.Ο. . Η 

βεβαίωση αυτή πρέπει να εκδίδεται και να χορηγείται στους δικαιούχους το αργότερο 

μέχρι 15 Φεβρουαρίου του οικείου οικονομικού έτους. 

Τέλος υποβάλλεται από όσους έχουν υποχρέωση να παρακρατούν φόρο το  

ΕΝΤΥΠΟ Ε7, το οποίο  επιδίδεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη, για τις δημόσιες 

υπηρεσίες, ημέρα του Μαρτίου κάθε έτους, στον προϊστάμενο της δημόσιας 

οικονομικής υπηρεσίας της έδρας τους και περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο και τη 

διεύθυνση κατοικίας κάθε δικαιούχου, τον αριθμό φορολογικού μητρώου του, το ποσό 

των αμοιβών, το φόρο που οφείλεται για αυτές, για κάθε μισθωτό ή ημερομίσθιο ή 

συνταξιούχο, κατά περίπτωση. 

Κατά τη σύνταξη της οριστικής αυτής δηλώσεως φόρου μισθωτών υπηρεσιών πρέπει 

να διενεργείται εκκαθάριση φόρου, για το συνολικό ποσό των αμοιβών, ανεξάρτητα 

από τον τρόπο υπολογισμού του φόρου που παρακρατήθηκε και πρέπει να υπολογισθεί 

πάλι ο φόρος που αναλογεί στο σύνολο των αποδοχών, δηλαδή στο ποσό των μισθών, 

ημερομισθίων, πρόσθετων αμοιβών, επιδομάτων κτλ., μόνο για τους μισθωτούς οι 

οποίοι εργάσθηκαν στον ίδιο εργοδότη ολόκληρη την μισθολογική περίοδο του 

προηγούμενου της φορολογίας οικονομικού έτους. Σε περίπτωση που κατά την 

διενεργούμενη εκκαθάριση προκύπτει ποσό φόρου για επιστροφή σε δικαιούχο 

μισθωτό, θα δηλώνεται το ποσό που πράγματι υπολογίσθηκε και που παρακρατήθηκε. 

Ο φόρος θα επιστρέφεται στον δικαιούχο μισθωτό κατά την εκκαθάριση της 

υποβαλλόμενης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του οικείου οικονομικού έτους. 

Επίσης, για τους αμειβόμενους με ημερομίσθιο δεν θα γίνει εκκαθάριση φόρου 

σύμφωνα μετά πιο πάνω, αλλά θα δηλωθεί και θα αποδοθεί το ποσό του φόρου που 

υπολογίσθηκε και παρακρατήθηκε. Τέλος, δεν θα γίνει εκκαθάριση φόρου, σύμφωνα με 

τα πιο πάνω, για ποσά συντάξεων που καταβάλλονται από ταμεία επικουρικά, μετοχικά, 

αρωγής ή αλληλοβοήθειας . 
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Υποχρέωση για υποβολή οριστικής δήλωσης υπάρχει και στις περιπτώσεις που δεν 

έχουν υποβληθεί προσωρινές δηλώσεις Φ.Μ.Υ. , καθόσον δεν είχε προκύψει φόρος για 

απόδοση.  

Η εμπρόθεσμη οριστική δήλωση απόδοσης φόρου μισθωτών υπηρεσιών, για την 

οποία δεν προκύπτει ποσό φόρου για απόδοση, υποβάλλεται αποκλειστικά και μόνο με 

τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου. στο δικτυακό τόπο της 

Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.)  www.gsis.gr . 

Η εμπρόθεσμη οριστική δήλωση απόδοσης φόρου μισθωτών υπηρεσιών Φ.Μ.Υ., για 

την οποία προκύπτει ποσό φόρου για απόδοση καθώς και οι εκπρόθεσμες αρχικές ή 

τροποποιητικές οριστικές δηλώσεις Φ.Μ.Υ. του ιδίου οικονομικού έτους, ανεξάρτητα 

αν προκύπτει φόρος για απόδοση ή όχι υποβάλλονται αποκλειστικά στις αρμόδιες 

Δ.Ο.Υ.. σε δύο αντίτυπα, από τα οποία το ένα παραμένει σε αυτήν και το άλλο 

αποστέλλεται στην Γ.Γ.Π.Σ. στην Διεύθυνση Εφαρμογών Η/Υ (Δ30) συνοδευόμενο 

υποχρεωτικά σε μαγνητικό μέσο, το οποίο περιέχει το σύνολο των στοιχείων που 

προβλέπεται να περιλαμβάνεται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων, 

ανεξάρτητα από την κατηγορία βιβλίων του Κ.Β.Σ. που τηρούνται και από τον τρόπο 

ενημέρωσης τους (μηχανογραφικά ή χειρόγραφα) καθώς και το σύνολο των λοιπών 

στοιχείων του εντύπου Ε7. 

Η εκπρόθεσμη τροποποίηση οριστικών δηλώσεων Φ.Μ.Υ., αρχικά υποβληθεισών 

μέσω διαδικτύου, πραγματοποιείται με υποβολή στην Δ.Ο.Υ. Το νέο αρχείο (μαγνητικό 

μέσο) διαγράφει το αρχικώς υποβληθέν αρχείο. Ειδικά οι υπόχρεοι που ανήκουν σε 

Δ.Ο.Υ. μη ενταγμένη στο σύστημα TAXIS, υποβάλλουν, τις οριστικές δηλώσεις 

Φ.Μ.Υ. ως εξής: 

Οι υπόχρεοι της Δ.Ο.Υ. Αγίου Αθανασίου Θεσσαλονίκης στη Δ.Ο.Υ. Ιωνίας 

Θεσσαλονίκης.  

Οι υπόχρεοι της Δ.Ο.Υ. Πλοίων Πειραιά στη Δ.Ο.Υ. Δ' Πειραιά. (βλ . 

Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών 

Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 

 

 

http://www.gsis.gr/�
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ  :ΕΜΠΕΙΡΙΚΗ 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 

Ατομική επιχείρηση «Χρονάκη Μαρία» με αντικείμενο εργασιών την λιανική 

πώληση και επισκευή ωρολογίων διατηρεί κατάστημα στις Μοίρες 25ης Μαρτίου και 

έχει Α.Φ.Μ. 258963147 . Η επιχείρηση τηρεί βιβλία Β' κατηγορίας του Κώδικα 

Βιβλίων και Στοιχείων. 

Η επιχείρηση συστάθηκε το 1989 , το 01/01/1995 προσλαμβάνει ενα υπάλληλο 

γραφείου με σύμβαση αόριστου χρόνου σύμφωνα με την αναγγελία πρόσληψης η οποία 

είχε γίνει στις 08/01/1995 και σύμφωνα με τον πίνακα προσωπικού της επιχείρησης . 

Κατά τη χρήση 2007 ο κ. Παπαδάκης Ανδρέας  του Γεωργίου αμείβεται με 

ακαθάριστες αποδοχές €1500,00 το μήνα και οι κρατήσεις εργαζόμενου και εργοδότη 

είναι 16% και 28,06% αντίστοιχα. Είναι έγγαμος και έχει ένα παιδί . 

Παρακάτω ακολουθούν οι αγορές, οι πωλήσεις , οι δαπάνες και γενικά όλα τα 

λογιστικά γεγονότα που πραγματοποιήθηκαν το έτος 2007 με βάση τα οποία : 

ενημερώνεται το βιβλίο Εσόδων - Εξόδων . 

Συμπληρώνονται οι περιοδικές δηλώσεις Φ.Π. Α. 

Συμπληρώνεται η εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π. Α. 

Αποδίδονται οι παρακρατούμενοι φόροι. 

Συμπληρώνονται το έντυπα φορολογίας εισοδήματος , λαμβάνοντας υπόψη το 

ότι η επιχείρηση διαλέγει την μέθοδο του αυτοέλεγχου ( περαίωση ) . 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ  ΤΗΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
 
 
03/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 1 μικτής αξίας € 2958,00 . 

 

 

04/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία  «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.»  

ωρολόγια με σκοπό την πώλησή τους και έλαβε το εξής παραστατικό : 
 

 
 
 
08/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 2 μικτής αξίας € 985,00 . 

 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 24.  

Ημερομηνία έκδοσης 04/01/2007     Ώρα 12:45 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια 
FESTINA 
 
 

Τεμ. 10 154,10 

 

 

- 1541,00 
 
 
 

1541,00 

 

 

 Φ.Π.Α.   - - 292,79 
 

292,79 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 154,10  1833,79 1833,79 
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10/01/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 100,58 από την επισκευή ωρολογίου του πελάτη 

¨Βασιλάκη Γεώργιου¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό :     

 

 

 

 

12/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 3 μικτής αξίας € 1048,50 . 

 

 

 

15/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ Νο 10145 με την εξής ανάλυση: 

 

 
 

 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 1 

Ημερομηνία: 10/01/2007   

 

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Βασιλάκης  Γεώργιος    

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 84,52 16,06 100,58 
 

ΔΕΗ 300,81 

ΦΠΑ (9%) 27,07 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 28,76 
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17/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19/01/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία  «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» 

ανταλλακτικά ωρολογίων τα οποία χρησιμοποιεί στις επισκευές των ωρολογίων  και 

έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 

ΟΤΕ 280,24 

ΦΠΑ (19%) 53,25 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  333,49 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 58.  

Ημερομηνία έκδοσης 19/01/2007     Ώρα 11:10 

Εκδότης : «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» Εμπορία ανταλλακτικών ωρολογίων , Τσιμισκή 20 

Θεσσαλονίκη , Α.Φ.Μ. 094887870 , Δ.Ο.Υ. Ζ΄ Θεσσαλονίκη . 

 Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Μπαταρίες 
Ωρολογίων 

 

Τεμ. 200 1,20 

 

- 240,00 240,00 

 

 
 

 
 

      

 Φ.Π.Α.   - - 45,60 
 

45,60 

 ΣΥΝΟΛΟ  200 1,20  285,60 285,60 
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23/01/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 4 μικτής αξίας € 853,60 . 

 

 
25/01/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 79,14 από την επισκευή ωρολογίου του πελάτη 
¨Γεωργίου Βασίλειο ¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό  :     
 

 

 
29/01/2007 Γεγονός 
 
   Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 166,60 από την επισκευή ωρολογίου του πελάτη 

¨Δημητρίου Στέφανο ¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό :     

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 2 

Ημερομηνία: 25/01/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Γεωργίου Βασίλειος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 66.50 12.64 79.14 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 3 

Ημερομηνία: 29/01/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Δημητρίου Στέφανος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 140,00 26,60 166,60 
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31/01/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Ιανουαρίου. 

 

Υπολογισμός Μισθοδοσίας : 

Αναγωγή σε ετήσιο καθαρό εισόδημα 

Ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές €1.500,00  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταμείων κτλ. € 240,00 ( = 1.500,00 Χ 16%) 

Καθαρές μηνιαίες αποδοχές € 1.260,00 ( = 1.500,00 –240,00 ) 

Ετήσιο καθαρό εισόδημα: 1.260,00 Χ 12 συν δώρο Χριστουγέννων , Πάσχα, επίδομα 

αδείας € 17.640,00 ( =1.260,00 Χ 14 )  

Ετήσιος φόρος κλίμακας € 1.409,60  

                    

ΚΛΙΜΑΚΑ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

ΣΕ € 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ    

% 

ΦΟΡΟΣ 
ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ 

ΣΕ € 
13.000,00 0 0 
4.000,00 29 1.160,00 
640,00 39 249,60 

ΣΥΝΟΛΟ - 1.409,60 
 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης € 21,14 ( =1.409,60Χ 1,5% ) 

Ο Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το μήνα είναι 1.409,60-21,14=1.388,46: 14 

=99,18.  Άρα ο Φ.Μ.Υ. είναι € 99,18 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 1 
ΜΗΝΑΣ : ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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Υπολογισμός κόστους μισθοδοσίας : 

Το κόστος μισθοδοσίας μπορεί να υπολογισθεί με τους εξής τρόπους  

Α) κόστος μισθοδοσίας = ακαθάριστες αποδοχές + εργοδοτικές  εισφορές  

     Δηλαδή : κόστος μισθοδοσίας = 1500,00 + 420,90 

                     κόστος μισθοδοσίας = 1920,90 

 

 

Β) κόστος μισθοδοσίας = υπόλοιπο πληρωτέο + σύνολο ΙΚΑ + ΦΜΥ 

     Δηλαδή : κόστος μισθοδοσίας = 1160,82 + 660,90 + 99,18 

                     κόστος μισθοδοσίας = 1920,90 
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ   

 

01/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 5 μικτής αξίας € 2653,80 . 

 

 
 
02/02/2007 Γεγονός 

    Η εν λόγω επιχείρηση για την κάλυψη των αναγκών της αγοράζει δυο γραφεία Sato 

από την επιχείρηση «ΕΠΙΠΛΟ ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ ΕΠΕ»    

 Η εταιρεία αυτή εκδίδει και αποστέλλει στην ατομική επιχείρηση το εξής 

παραστατικό : 

 

 
 
 
05/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 6 μικτής αξίας € 933.64. 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ Νο 110.  

Ημερομηνία 02/02/2007                  Ώρα 13:23  

Εκδότης: «ΕΠΙΠΛΟ ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ ΕΠΕ» ,Εμπορία Επίπλων , Μάχης Κρήτης 60 

Ηράκλειο , Α.Φ.Μ.258796131 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου   

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

 

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Γραφεία SATO Τεμ. 2 245,38 - 490,75 490,75 

 Φ.Π.Α.     93,24 93,24 

 ΣΥΝΟΛΟ  2 - - 583,99 583,99 
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07/02/2007 Γεγονός 

 Η εν λόγω επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία ¨ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.¨ 

γραφική ύλη και έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 

09/02/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 160,00 από την επισκευή ωρολογίου του πελάτη 

¨Μπαστάκη Γεώργιο¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό :   

 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 32.  

Ημερομηνία έκδοσης 07/02/2007     Ώρα 10:20 

Εκδότης : « ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.» Βιβλιοπωλείο , 25ης Μαρτίου Μοίρες, Α.Φ.Μ. 

965479213 Δ.Ο.Υ. Μοιρών. 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Χαρτί Α4 
φωτοτυπικού 

 

Τεμ. 6 5,30 

 

- 31,80 
 
 

31,80 

 

2 
 

Μελάνι 
εκτυπωτή ΗP 

 

Τεμ. 2 14,90 - 29,80 29,80 

 Φ.Π.Α.   - - 11,70 
 

11,70 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 20,20  73,30 73,30 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 4 

Ημερομηνία: 09/02/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Μπαστάκης Γεώργιος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 134,45 25,55 160,00 
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13/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 7 μικτής αξίας € 1725,82 . 

 

 

 

15/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ  

και Σία Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 

 

 

 

19/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 8μικτής αξίας € 580,00 . 

 

 

 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 24.  

Ημερομηνία έκδοσης 15/02/2007     Ώρα 12:45 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 15 86,40 

 

 

- 1296,00 
 
 
 

1296,00 

 

 

 Φ.Π.Α.   - - 246,24 
 

246,24 

 ΣΥΝΟΛΟ  15 86,40  1542,24 1542,24 
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21/02/2007 Γεγονός 

Η επιχείρηση επιστρέφει στην εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» τα 4 από τα 15 

ωρολόγια που αγόρασε λόγω του ότι ήταν ελαττωματικά.  

 

 Η εν λόγω επιχείρηση αναμένει το πιστωτικό τιμολόγιο από την εταιρία «Π. 

ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» το οποίο και έλαβε στις 22/01/2007 και είναι το εξής :     

 
 
 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 17.  

Ημερομηνία έκδοσης 21/02/2007     Ώρα 12:45 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους  

μ/μ Ποσότητα Τιμή   Αξία 

με 9%   

  Αξία 

Με 19%   

 Συνολική 

       αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 4 86,40 

 

 

- 345,60 
 
 
 

345,60 

 

 

 Φ.Π.Α.   - - 65,66 
 

65,66 

 ΣΥΝΟΛΟ  4 86,40  411,26 411,26 
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23/02/2007 Γεγονός  

Η Επιχείρηση πληρώνει τον δικηγόρο κ. Γ. Βολικό για δικηγορικές εργασίες που 

παρείχε στην επιχείρηση  σύμφωνα με την παρακάτω απόδειξη παροχής υπηρεσιών .     

 

 
 
 
 
 
 
27/02/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 9 μικτής αξίας € 1000.00. 

 

 

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 45 

Ημερομηνία: 23/02/2007   

Εκδότης: Γ. Βολικός , Δικηγόρος , Λ. 62 Μαρτύρων 128 , Ηράκλειο, 

Α.Φ.Μ.289371200 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου   

Πελάτης:  «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Αιτιολογία ΑΞΙΑ 

Δικηγορικές εργασίες  2000,00 

Παρακράτηση φόρου 20% 400,00 

Σύνολο πληρωτέο 1600,00 
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28/02/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Φεβρουαρίου . 

 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Φεβρουαρίου θα έχει ως εξής : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 2 
ΜΗΝΑΣ : ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΜΑΡΤΙΟΣ  

 

02/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 10 μικτής αξίας € 1132,25 . 

 

 

06/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία  «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.»  

Ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 
 
 
 

08/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 11 μικτής αξίας € 3580,20 . 

 

 
 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 52.  

Ημερομηνία έκδοσης 06/03/2007     Ώρα 13:25 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια 
FESTINA 

 
 

Τεμ. 15 154,10 

 

 

- 2311.50 
 

2311.50 

 

 Φ.Π.Α.   - - 439.19 
 

439.19 

 ΣΥΝΟΛΟ  15 154,10  2750.69 2750.69 
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12/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση επιστρέφει στην εταιρία «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.»  τα 3 από τα 15 ωρολόγια 

που αγόρασε λόγω του ότι ήταν ελαττωματικά.  

 

  Η εν λόγω επιχείρηση αναμένει το πιστωτικό τιμολόγιο από την εταιρία «ΓΑΒΡΙΛΟΣ 

Α.Ε.»  το οποίο και έλαβε στις 14/03/2007 και είναι το εξής :     

 

 
 
 
14/03/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 30,94 από την επισκευή ωρολογίου του πελάτη 

¨Καργάκη Ανδρέα ¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό :     

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 37.  

Ημερομηνία έκδοσης 12/03/2007     Ώρα 10:00 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους  

μ/μ Ποσότητα Τιμή   Αξία 

με 9%   

  Αξία 

Με 19%   

 Συνολική 

       αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 3 154,10 

 

- 462,30 
 

462,30 

 

 Φ.Π.Α.   - - 87,84 
 

87,84 

 ΣΥΝΟΛΟ  3 154,10  550,14 550,14 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 5 

Ημερομηνία: 14/03/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Καργάκης Ανδρέας 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 26,00 4,94 30,94 
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15/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
  
 
 
  
 
 
 
16/03/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ Νο 10145 με την εξής ανάλυση: 
 
 
 
 
 
 
  

 

19/03/2007 Γεγονός 

Η επιχείρηση « ΙNDERMEDIA A.E. »  επισκευάζει τον υπολογιστή της επιχείρησης    

πληρώνεται τοις μετρητοίς και εκδίδει σε αυτήν το εξής παραστατικό :   

 

ΟΤΕ 150,00 

ΦΠΑ (19%) 28,50 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  178,50 

ΔΕΗ 400,90 

ΦΠΑ (9%) 36,08 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 28,76 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 465,74 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 23.  

Ημερομηνία έκδοσης 19/03/2007     Ώρα 13:25 

Εκδότης : « INDERMEDIA A.E. » εμπορία και επισκευή Η/Υ 25ης Μαρτίου 89 

Μοίρες  Α.Φ.Μ.094285397  Δ.Ο.Υ. Μοιρών  . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή  μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Επισκευη Η/Υ  
 
 

-. - 430,60 

 

 

- 430,60 430,60 

 

 Φ.Π.Α.   - - 81,81 
 

81,81 

 ΣΥΝΟΛΟ  - 430,60  512,41 512,41 
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20/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί καθώς και από τους ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι 

προσέφεραν  τις υπηρεσίες του στην εν λόγω επιχείρηση  και συμπληρώνει το εξής 

έντυπο :  
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22/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 12 μικτής αξίας € 1100,00 . 

 

 

 

26/03/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 13 μικτής αξίας € 960,20 . 

 

 

 

28/03/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 47,60 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Νικολάου Κων/νο ¨  και εκδίδει το εξής παραστατικό :     

 

 

 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 6 

Ημερομηνία: 28/03/2007   

 

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

 

Πελάτης: Νικολάου Κων/νος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 40,00 7,60 47,60 
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31/03/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Μαρτίου  . 

 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Μαρτίου θα έχει ως εξής : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 3 

ΜΗΝΑΣ : ΜΑΡΤΙΟΣ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 
ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  

ΕΠΙΚ. - 

ΣΥΝΟΛΟ   420,90 
Ι.Κ.Α 660,90 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΠΙΚ. - 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ  
 
  
Α΄ ΤΡΙΜΗΝΟ   
ΕΣΟΔΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΜ/ΝΙΑ 
ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Υ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗ-
ΤΙΚΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤ
ΩΝ 19% 

ΕΣΟΔΑ 
ΑΠΟ 

ΠΑΡΟΧΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

19%  

Φ.Π.Α. 
19% 

03/01/2007 Η.Δ.Ζ. No 1 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2485,71  472,29 
08/01/2007 Η.Δ.Ζ. No 2 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 827,73  157,27 
10/01/2007 Α.Π.Υ. No 1 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  84,52 16,06 
12/01/2007 Η.Δ.Ζ. No 3 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 881,09  167,41 
23/01/2007 Η.Δ.Ζ. No 4 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 717,31  136,29 
25/01/2007 Α.Π.Υ. No 2 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  66,50 12,64 
29/01/2007 Α.Π.Υ. No 3 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  140,00 26,60 
01/02/2007 Η.Δ.Ζ. No 5 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2230,08  423,72 
05/02/2007 Η.Δ.Ζ. No 6 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 784,57  149,07 
09/02/2007 Α.Π.Υ. No 4 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  134,45 25,55 
13/02/2007 Η.Δ.Ζ. No 7 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1450,27  275,55 
19/02/2007 Η.Δ.Ζ. No 8 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 487,39  92,61 
27/02/2007 Η.Δ.Ζ. No 9 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 840,34  159,66 
02/03/2007 Η.Δ.Ζ. No 10 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 951,47  180,78 
08/03/2007 Η.Δ.Ζ. No 11 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 3008,57  571,63 
14/03/2007 Α.Π.Υ. No 5 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  26,00 4,94 
22/03/2007 Η.Δ.Ζ. No 12 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 924,37  175,63 
26/03/2007 Η.Δ.Ζ. No 13 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 806,89  153,31 
28/03/2007 Α.Π.Υ. No 5 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  40,00 7,60 

      
      
      
      
      

ΣΥΝΟΛΟ - - 16395,79 491,47 3208,61 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
 
 
Α΄ ΤΡΙΜΗΝΟ  
ΕΞΟΔΑ 

 
 

Στο τέλος του πρώτου τριμήνου η επιχείρηση με βάση τα γεγονότα τα οποία έχουν 

καταγράφει στα βιβλία της θα συμπλήρωση την παρακάτω περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

και θα την υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ στις 20/04/2007 εάν η δήλωση είναι 

χειρόγραφη ,ή στις 26/04/2007 εάν η δήλωση αποσταλεί μέσω internet .  

ΔΑΠΑΝΕΣ 
 ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙ-ΟΥ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟ-
ΓΗΤΙΚΟΥ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡ. 

19% 

ΑΓΟΡΕΣ 
Α’ & Β΄ 
ΥΛΩΝ 
19% 

Μ.Δ.Ε. Χ.Δ.Ε 

ΑΓΟΡΕΣ 
ΠΑΓΙΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΑΓΟΡΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΔΑΠΑΝ
ΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΠΑΓΙΩΝ

04/01/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 24 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. 1541,00     292,79   

15/01/2007  Δ.Ε.Η.   300,81 28,76   27,07  
17/01/2007  Ο.Τ.Ε.   280,24    53,25  

19/01/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 58 ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.  240,00    45,60   

31/01/2007 
Μ.Κ.  
No. 1 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ     1920,90     

02/02/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 110 

ΕΠΙΠΛΟ 
ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ 

Ε.Π.Ε.     490,75   93,24 

07/02/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 32 ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.   61,60    11,70  

15/02/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 34 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 1296,00     246,24   

22/02/2007 
Π.Τ.Δ.Α. 
No. 17 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε.  -345,60     65,66   

23/02/2007 
Α..Π.Υ. 
No.45 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ 
ΕΞΟΔΑ     2000.00     

28/02/2007 
Μ.Κ.  
No. 2 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    1920,90     

06/03/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 52 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. 2311,50     439,19   

12/03/2007 
Π.Τ.Δ.Α. 
No. 37 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. -462,30     87,84   

15/03/2007  Ο.Τ.Ε.   150,00    28,50  
16/03/2007  Δ.Ε.Η.   400,90 28,76   36,08  

19/03/2007 
Τ.Π.Υ. 
No. 23 

INDERMEDIA  
A.E.   430,60    81,81  

31/03/2007 
Μ.Κ.  
No. 3 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΜΑΡΤΙΟΥ     1920,90     

           
ΣΥΝΟΛΟ - - 4340,60 240,00 1624,15 7820,22 490,75 870,32 238,41 93,24 
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H παρακάτω δήλωση εκτός από τα γεγονότα του τρίμηνου περιέχει και το πιστωτικό 

υπόλοιπο της προηγούμενης φορολογικής περιόδου το οποίο είναι € 100,43 και 

βρίσκεται στον κωδικό (401) της δήλωσης  Φ2 . 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ  ΤΗΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 
 
 
 
02/04/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 14 μικτής αξίας € 1500,00 . 

 

 

04/04/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία 

Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό. 

 
 
 

 
 
 
 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 46.  

Ημερομηνία έκδοσης 04/04/2007     Ώρα 09:45 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 20 86,40 

 

 

- 1728 
 

1728 

 

 Φ.Π.Α.   - - 328,32 
 

328,32 

 ΣΥΝΟΛΟ  20 86,40  2056,32 2056,32 
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09/04/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 19,04 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Δημητρίου Αφροδίτη  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 

 
 
 
 
12/04/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 15 μικτής αξίας € 1980,10 . 

 

 

 

17/04/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 16 μικτής αξίας € 1200,10 . 

 

 

 

19/04/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 17 μικτής αξίας € 3300,00 . 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 7 

Ημερομηνία: 09/04/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Δημητρίου Αφροδίτη   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 16,00 3,04 19,04 
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25/04/2007 Γεγονός   

Η εν λόγω επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία ¨ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.¨ 

γραφική ύλη και έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 

26/04/2007 Γεγονός   
 
Η επιχείρηση πληρώνει στον υπάλληλό της το Δώρο του Πάσχα . Το οποίο 

υπολογίζεται ως εξής : 

 

Ακαθάριστες αποδοχές € 750,00  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταμείων κτλ. € 120,00 ( = 750,00 Χ 16%) 

Καθαρές αποδοχές € 630,00 ( =750,00–120,00 ) 

Ετήσιο καθαρό εισόδημα: 630,00 Χ 12 συν δώρο Χριστουγέννων , Πάσχα, επίδομα 

αδείας € 8.820,00( =630,00 Χ 14 )  

 

Με βάση το παραπάνω  ετήσιο καθαρό εισόδημα δεν προκύπτει Φ.Μ.Υ. και έχουμε την 

παρακάτω μισθοδοτική κατάσταση:   

 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 59.  

Ημερομηνία έκδοσης 25/04/2007     Ώρα 12:00 

Εκδότης : « ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.» Βιβλιοπωλείο , 25ης Μαρτίου Μοίρες, Α.Φ.Μ. 

965479213 Δ.Ο.Υ. Μοιρών. 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσό-

τητα 

Τιμή Αξία 

Με 

9% 

Αξία 

Με 

19% 

Αξία 

Με 

4,5% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Χαρτί Α4 
φωτοτυπικού 

 

Τεμ. 10 5,30 

 

- - 
 

53,00 53,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - - 
 

2,39 2,39 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 5,30  - 55,39 55,39 
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Το κόστος του Δώρου Πάσχα είναι:  

                Κόστος Δώρου Πάσχα = ακαθάριστες αποδοχές + εργοδοτικές  εισφορές  

                Δηλαδή : Κόστος Δώρου Πάσχα =750,00 +330,45 

                 Κόστος Δώρου Πάσχα = 1080,45 

 

 

 28/04/2007 Γεγονός   
 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 14,28 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Καλεμάκη Ελένη  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 4 
 ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    750,00 

Ι.Κ.Α 120,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. - 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    120,00 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   630,00 

Ι.Κ.Α 210,45 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   210,45 

Ι.Κ.Α 330,45 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 8  

Ημερομηνία: 28/04/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Καλεμάκη Ελένη   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 12,00 2,28 14,28 
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30/04/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Απριλίου . 

 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Απριλίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 5 
ΜΗΝΑΣ : ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΜΑΙΟΣ  
 

02/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 18 μικτής αξίας € 1350,00 . 

 

 

 

04/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία  «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.»  

Ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 
 

 

 

 

08/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 19 μικτής αξίας € 2.400,00 . 
 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO. 69  

Ημερομηνία έκδοσης 04/05/2007     Ώρα 14:00 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια 
FESTINA 

 
 

Τεμ. 30 154,10 

 

 

- 4623,00 
 

4623,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 878,37 
 

878,37 

 ΣΥΝΟΛΟ  30 154,10  5501,37 5501,37 
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10/05/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 34,00  από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Βασιλείου Γεώργιο ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     
 

 
  
14/05/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 49,80 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Μπαλάσκα Αθανάσιου ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
16/05/2007 Γεγονός  
Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 9 

Ημερομηνία: 10/05/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Βασιλείου Γεώργιος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 28,57 5,43 34,00 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 10 

Ημερομηνία: 14/05/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Μπαλάσκας  Αθανάσιος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 41,85 7,95 49,80 

Ο.Τ.Ε. 160,56 

Φ.Π.Α. (19%) 30,51 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  191,07 
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17/05/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ Νο 10145 με την εξής ανάλυση: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18/05/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 80,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Βολικού Αναστασία ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 

 
 
 
19/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 20 μικτής αξίας € 700,00 . 

 
 
 
 
20/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 21 μικτής αξίας € 950,00 . 

 

ΔΕΗ 320,84 

ΦΠΑ (9%) 28,88 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 25,00 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 374,72 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 11 

Ημερομηνία: 18/05/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Βολικού Αναστασία 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 67,23 12,77 80,00 
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20/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί και συμπληρώνει το εξής έντυπο :  
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24/05/2007 Γεγονός   

Η εν λόγω επιχείρηση πλήρωσε με την απόδειξη είσπραξης No. 1254852 του Δήμου 

Μοιρών € 120,00 ενοίκιο πεζοδρομίου . 

 
 
29/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 22 μικτής αξίας € 2350,00 . 

 
31/05/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Μαΐου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Μαΐου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ No 1254852 

Ημερομηνία: 24/05/2007   

Εκδότης: Δήμος  Μοιρών 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

ενοίκιο πεζοδρομίου 120,00 - 120,00 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 6 
ΜΗΝΑΣ : ΜΑΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΙΟΥΝΙΟΣ 
 
05/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 23 μικτής αξίας € 1650,50 . 

 
 
 
 
07/06/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 80,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  ¨ 

Δημητρίου Βασιλική  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
 
 
11/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 24 μικτής αξίας € 940,32 . 

 
 
 
 
13/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 25 μικτής αξίας € 1220,90 . 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 12 

Ημερομηνία: 07/06/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Δημητρίου Βασιλική 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 67,23 12,77 80,00 
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15/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία 

Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό. 

 
 

 
 
 
17/06/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 45,20 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  ¨ 

Σταματόπουλου Ανδρέα¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 74.  

Ημερομηνία έκδοσης 15/06/2007     Ώρα 12:45 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 15 86,40 

 

 

- 1296,00 
 

1296,00 

 

 

 Φ.Π.Α.   - - 246,24 
 

246,24 

 ΣΥΝΟΛΟ  15 86,40  1542,24 1542,24 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 13 

Ημερομηνία: 17/06/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Σταματόπουλος Ανδρέας 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 37,98 7,22 45,20 
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19/06/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία  «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» 

ανταλλακτικά ωρολογίων τα οποία χρησιμοποιεί στις επισκευές των ωρολογίων  και 

έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 
 
 
20/06/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 100,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  ¨ 

Βασιλάκη Δημήτριο¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 99.  

Ημερομηνία έκδοσης 19/06/2007     Ώρα 13:00 

Εκδότης : «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» Εμπορία ανταλλακτικών ωρολογίων , Τσιμισκή 20 

Θεσσαλονίκη , Α.Φ.Μ. 094887870 , Δ.Ο.Υ. Ζ΄ Θεσσαλονίκη . 

 Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Μπαταρίες 
Ωρολογίων 

 

Τεμ. 100 1,20 

 

- 120,00 
 

120,00 

 

2 

 

Διάφορα 
Ανταλλακτικά 

 

- - - - 150,00 150,00 

 Φ.Π.Α. - - - - 51,30 
 

51,30 

 ΣΥΝΟΛΟ  100 1,20  321,30 321,30 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 14 

Ημερομηνία: 20/06/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Βασιλάκης Δημήτριος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 84,03 15,97 100,00 
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25/06/2007 Γεγονός   

Η εν λόγω επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία ¨ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.¨ 

γραφική ύλη και έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 
 
 
26/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 26 μικτής αξίας € 1500,00 . 

 

 

 

28/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 27 μικτής αξίας € 1100,60 . 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO. 104  

Ημερομηνία έκδοσης 25/06/2007     Ώρα 10:00 

Εκδότης : « ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.» Βιβλιοπωλείο , 25ης Μαρτίου Μοίρες, Α.Φ.Μ. 

965479213 Δ.Ο.Υ. Μοιρών. 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσό-

τητα 

Τιμή Αξία 

Με  

4,5%

Αξία 

Με  

9% 

Αξία 

Με  

19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 

Χαρτί Α4 
φωτοτυπικού 

Τεμ. 10 5,30 

 

- - 
 

53,00 53,00 

 

2 Στυλό 
PILOT 

Τεμ. 100 0.50 - - 50.00 50.00 

 

3 Μελάνι 
φωτοτυπικού 

Τεμ. 1 25,20 - - 25,20 25,20 

 Φ.Π.Α.   - - - 
 

24,36 24,36 

 ΣΥΝΟΛΟ  - -  - 152,56 152,56 
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29/06/2007 Γεγονός   

Η Επιχείρηση πληρώνει τον Λογιστή της για εργασίες που παρείχε στην επιχείρηση για 

τα δυο πρώτα τρίμηνα του 2007 σύμφωνα με την παρακάτω απόδειξη παροχής 

υπηρεσιών .     

 
 
 
 
 
 
30/06/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 200,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  ¨ 

Βασιλάκη Αντώνιου ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 24 

Ημερομηνία: 29/06/2007   

Εκδότης: Λογιστικό Γραφείο Πρατικάκης Ζαχαρίας Μοίρες Ηρακλείου 

Α.Φ.Μ.132648999 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Αιτιολογία ΑΞΙΑ 

Λογιστικές εργασίες Α΄ & Β΄ τριμήνου 
2007 

2000,00 

Φ.Π.Α. 19% 380,00 

Παρακράτηση φόρου 20% 400,00 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 15 

Ημερομηνία: 30/06/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Βασιλάκης Αντώνιος  

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 168,07 31,93 200,00 
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30/06/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Ιουνίου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Ιουνίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 7 
ΜΗΝΑΣ : ΙΟΥΝΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ  
 
  
Β΄ ΤΡΙΜΗΝΟ   
ΕΣΟΔΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΜ/ΝΙΑ 
ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Υ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗ-
ΤΙΚΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤ
ΩΝ 19% 

ΕΣΟΔΑ 
ΑΠΟ 

ΠΑΡΟΧΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

19%  

Φ.Π.Α. 
19% 

02/04/2007 Η.Δ.Ζ. No 14 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1260,50  239,50 
09/04/2007 Α.Π.Υ. No 7 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  16,00 3,04 
12/04/2007 Η.Δ.Ζ. No 15 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1663,95  316,15 
17/04/2007 Η.Δ.Ζ. No 16 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1008,49  191,61 
19/04/2007 Η.Δ.Ζ. No 17 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2773,11  526,89 
28/04/2007 Α.Π.Υ. No 8 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  12,00 2,28 
02/05/2007 Η.Δ.Ζ. No 18 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1134,45  215,55 
08/05/2007 Η.Δ.Ζ. No 19 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2016,81  383,19 
10/05/2007 Α.Π.Υ. No 9 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  28,57 5,43 
14/05/2007 Α.Π.Υ. No 10 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  41,85 7,95 
18/05/2007 Α.Π.Υ. No 11 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  67,23 12,77 
19/05/2007 Η.Δ.Ζ. No 20 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  588,24  111,76 
20/05/2007 Η.Δ.Ζ. No 21 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  798,32  151,68 
29/05/2007 Η.Δ.Ζ. No 22 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1974,79  375,21 
05/06/2007 Η.Δ.Ζ. No 23 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1386,97  263,53 
07/06/2007 Α.Π.Υ. No 12 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  67,23 12,77 
11/06/2007 Η.Δ.Ζ. No 24 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  790,18  150,14 
13/06/2007 Η.Δ.Ζ. No 25 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1025,97  194,93 
17/06/2007 Α.Π.Υ. No 13 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  37,98 7,22 
20/06/2007 Α.Π.Υ. No 14 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  84,03 15,97 
26/06/2007 Η.Δ.Ζ. No 26 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1260,50  239,50 
28/06/2007 Η.Δ.Ζ. No 27 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  924,87  175,73 
30/06/2007 Α.Π.Υ. No 15 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  168,07 31,93 

      
ΣΥΝΟΛΟ - - 18607,15 522,96 3634,73 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
 
 
Β΄ ΤΡΙΜΗΝΟ  
ΕΞΟΔΑ 

 
 

Στο τέλος του δεύτερου τριμήνου η επιχείρηση με βάση τα γεγονότα τα οποία έχουν 

καταγράφει στα βιβλία της θα συμπλήρωση την παρακάτω περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

και θα την υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ στις 20/07/2007 εάν η δήλωση είναι 

χειρόγραφη ,ή στις 26/07/2007 εάν η δήλωση αποσταλεί μέσω internet .  

 

ΔΑΠΑΝΕΣ 
 ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙ-ΟΥ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟ-
ΓΗΤΙΚΟΥ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡ. 

19% 

ΑΓΟΡΕΣ 
Α’ & Β΄ 
ΥΛΩΝ 
19% 

Μ.Δ.Ε. Χ.Δ.Ε 

ΑΓΟΡΕΣ 
ΠΑΓΙΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΑΓΟΡΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΔΑΠΑΝ
ΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΠΑΓΙΩΝ

04/04/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 46 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 1728,00     328,32   

 
25/04/2007 

Τ.Π.Δ.Α. 
No. 59 ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.   53,00    2,39  

26/04/2007 Μ.Κ. 
No. 4 ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ    1080,45     

30/04/2007 Μ.Κ. 
No. 5 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ    1920,90     

04/05/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 69 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. 4623,00     878,37   

16/05/2007  Ο.Τ.Ε.   160,56    30,51  
17/05/2007  Δ.Ε.Η.   320,84 25,00   28,88  
24/05/2007 Α.Ε. No. 

1254852 
ΕΝΟΙΚΙΟ 

ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΟΥ    120,00     
31/05/2007 Μ.Κ. 

No. 6 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 

ΜΑΙΟΥ     1920,90     

15/06/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 74 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 1296,00     246,24   

19/06/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 99 ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.  270,00    51,30   

25/06/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 104 ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.   128,20    24,36  

29/06/2007 Α.Π.Υ. 
No. 24 

ΑΜΟΙΒΗ 
ΛΟΓΙΣΤΗ   2000,00    380,00  

30/06/2007 Μ.Κ. 
No. 7 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΙΟΥΝΙΟΥ    1920,90     

           
ΣΥΝΟΛΟ - - 7647,00 270,00 2662,60 6988,15 0,00 1504,23 466,14 0,00 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ  ΤΗΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
 
ΙΟΥΛΙΟΣ  
 

02/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 28 μικτής αξίας € 1590,80 . 
 
 
04/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 29 μικτής αξίας € 980,20 . 

 

06/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία  «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Ωρολόγια 

και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 

Τιμολόγιο πώλησης – Δελτίο Αποστόλης No 110.  

Ημερομηνία έκδοσης 06/07/2007     Ώρα 11:20 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια 

FESTINA 

 

 

Τεμ. 20 120,00 

 

 

- 2400,00 

 

2400,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 456,00 

 

456,00 

 ΣΥΝΟΛΟ  20 120,00  2856,00 2856,00 
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10/07/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 100,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Ανδρέα Χρήστου¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
12/07/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση πληρώνει τον εργολάβο κ. Δημητρίου Δημήτριο για εργολαβικές εργασίες 

που έγιναν στο κατάστημά της , και έλαβε  το εξής παραστατικό : 

 

 
 
 
 
15/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 30 μικτής αξίας € 2.500,00 . 

 

 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 16 

Ημερομηνία: 10/07/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Ανδρέας Χρήστου 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 84,03 15,97 100,00 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 26 

Ημερομηνία: 12/07/2007   

Εκδότης: Δημητρίου Δημήτριος Εργολάβος 1ο χιλ. εθνικής οδού Μοιρών - 

Τυμπακίου  Α.Φ.Μ. 128692113 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΗ  

ΦΟΡΟΥ 

ΠΟΣΟ 
ΠΛΗΡΩΤΕΟ 

Τοποθέτηση πλακιδίων  1500,00 285,00 45,00 1740,00 
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17/07/2007 Γεγονός  
Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
 
 
 
 
 
  
 
 
18/07/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ No 10145 με την εξής ανάλυση: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 31 μικτής αξίας € 760,00 . 

 

 

20/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί καθώς και από τους ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι 

προσέφεραν  τις υπηρεσίες του στην εν λόγω επιχείρηση  και συμπληρώνει το εξής 

έντυπο :  

 

 

 

Ο.Τ.Ε. 75,30 

Φ.Π.Α. (19%) 14,31 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  89,61 

ΔΕΗ 250,00 

ΦΠΑ (9%) 22,50 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 25,00 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 297,50 
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23/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πληρώνει στον υπάλληλό της το επίδομα αδείας. 

 

Η επιχείρηση πληρώνει στον υπάλληλο της το ½ του μισθού της. Άρα  το κόστος που 

επιβαρύνεται η επιχείρηση για την πληρωμή του επιδόματος αδείας είναι το ίδιο με 

αυτό του Δώρου Πάσχα δηλαδή  :  

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το κόστος του επιδόματος αδείας είναι:  

         Κόστος επιδόματος αδείας = ακαθάριστες αποδοχές + εργοδοτικές  εισφορές  

         Δηλαδή : Κόστος επιδόματος αδείας =750,00 +330,45 

          Κόστος επιδόματος αδείας = 1080,45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 8 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΔΕΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    750,00 

Ι.Κ.Α 120,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. - 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    120,00 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   630,00 

Ι.Κ.Α 210,45 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   210,45 

Ι.Κ.Α 330,45 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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25/07/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 190,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Παπαδάκη  Βασίλειου¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
27/07/2007 Γεγονός   
Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 
(Η.Δ.Ζ.) No 32 μικτής αξίας € 2550,50 . 
 
31/07/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Ιουλίου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Ιουλίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 17 

Ημερομηνία: 25/07/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Παπαδάκης  Βασίλειος 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 159,66 30,34 190,00 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 9 
ΜΗΝΑΣ : ΙΟΥΛΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
 Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  
 
01/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 33 μικτής αξίας € 1750,20 . 

 

 
03/08/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία  «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» 

ανταλλακτικά ωρολογίων τα οποία χρησιμοποιεί στις επισκευές των ωρολογίων  και 

έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 

06/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 34 μικτής αξίας € 1050,80 . 

 

 

 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 120.  

Ημερομηνία έκδοσης 03/08/2007     Ώρα 09:10 

Εκδότης : «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» Εμπορία ανταλλακτικών ωρολογίων , Τσιμισκή 20 

Θεσσαλονίκη , Α.Φ.Μ. 094887870 , Δ.Ο.Υ. Ζ΄ Θεσσαλονίκη . 

 Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Μπαταρίες 
Ωρολογίων 

 

Τεμ. 150 1,20 

 

- 180,00 180,00 

 

        

 Φ.Π.Α.   - - 34,20 
 

34,20 

 ΣΥΝΟΛΟ  150 1,20  214,20 214,20 
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08/08/2007 Γεγονός 
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 95,20 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Παπαδόπουλου Δημήτριου  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
 
13/08/2007 Γεγονός 

 Η εν λόγω επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία ¨ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.¨ 

γραφική ύλη και έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 18 

Ημερομηνία: 08/08/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Παπαδόπουλος Δημήτριος    

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 80,00 15,20 95,20 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 60.  

Ημερομηνία έκδοσης 07/02/2007     Ώρα 10:20 

Εκδότης : « ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.» Βιβλιοπωλείο , 25ης Μαρτίου Μοίρες, Α.Φ.Μ. 

965479213 Δ.Ο.Υ. Μοιρών. 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 
 

Μελάνι 
εκτυπωτή ΗP 

 

Τεμ. 4 14,90 - 59,60 59,60 

        

 Φ.Π.Α.   - - 11,32 
 

11,32 

 ΣΥΝΟΛΟ  4 14,90  70,92 70,92 
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15/08/2007 Γεγονός  
Η επιχείρηση αποδίδει τον φόρο εργοληπτών στην Δ.Ο.Υ. Μοιρών για την τοποθέτηση 

πλακιδίων στις 12/07/07  
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16/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 35 μικτής αξίας € 1300,10 . 

 

22/08/2007 Γεγονός   

Καθαρίστρια μη ελεύθερη επαγγελματίας λαμβάνει από την επιχείρηση € 300,00 

καθαρά  για της υπηρεσίες που παρείχε για έναν μήνα ( απόδειξη δαπάνης No.1) .   

 
Ακαθάριστες αποδοχές – φόρος = 300,00 
Ακαθάριστες αποδοχές- (Ακαθάριστες αποδοχές Χ 20% ) = 300,00 
Ακαθάριστες αποδοχές Χ (1-20%) = 300,00 
Ακαθάριστες αποδοχές = 300,00/ 0,80 = 375,00 
 
Αρα ο φορος είναι : 375,00 Χ 20% = 75,00  
 
 
27/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ  

και Σία Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 131.  

Ημερομηνία έκδοσης 27/08/2007     Ώρα 11:30 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 10 86,40 

 

 

- 864,00 
 

864,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 164,16 
 

164,16 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 86,40  1028,16 1028,16 
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29/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 36 μικτής αξίας € 950,30 . 

 
 
30/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 37 μικτής αξίας € 3050,00 . 

 

31/08/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Αυγούστου . 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Αυγούστου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 10 
ΜΗΝΑΣ : ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 



 120

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ  
03/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 38 μικτής αξίας € 1250,00 . 

 

06/09/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 320,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Αναγνώστου Άγγελου  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

 
10/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία  «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» ωρολόγια με 

σκοπό την πώλησή τους και έλαβε το εξής παραστατικό : 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 19 

Ημερομηνία: 06/09/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Αναγνώστου Άγγελος    

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 268,91 51,09 320,00 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 141.  

Ημερομηνία έκδοσης 10/09/2007     Ώρα 10:00 

Εκδότης : «ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε.» Εμπορία ωρολογίων, Έβανς 20 Ηράκλειο , Α.Φ.Μ. 

276633990 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια 
FESTINA 

 
 

Τεμ. 10 100,00 

 

- 1000,00 
 

1000,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 190,00 
 

190,00 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 100,00  1190,00 1190,00 
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12/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 39 μικτής αξίας € 1100,00 . 

 

14/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πληρώνει την εφημερίδα «Η ΑΠΟΨΗ » για την διαφήμιση που της έγινε 

και λαμβάνει το εξής παραστατικό : 

 
 
 
18/09/2007 Γεγονός  
Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
 
 
 
 
 
  
19/09/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ No 10145 με την εξής ανάλυση: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 75 

Ημερομηνία: 14/09/2007   

Εκδότης: Εφημερίδα «Η ΑΠΟΨΗ » Μοίρες  Α.Φ.Μ.597246123 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Διαφήμιση επιχείρησης  120,00 22,80 142,80 

Ο.Τ.Ε. 150,00 

Φ.Π.Α. (19%) 28,50 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  178,50 

ΔΕΗ 124,40 

ΦΠΑ (9%) 11,20 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 28,80 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 164,40 



 122

20/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί καθώς και από τους  μη ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι 

προσέφεραν  τις υπηρεσίες του στην εν λόγω επιχείρηση  και συμπληρώνει το εξής 

έντυπο :  
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23/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 40 μικτής αξίας € 920,00 . 

 
 
25/09/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 235,36 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Βασιλείου Μαρία¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
30/09/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Σεπτεμβρίου . 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Σεπτεμβρίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 20 

Ημερομηνία: 25/09/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Βασιλείου Μαρία 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 197,78 37,58 235,36 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 11 
ΜΗΝΑΣ : ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ  
 
  
Γ΄ ΤΡΙΜΗΝΟ   
ΕΣΟΔΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΜ/ΝΙΑ 
ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Υ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗ-
ΤΙΚΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤ
ΩΝ 19% 

ΕΣΟΔΑ 
ΑΠΟ 

ΠΑΡΟΧΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

19%  

Φ.Π.Α. 
19% 

02/07/2007 Η.Δ.Ζ. No 28 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1336,81  253,99 
04/07/2007 Η.Δ.Ζ. No 29 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 823,70  156,50 
10/07/2007 Α.Π.Υ. No 16 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  84,03 15,97 
15/07/2007 Η.Δ.Ζ. No 30 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2100,84  399,16 
19/07/2007 Η.Δ.Ζ. No 31 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 638,66  121,34 
25/07/2007 Α.Π.Υ. No 17 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  159,66 30,34 
27/07/2007 Η.Δ.Ζ. No 32 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2143,28  407,22 
01/08/2007 Η.Δ.Ζ. No 33 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1470,76  279,44 
06/08/2007 Η.Δ.Ζ. No 34 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 883,03  167,77 
08/08/2007 Α.Π.Υ. No 18 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  80,00 15,20 
16/08/2007 Η.Δ.Ζ. No 35 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1092,52  207,58 
29/08/2007 Η.Δ.Ζ. No 36 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 798,57  151,73 
30/08/2007 Η.Δ.Ζ. No 37 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2563,03  486,97 
03/09/2007 Η.Δ.Ζ. No 38 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1050,42  199,58 
06/09/2007 Α.Π.Υ. No 19 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  268,91 51,09 
12/09/2007 Η.Δ.Ζ. No 39 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 924,37  175,63 
23/09/2007 Η.Δ.Ζ. No 40 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 773,11  146,89 
25/09/2007 Α.Π.Υ. No 20 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  197,78 37,58 

      
      

ΣΥΝΟΛΟ - - 16599,10 790,38 3303,98 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
 
 
Γ΄ ΤΡΙΜΗΝΟ  
ΕΞΟΔΑ 

 
 

Στο τέλος του τρίτου τριμήνου η επιχείρηση με βάση τα γεγονότα τα οποία έχουν 

καταγράφει στα βιβλία της θα συμπλήρωση την παρακάτω περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

και θα την υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ στις 20/10/2007 εάν η δήλωση είναι 

χειρόγραφη ,ή στις 26/10/2007 εάν η δήλωση αποσταλεί μέσω internet .  

 

ΔΑΠΑΝΕΣ 
 ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙ-ΟΥ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟ-
ΓΗΤΙΚΟΥ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡ. 

19% 

ΑΓΟΡΕΣ 
Α’ & Β΄ 
ΥΛΩΝ 
19% 

Μ.Δ.Ε. Χ.Δ.Ε 

ΑΓΟΡΕΣ 
ΠΑΓΙΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΑΓΟΡΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΔΑΠΑΝ
ΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΠΑΓΙΩΝ

06/07/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 110 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. 2400,00     456,00   

12/07/2007 
Τ.Π.Υ. 
No. 26 

ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ    1500,00    285,00  

17/07/2007  Ο.Τ.Ε.   75,30    14,31  
18/07/2007  Δ.Ε.Η.   250,00 25,00   22,50  
23/07/2007 Μ.Κ.  

No. 8 
ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΑΔΕΙΑΣ     1080,45     

31/07/2007 Μ.Κ.  
No. 9 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΙΟΥΛΙΟΥ     1920,90     

03/08/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 120 ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.  180,00    34,20   

13/08/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 60 ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.   59,60    11,32  

22/08/2007 
Α.Δ. No.1 

ΑΜΟΙΒΗ 
ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑΣ     375,00     

27/08/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 131 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 864,00     164,16   

31/08/2007 Μ.Κ.  
No. 10 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ    1920,90     

10/09/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 141 ΓΑΒΡΙΛΟΣ Α.Ε. 1000,00     190,00   

14/09/2007 Τ.Π.Υ. 
No. 75 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ   
«Η ΑΠΟΨΗ»   120,00    22,80  

18/09/2007  Ο.Τ.Ε.   150,00    28,50  
19/09/2007  Δ.Ε.Η.   124,40 28,80   11,20  
30/09/2007 Μ.Κ.  

No. 11 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    1920,90     

           
           

ΣΥΝΟΛΟ - - 4264,00 180,00 2279,30 7271,95 0,00 844,36 395,63 0,00 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΤΕΤΑΡΤΟΥ 
ΤΡΙΜΗΝΟΥ  ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ  
  
 01/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 41 μικτής αξίας € 1800,00 . 

 
 
03/10/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία  «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» 

ανταλλακτικά ωρολογίων τα οποία χρησιμοποιεί στις επισκευές των ωρολογίων  και 

έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 
 
05/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 42 μικτής αξίας € 830,00 . 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 151.  

Ημερομηνία έκδοσης 03/10/2007     Ώρα 13:10 

Εκδότης : «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» Εμπορία ανταλλακτικών ωρολογίων , Τσιμισκή 20 

Θεσσαλονίκη , Α.Φ.Μ. 094887870 , Δ.Ο.Υ. Ζ΄ Θεσσαλονίκη . 

 Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Μπαταρίες 
Ωρολογίων 

 

Τεμ. 100 1,20 

 

- 120,00 120,00 

 

 
 

 
 

      

 Φ.Π.Α.   - - 22,80 
 

22,80 

 ΣΥΝΟΛΟ  100 1,20  142,80 142,80 



 128

09/10/2007 Γεγονός 

 Η εν λόγω επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία ¨ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.¨ 

γραφική ύλη και έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 
 
 
 
12/10/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 24,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Δροσανάκη Αλεξία¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 152.  

Ημερομηνία έκδοσης 09/10/2007     Ώρα 12:20 

Εκδότης : « ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.» Βιβλιοπωλείο , 25ης Μαρτίου Μοίρες, Α.Φ.Μ. 

965479213 Δ.Ο.Υ. Μοιρών. 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Γραφική Ύλη  
 

  24,00 

 

- 24,00 
 

24,00 

 

        

 Φ.Π.Α.   - - 4,56 
 

4,56 

 ΣΥΝΟΛΟ     28,56 28,56 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 21 

Ημερομηνία: 12/10/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Δροσανάκη Αλεξία 

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 20,17 3,83 24,00 
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16/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 43 μικτής αξίας € 1130,00 . 

 
18/10/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 46,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Βιδάκη Γιάννη  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

 
23/10/2007 Γεγονός 

    Η εν λόγω επιχείρηση για την κάλυψη των αναγκών της αγοράζει μια βιτρίνα 

ορολογιών από την επιχείρηση «ΕΠΙΠΛΟ ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ ΕΠΕ»    

 Η εταιρεία αυτή εκδίδει και αποστέλλει στην ατομική επιχείρηση το εξής 

παραστατικό : 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 22 

Ημερομηνία: 18/10/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Βιδάκης Γιάννης   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 38,66 7,34 46,00 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ Νο 220.  

Ημερομηνία 23/10/2007                  Ώρα 13:23  

Εκδότης: «ΕΠΙΠΛΟ ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ ΕΠΕ» ,Εμπορία Επίπλων , Μάχης Κρήτης 60 

Ηράκλειο , Α.Φ.Μ.258796131 Δ.Ο.Υ. Β΄ Ηρακλείου   

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

 

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Βιτρίνα 

ορολογιών 

Τεμ. 1 320,00 - 320,00 320,00 

 Φ.Π.Α.     60,80 60,80 

 ΣΥΝΟΛΟ  1 - - 380,80 380,80 
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25/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 44 μικτής αξίας € 930,80 . 

 
 
 
29/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 45 μικτής αξίας € 1730,20 . 

 
 

31/10/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Οκτωβρίου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Οκτωβρίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 12 
ΜΗΝΑΣ : ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
 Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  
 

01/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 46 μικτής αξίας € 1990,00 . 
 
05/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ  

και Σία Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 

07/11/2007 Γεγονός 

Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 25,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Βαρδουλάκη  Γιάννη  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 24.  

Ημερομηνία έκδοσης 05/11/2007     Ώρα 08:45 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 10 95,30 

 

- 953,00 
 

953,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 181,07 
 

181,07 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 95,30  1134,07 1134,07 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 23 

Ημερομηνία: 07/11/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Βαρδουλάκης  Γιάννης   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 21,01 3,99 25,00 
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12/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 47 μικτής αξίας € 1050,00 . 

 
 
 
15/11/2007 Γεγονός  
Η επιχείρηση εξοφλεί λογαριασμό του Ο.Τ.Ε. που αντιστοιχεί στο  τηλέφωνο της 

επιχείρησης με την εξής ανάλυση: 

  
 
 
 
 
 
  
17/11/2007 Γεγονός 
Η επιχείρηση εξοφλεί τον λογαριασμό της ΔΕΗ No 10145 με την εξής ανάλυση: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 48 μικτής αξίας € 2450,00 . 

 
 
20/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί και συμπληρώνει το εξής έντυπο :  

 

Ο.Τ.Ε. 90,00 

Φ.Π.Α. (19%) 17,10 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ  107,10 

ΔΕΗ 130,00 

ΦΠΑ (9%) 11,70 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 28,80 

ΠΟΣΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 170,50 
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23/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 49 μικτής αξίας € 1950,00 . 

 
 
 
25/11/2007 Γεγονός   
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 14,00 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Διονυσίου Αλέξανδρο  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
 
 
 
28/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 50 μικτής αξίας € 290,40 . 

 
 
 
 
 
29/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 51 μικτής αξίας € 640,20 . 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 24 

Ημερομηνία:  25/11/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  Διονυσίου Αλέξανδρος   

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 11,76 2,24 14,00 
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30/11/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Νοεμβρίου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Νοεμβρίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 13 
ΜΗΝΑΣ : ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ  
 
03/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 52 μικτής αξίας € 1340,20 . 

 
 
05/12/2007 Γεγονός   
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 26,50 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Γεωργίου Ανδρέα  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
07/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση αγόρασε ¨επί πιστώσει¨ από την εταιρία «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ  

και Σία Ο.Ε.»   ωρολόγια και έλαβε το εξής παραστατικό  . 

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 25 

Ημερομηνία:  05/12/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Γεωργίου Ανδρέας     

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 22,27 4,23 26,50 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 179.  

Ημερομηνία έκδοσης 07/12/2007     Ώρα 10:30 

Εκδότης : «Π. ΚΑΤΣΩΝΗΣ και Σία Ο.Ε.» κοσμηματοπωλείο , Ομονοίας 18 Αθηνά 

, Α.Φ.Μ. 978325461 Δ.Ο.Υ. Β΄ Αθηνών . 

Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 Ωρολόγια J.K. 
 
 

Τεμ. 10 100,00 

 

- 1000,00 
 

1000,00 

 

 Φ.Π.Α.   - - 190,00 
 

190,00 

 ΣΥΝΟΛΟ  10 100,00  1190,00 1190,00 
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11/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 53 μικτής αξίας € 1770,20 . 

 
 
 
 
13/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 54 μικτής αξίας € 1940,70 . 

 
 
 
15/12/2007 Γεγονός   
Η εν λόγω επιχείρηση εισπράττει € 79,80 από την επισκευή ωρολογίου του  πελάτη  

¨Γεωργίου Ανδρέα  ¨  και εκδίδει το εξής τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών :     

 
 
 
 
 
 
16/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 55 μικτής αξίας € 1140,90 . 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 26 

Ημερομηνία:  15/12/2007   

Εκδότης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης: Γεωργίου Ανδρέας     

Αιτιολογία Αξία Φ.Π.Α. Σύνολο 

Επισκευή ωρολογίου 67,06 12,74 79,80 
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17/12/2007 Γεγονός 
 
Η επιχείρηση αγόρασε ¨τοις μετρητοίς¨ από την εταιρεία  «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» 

ανταλλακτικά ωρολογίων τα οποία χρησιμοποιεί στις επισκευές των ωρολογίων  και 

έλαβε το εξής παραστατικό για αυτήν την αγορά  : 

 

 
 
18/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 56 μικτής αξίας € 240,90 . 

 
 
19/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 57 μικτής αξίας € 140,90 . 

 
20/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 58 μικτής αξίας € 960,56. 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ – ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ NO 180.  

Ημερομηνία έκδοσης 17/12/2007     Ώρα 09:10 

Εκδότης : «ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.» Εμπορία ανταλλακτικών ωρολογίων , Τσιμισκή 20 

Θεσσαλονίκη , Α.Φ.Μ. 094887870 , Δ.Ο.Υ. Ζ΄ Θεσσαλονίκη . 

 Πελάτης: «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών   

α/α Περιγραφή 

είδους 

μ/μ Ποσότητα Τιμή Αξία 

με 9% 

Αξία 

Με 19% 

Συνολική 

αξία 

1 

 
 

Μπαταρίες 
Ωρολογίων 

 

Τεμ. 50 1,20 

 

 60,00 60,00 

 

 
 

 
 

      

 Φ.Π.Α.   - - 11,40 
 

11,40 

 ΣΥΝΟΛΟ  50 1,20  71,40 71,40 
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21/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πληρώνει στον υπάλληλο της το Δώρο Χριστουγέννων  . Το οποίο 

υπολογίζεται ως εξής : 

 

 

Ακαθάριστες αποδοχές €1500,00 Χ 1,04166 = 1562,49  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταμείων κτλ. € 250,00 ( = 1562,49 Χ 16%) 

Καθαρές αποδοχές € 1312,49 ( = 1562,49 - 250,00 ) 

Ετήσιο καθαρό εισόδημα: 1312,49 Χ 12 συν δώρο Χριστουγέννων , Πάσχα, επίδομα 

αδείας € 18374,86 ( =1312,49 Χ 14 )  

 

 

Ετήσιος φόρος κλίμακας €1696,20  

                    

ΚΛΙΜΑΚΑ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

ΣΕ € 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ    

% 

ΦΟΡΟΣ 
ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ 

ΣΕ € 
13.000,00 0 0 
4.000,00 29 1.160,00 
1374,86 39 536,20 
ΣΥΝΟΛΟ - 1696,20 

 

 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης € 25,44 ( =1696,20Χ 1,5% ) 

Ο Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το μήνα είναι 1696,20- 25,44=1670,76: 14 

=119,34.  Άρα ο Φ.Μ.Υ. είναι € 119,34 
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Με βάση τα παραπάνω έχουμε την παρακάτω μισθοδοτική κατάσταση:   

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Υπολογισμός κόστους Δώρου Χριστουγέννων  : 

κόστος Δώρου Χριστουγέννων  = ακαθάριστες αποδοχές + εργοδοτικές  εισφορές  

     Δηλαδή : κόστος Δώρου Χριστουγέννων  = 1562,49 + 438,43 

                     κόστος Δώρου Χριστουγέννων  = 2000,92 

 
  

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 14 
ΔΩΡΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
 Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1562,49

Ι.Κ.Α 250,00
ΕΠΙΚ. -ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 119,34

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    369,34
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1193,15

Ι.Κ.Α 438,43ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. -
ΣΥΝΟΛΟ   438,43

Ι.Κ.Α 688,43ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. -
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23/12/2007 Γεγονός   

Η Επιχείρηση πληρώνει τον Λογιστή της για εργασίες που παρείχε στην επιχείρηση για 

τα δυο πρώτα τρίμηνα του 2007 σύμφωνα με την παρακάτω απόδειξη παροχής 

υπηρεσιών .     

 
 
 

24/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 59 μικτής αξίας € 540,25 . 

 
 
 
 
27/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση πραγματοποιεί λιανικές πωλήσεις σύμφωνα με το ημερήσιο δελτίο Ζ 

(Η.Δ.Ζ.) No 60 μικτής αξίας € 3110,00 . 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ No 160 

Ημερομηνία: 23/12/2007   

Εκδότης: Λογιστικό Γραφείο Πρατικάκης Ζαχαρίας Μοίρες Ηρακλείου 

Α.Φ.Μ.132648999 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Πελάτης:  «Χρονάκη Μαρία» ,Λιανικό Εμπόριο και Επισκευή Ωρολογίων ,25ης 

Μαρτίου Μοίρες  Α.Φ.Μ.258963147 Δ.Ο.Υ. Μοιρών  

Αιτιολογία ΑΞΙΑ 

Λογιστικές εργασίες Γ΄ & Δ΄ τριμήνου 
2007 

2000,00 

Φ.Π.Α. 19% 380,00 

Παρακράτηση φόρου 20% 400,00 
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31/12/2007 Γεγονός   

Η επιχείρηση προβαίνει σε πληρωμή του υπάλληλου που απασχολεί  και καταχωρεί στο 

βιβλίο της την μισθοδοσία του μηνός Δεκεμβρίου. 

Σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού του κόστους μισθοδοσίας του Ιανουαρίου, 

αντίστοιχα η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Δεκεμβρίου θα έχει ως εξής : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ No 15 
ΜΗΝΑΣ : ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   
 Παπαδάκης 
Ανδρέας 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ    25 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ    1.500,00 

Ι.Κ.Α 240,00 
ΕΠΙΚ. - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Φ.Μ.Υ. 99,18 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ    339,18 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ   1.160,82 

Ι.Κ.Α 420,90 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  ΕΠΙΚ. - 
ΣΥΝΟΛΟ   420,90 

Ι.Κ.Α 660,90 ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΚ. - 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
 
  
Δ΄ ΤΡΙΜΗΝΟ   
ΕΣΟΔΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΜ/ΝΙΑ 
ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Υ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗ-
ΤΙΚΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤ
ΩΝ 19% 

ΕΣΟΔΑ 
ΑΠΟ 

ΠΑΡΟΧΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

19%  

Φ.Π.Α. 
19% 

01/10/2007 Η.Δ.Ζ. No 41 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1512,61  287,39 
05/10/2007 Η.Δ.Ζ. No 42 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 697,48  132,52 
12/10/2007 Α.Π.Υ. No 21 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  20,17 3,83 
16/10/2007 Η.Δ.Ζ. No 43 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 949,58  180,42 
18/10/2007 Α.Π.Υ. No 22 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  38,66 7,34 
25/10/2007 Η.Δ.Ζ. No 44 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 782,18  148,62 
29/10/2007 Η.Δ.Ζ. No 45 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1453,95  276,25 
01/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 46 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1672,27  317,73 
07/11/2007 Α.Π.Υ. No 23 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  21,01 3,99 
12/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 47 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 882,35  167,65 
19/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 48 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2058,82  391,18 
23/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 49 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1638,66  311,34 
25/11/2007 Α.Π.Υ. No 24 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  11,76 2,24 
28/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 50 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 244,03  46,37 
29/11/2007 Η.Δ.Ζ. No 51 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 537,98  102,22 
03/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 52 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1126,22  213,98 
05/12/2007 Α.Π.Υ. No 25 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  22,27 4,23 
11/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 53 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1487,56  282,64 
13/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 54 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1630,84  309,86 
15/12/2007 Α.Π.Υ. No 26 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ  67,06 12,74 
16/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 55 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 958,74  182,16 
18/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 56 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 202,44  38,46 
19/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 57 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 118,40  22,50 
20/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 58 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 807,19  153,37 
24/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 59 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 453,99  86,26 
27/12/2007 Η.Δ.Ζ. No 60 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2613,45  496,55 

      
ΣΥΝΟΛΟ - - 21828,74 180,93 4181,84 
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ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
 
 
Δ΄ ΤΡΙΜΗΝΟ  
ΕΞΟΔΑ 

 
 

Στο τέλος του τέταρτου τριμήνου η επιχείρηση με βάση τα γεγονότα τα οποία έχουν 

καταγράφει στα βιβλία της θα συμπλήρωση την παρακάτω περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. 

και θα την υποβάλλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ στις 20/01/2008 εάν η δήλωση είναι 

χειρόγραφη ,ή στις 26/01/2008 εάν η δήλωση αποσταλεί μέσω internet .  

ΔΑΠΑΝΕΣ 
 ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙ-ΟΥ 

ΕΙΔΟΣ- 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟ-
ΓΗΤΙΚΟΥ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠΟΡ. 

19% 

ΑΓΟΡΕΣ 
Α’ & Β΄ 
ΥΛΩΝ 
19% 

Μ.Δ.Ε. Χ.Δ.Ε 

ΑΓΟΡΕΣ 
ΠΑΓΙΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΑΓΟΡΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΔΑΠΑΝ
ΩΝ 

Φ.Π.Α. 
ΠΑΓΙΩΝ

03/10/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 151 ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.  120,00    22,80   

09/10/2007 
Τ.Π.Δ.Α. 
No. 152 ΑΒΡΑΑΜ Ο.Ε.   24,00    4,56  

23/10/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 220 

ΕΠΙΠΛΟ 
ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ     320,00   60,80 

31/10/2007 Μ.Κ.  
No. 12 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ     1920,90     

05/11/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 133 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 953,00     181,07   

15/11/2007  Ο.Τ.Ε.   90,00    17,10  
17/11/2007  Δ.Ε.Η.   130,00 28,80   11,70  
30/11/2007 Μ.Κ.  

No. 13 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ    1920,90     

07/12/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 179 ΚΑΤΣΩΝΗΣ Ο.Ε. 1000,00     190,00   

17/12/2007 Τ.Π.Δ.Α. 
No. 180 ΜΑΒΙΛ Ο.Ε.  60,00    11,40   

21/12/2007 
Μ.Κ.  

No. 14 

ΔΩΡΟ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩ

Ν    2000,92     
23/12/2007 Α.Π.Υ. 

No. 160 
ΑΜΟΙΒΗ 
ΛΟΓΙΣΤΗ   2000,00    380,00  

31/12/2007 Μ.Κ.  
No. 15 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ     1920,90   22,80  

31/12/2007  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ     810,73     
ΣΥΝΟΛΟ - - 1953,00 180,00 2244,00 8603,15 320,00 405,27 436,16 60,80 
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20/01/2008 Γεγονός   

Η επιχείρηση αποδίδει στην αρμοδία Δ.Ο.Υ. τον φόρο που παρακρατεί από το 

υπάλληλο που απασχολεί καθώς και από τους ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι 

προσέφεραν  τις υπηρεσίες του στην εν λόγω επιχείρηση  και συμπληρώνει το εξής 

έντυπο :  
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 
 

Η επιχείρηση υποβάλλει στις 20/03/08 στην Δ.Ο.Υ. Μοιρών την εκκαθαριστική 
δήλωση Φ.Π.Α. ( εντυπο Φ1) η οποία είναι η εξής : 
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Η επιχείρηση υποβάλλει στις 25/03/08 στην Δ.Ο.Υ. Μοιρών έντυπο Ε3 . 
 
Για την συμπλήρωση του έντυπου αυτού θα πρέπει να είναι γνωστό ότι: 

 τα αποθέματα έναρξης είναι : εμπορεύματα 1000,00  

                                                    πρώτες και βοηθητικές ύλες 30,00 

 τα αποθέματα λήξης είναι το 10% τον αγορών χρήσης   

 το ποσοστό των δαπανών που αναλογεί στην Εμπορία και στην Παροχή 

υπηρεσίας είναι ανάλογο των πωλήσεων της κάθε δραστηριότητας . Με βάση τα 

παραπάνω οι δαπάνες χωρίζονται ως εξής :  

 ΕΜΠΟΡΙΑ 97% ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

3% 

ΣΥΝΟΛΟ 100% 

Αμοιβές 

Προσωπικού  

26396,24 816,38 27212,62 

Αμοιβές Τρίτων  7638,75 236,25 7875,00 

Παροχές Τρίτων  3054,31 94,46 3148,77 

Διάφορα Έξοδα  433,01 13,39 446,40 

Αποσβέσεις  786,41 24,32 810,73 

ΣΥΝΟΛΟ 38308,72 1184,80 39439,52 

   

 Για τον προσδιορισμό των κερδών εξωλογιστικά ισχύει:  

    Πώληση ωρολογίων λιανικά Μ.Σ.Κ.Κ 16% 

    Επισκευή ωρολογίων Σ.Κ.Κ 43% 

 

 Το κόστος πωληθέντων είναι ίσο με :  

    Αρχικά αποθέματα + Αγορές χρήσης  – Τελικά αποθέματα    

  Σ.Μ.Κ = Μ.Σ.Κ.Κ. / 100 – Μ.Σ.Κ.Κ.  
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Στις 25/03/2008 η επιχείρηση υποβάλλει στην Δ.Ο.Υ. Μοιρών την  Οριστική 

Δήλωση Ε7 για τον φόρο των μισθωτών που παρακρατήθηκε μέσα στην χρήση  

καθώς και την Βεβαίωση αποδοχών και συντάξεων για το ποσό που καταβλήθηκε 

κατά την διάρκεια της χρήσης στον μισθωτό της .  
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Το καθαρό κέρδος που προκύπτει μετά την περαίωση στο έντυπο Ε3 ( πίνακας Ι΄) 

μεταφέρεται στο έντυπο Ε1 (πίνακας Δ΄) το οποίο συμπληρώνει από κοινού η 

ιδιοκτήτρια της ατομικής επιχείρησης μαζί με τον σύζυγό της . 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 



 157

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 
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(πηγή : Δημήτριος Ι. Καραγιάννης , Λογιστικά , Κοστολόγηση , Φοροτεχνικά , Γ.Λ.Σ. , 
Κ.Β.Σ. , 19η Έκδοση , Θεσ/νικη 2004) 
 
 
 
 
 
 
  



 159

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: ΑΓΑΘΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ 
ΣΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ Φ.Π.Α. 9% 
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(πηγή : Δημήτριος Ι. Καραγιάννης ,Φ.Π.Α. Δηλώσεις ,12η έκδοση , Θεσ/νικη 2008) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ: ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ  ΧΡΗΣΗΣ . 
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  Απογραφή έναρξης 1/1/200Χ ……………ΧΧΧΧΧ 

Πλέον αγορές εμπορευμάτων ………….ΧΧΧΧΧΧ 
Μείον απογραφή λήξης 31/12/200Χ …….ΧΧΧΧΧ 
Κόστος πωληθέντων ………………….ΧΧΧΧΧΧ  

 
 Έσοδα από λιανικές πωλήσεις………….ΧΧΧΧΧΧ  
 Μείον Κόστος πωληθέντων……………ΧΧΧΧΧΧ 
 Μικτά κέρδη ……………………………..ΧΧΧΧΧ 
 Μείον δαπάνες……………………………ΧΧΧΧΧ   
 Καθαρά κέρδη λογιστικού  
 Προσδιορισμού…………………………ΧΧΧΧΧ   
 
 
(πηγή : Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών 
Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ : ΕΞΩΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ  ΧΡΗΣΗΣ . 
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Συντελεστής μικτού κέρδους = Συντελεστής καθαρού κέρδους / (100- Συντελεστής 
καθαρού κέρδους )  
 
Μικτό κέρδος αυτοελέγχου = Κόστος πωληθέντων επί τον Συντελεστή μικτού 
κέρδους 
 
Ακαθάριστα έσοδα αυτοέλεγχου = Κόστος πωληθέντων + Δαπάνες + Μικτό κέρδος 
  
Καθαρό κέρδος αυτοελέγχου = Ακαθάριστα έσοδα αυτοέλεγχου επί τον Συντελεστή 
Καθαρού Κέρδους  
 
 
(πηγή : Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών 
Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 
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(πηγή : Καβαλάκης  Γεώργιος , Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών 
Προσώπων, Εκδόσεις Δεδεμάδη  ) 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
 
 
ΒΙΒΛΙΑ 

 Κωδικοποίηση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών και Νομικών Προσώπων,  

Καβαλάκης  Γεώργιος , Εκδόσεις Δεδεμάδη  . 

 Φ.Π.Α. Δηλώσεις στην πράξη ,Δημήτριος Ι. Καραγιάννης , 12η έκδοση, 

Θεσ/νικη 2008 . 

 Λογιστικά , Κοστολόγηση , Φοροτεχνικά , Γ.Λ.Σ. , Κ.Β.Σ. ,Δημήτριος Ι. 

Καραγιάννης ,  19η Έκδοση , Θεσ/νικη 2004. 

 Φοροδιαφυγή , Φορολογική Λογιστική , Ελεγκτική , βιβλίων Α΄ και Β΄ 

κατηγορίας , Επαμεινώνδας Δ. Παπαδόπουλος , 3η έκδοση , εκδόσεις Πάμισος  

1997 . 

 Κώδικας  Φορολογικών  Βιβλίων και Στοιχείων , Δημήτρης  Παρ. Σταματόπουλος  , 7η  έκδοση , 

Αθηνά 1998 

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ 
 

 www.gus.gr 

 www.gsis.gr 

 www.fle.gr 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ  

 Σημειώσεις του καθηγητή κ. Καλομοίρη Πέτρου για το μάθημα «Λογιστική του 

Φόρου Προστιθέμενης Αξίας» .  

 Σημειώσεις του Καθηγητή κ. Ταβερναράκη Ιωάννη για το μάθημα «Ειδικά 

θέματα Λογιστικής». 

 

 

http://www.gus.gr/�
http://www.gsis.gr/�
http://www.fle.gr/�
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